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Ljubljana, 8. novembra. 
Včeraj so se v Grčiji vršile volitve 

v narodno skupščino. Pričakovale so se 
v državi z veliko nestrpnostjo in na njih 
rezultat je bilo pozorno tudi inozemstvo. 

Vse to povsem upravičeno. Zakaj vo -
litve so pomenile za Grčijo prehod v 
normalno stanje parlamentarne vlada-
vine, ki jo je odpravil posrečeni vojaški 
puč generala Pangalosa. Volitve so po-
menile hkrati zaključek prevrata, ki ga 
je izvršil admiral Kondilis s ciljem, da 
za vsako ce^p odstrani režim vojaške 
diktature, rre' samo Pangalosove, mar-
več sploh vsakršne. Njegova težnja in 
hkrati težnje mnogih vplivnih vojnih 
funkcijonarjev je bila, ločiti zopet voj-
sko od politike, vrniti jo z depolitizacijo 
pravemu poklicu in politiko osvoboditi 
oficirjev pučistov. 

Toda tekom volilne borbe se je po-
zornost občinstva obrnila na drugo 
stran in izidi volitev so se pričakovali 
z največjo nervoznostjo iz drugega 
vzroka. Po strmoglavljenju generala 
Pangalosa so pričeli mouarhisti drzno 
dvigati glave. Viharna doba prvih let 
republike jih je opogumila, da so se pri-
čeli nadejati uspeha. Zanašali so se, da 
•se je prebivalstvo po tolikih bridkih iz-
kušnjah. ki jih je imelo z režimom repu-
blikanskih strank in temu sledečim re-
žimom vojaštva odvrnilo zopet od re-
publike ter svoje simpatije obrnilo zno-
va k monarhiji. Monarhisti, ki jih je pre-
vrat leta 1922. vrgel od aktivnega poli-
tičnega udejstvovanja, so se vrgli na 
delo, da izkoristijo slabo voljo prebi-
valstva in da dosežejo v volitvah morda 
tak nenaden uspeh, kakor leta 1920., ko 
je grški narod na veliko presenečenje 
cele Evrope izrekel nezaupnico Venize-
losu in njegovi republiki ter z nepriča-
kovano večino izrazil svoje zaupanje 
monarhistov m s tem povzročil povra-
tek kralja Konstantina. 

In nade niso bile tako neutemeljene, 
kar si tudi ni težko predstavljati vzpričo. 
klavrne politične in ekonomske zgodo-
vine, kakor jo ima Grčija za seboj iz 
republikanske dobe. Baš radi tega. ker 
so tudi republikanci v Grčiji čutili, da 
imajo rojalisti dosti dobre pozicije, pa je 
postala situacija od dne do dne bolj kom-
plicirana. Proti eventualnosti monarhi-
stične reakcije se je namreč pojavlja! 
vedno odločnejši odpor med vojaštvom. 
Admiral Kondilis se je odločno izjavil, 
da o povratku — kraljestva ne more 
biti govora in je izdal odlok, da vlada 
ne dovoli nove spremembe ustave in 
obstoječega stanja. Toda jasno je, da se 
ta odredba ne bo dala več držati, ako 
se nenadoma v parlamentu pokaže roja-
lističria večina. Zato vojaštvo ni nič 
prikrivalo, da v tem slučaja ne izpusti 
krmila iz rok in da se povratku monar-
hijfe upre z oboroženo silo. Ali z drugi-
mi besedami: to, kar je izvedel Panga-
Ios proti republikanskim strankam, bi 
moral vršiti Kondilis proti rojalistom. 
S tem pa bi ves njegov načrt glede de-
politizacije vojske in obnove parlamen-
tarizma posta! neizvedljiv in Grčija bi 
bila tem večja, ker so republikanske 
tentne notranje neuravnovešenosti. 

Nevarnost rojalistične zmage pa je 
bila s tem večja, ker so republikanske 
stranke nastopale razcepljeno. Že jedro 
republikancev se je delilo na dve frak-
ciji, na liberalno ali venizelistično in 
na republikansko unijo. Posebej pa so 
nastopali maloazijski begunci in za vsa-
ko ceno do zadnjega vztrajali na svo-
jih posebnih kandidatnih listah. To bi 
moglo postati usodno za republikance 
iu Kondilisova vlada je morala poseči 
po posebnih sredstvih, to je zapretila je 
beguncem, da jim ustavi izvajanje pod-
por, oziroma posojila, ako vztrajajo na 
separatnem nastopu. Šele v zadnjem 
trenutku so se odločili begunci, da gla-
sujejo za venizelistične republikance. 

Za rojaliste se je s tem stvar precej 
poslabšala. Sicer pa njihov položaj ipak 
ni bil tako ugoden, kakor leta 1920. 
Predvsem v volitvah niso nastopali 
enotno, marveč razdeljeni na dve frak-
ciji, na eno pod vodstvom znanega 
bivšega generala Metaxasa in drugo pod 
vodstvom Caldarisa. Dalje sedanji pre-
tendent na prestol Jurij II. nikakor ni 
priljubljen kakor je bil nekdaj Konstan-
tin in naposled je velika množina be-
guncev, ki so izraziti republikanci, že 
sama po sebi oslabila položaj rojaiistov. 
Ostale stranke, socijalisti, komunisti in 
agrarci po svoji neznatnosti sploh niso 
prihajali v poštev. 

Rezultat volitev je vsekakor zelo 
ugoden za republikance. S tem je repu-
blikanski režim zasiguran in, kar ni nič 
manj važno, zagotovljen povratek k 
parlamentarizmu ter depolitizacija ar-
made. Ce je seveda s tem zagotovljen 
tudi notranji mir v državi, je vzpričo 
izredne politične strastnosti in razcep-
ljenosti ipak vprašanje. 

Za nas kot grškega soseda in neke 
vrste zaveznika je pač važno, da je 
zmagala venizelistična struja, ki je bila 
od nekdaj zagovornica zveze s Srbi-
jo. Želimo, da bi venizelistična zmaga 
pomenila vendarle dober predpogoj za 
likvidacijo vprašanj, ki so še nerešena 
med nami in Grčijo. 

Nove težave s Stj. Radičem 
Italijanska intevenesja radi Radičevega govora v Ogulinu. — 
Vlada se izgovarja, da je Radič neuračunljiv. — Oster članek 
«Samouprave». — Radičevi napadi na podpredsednika Suboti-

ča in na radikale radi dalmatinskega agrarnega zakona. 
Beograd, 8. novembra, p. Radičevi nedelja 

ski govori so situacijo zopet poostrili. Ra« 
dič si je tokrat izbral radrkalskega skupščin 
SKega podpredsednik. dr. Subotiča, katere« 
mu je očital veleizdajstvo, in je izjavil, da 
bo iz dalmatinskega agrara napravil vpraša« 
nje. Glavne brige pa zadevajo vladi ogulin. 
ska Radičeva izvajanja o Italiji in o Musso» 
liniju, ki so dala povod za intervencijo ita« 
Iijanskrga poslanika Boarera. Zunanji mi« 
nister je Radičev govor (s katerega stvar« 
no vsebino pa s po večini str' ;a vsa jav« 
nost, akoravno j e morda v formi ponekod 
zgrešen. Op. r.) ajostrejše obsodil ter je 
prosil itali jans1 »ga poslanika naj sporoči 
svoji vladi, da Radiča nikdo resno ne vza« 
me. (Razen radikalov, ki vendar imajo ž 
njim koalicijo! O;«, ur.) Obljubil je trdi, 
da b o vlada ti govor javno obsodila. T o se 
bo zgodilo v ofici joznem članku aSamo« 
upraven, ki bo objavljen v jutrišn številki. 
Kakor je izvedel Vaš dopisnik se glasijo 
glavna i z v a i j nja «Samouprave» tako«Ie: 

cNovi izpadi Stjepana Radiča. V svojem 
govoru v Ogulinu g. Stjepan Radie po svo 
ji navadi ni iznustil, da ne bi sovoril o Ita-
liji in o fašizmu na način, ki kaže. kako je 
on zares nepopravljiv glede svojih navad, 
da se vmešava v vsako stvar ter da o vsetn 
mogočem govori. Gotove novine so napram 
Radieu zelo uslužne in obtevHpio vse njego-
ve govore, dasi nimajo stvarneaa pomena zs 
naše politično živlienie. Closp. Stienan Radie 
je znan kot strankarski človek ter za enkrat 
diktira hrvatski seli-ški stranki, vendar sa 
vpliv gosp. Radiča omeiuje eamo na zboro-
vanja in na zdravice, ker oue ideje, o kate-
rih govori pri tej priliki, n-eziraiog vse ozi-
re, ki bi jih moral imeti naprsni sosednim 

državam, niso ideje meroiajnih krogov, ki 
vodijo naše državne posle. V normalnih pri-
likah je velikega pomena, kaj govori Sel 
stranke, ki sodeluje v vladi, toda v Radiče-
vem slučaju, ki je dovolj znan vsej naši dr-
žavi in inostrnnstvu, pa tudi Italiji sami, «e 
vsak njegov izp&d ceni z drugim merilom. 
Njegov zadnji govor daje le dokaz več Ra-
dičeve ueumerjenosli, kateri 9e nikakor ne 
more odreči. Posledice takega njegovega 
delovanja bodo v prvi vrsti zadele njega sa-
megi. Ža politiko sporazuma, ki se danes 
izvaja, je tak pojav vsekakor nezgoda, za 
politiko prijateljstva in prijateLski^ sosed-
nih odnošajev napram Italiji, za politiko ab-
solutne korektnosti in nevmešavanja v ita-
lijanske notranje stvari, katero politiko iz-
vaja naša država, pa izpad gosp Radiča nima 
nobenega pomena. Kar pa je posebno grd* 
in kar je tre-ba ostro obsoditi, to je ona brez-
{.rimerna pripomba gosp. Radiča o komplo-
tu proti Mnssoliniju. Morda se nikd-ar nikdi 
ni tako brezobzirno in skoro divjnško izra-
zil o življenju velikega človeka. S tem svo-
jim napadom je Stjepan Radič pokazal, ia 
nima niti iiajelementarnejših skrnpulov, kar 
konštatiramo z obžalovanjem, v prepričanju, 
da nihče v tej'državi, niti najbolj zakrknjeni 
šovinisti ne odobravajo Radičevega posto-
panja 

Radičeve besede, ki jih »Samouprava® 
označuje kot posebno grdobijo se glasijo: 
•'.Mussolini mora priti do onega, na kar so 
ga cšsodiii. Italijani so že pomorili na dese« 
tine vladarjev in tudi ta (Mussolinijeva) ti« 
ranija mora pasti.» 

«Samoupravm» članek bo gototvo izzval 
živahne komentarje, zlasti tudi zato, ker bas 
žira na predpostavki, da ministri HSS obso> 
jajo Radičeve izjave. 

Niti eden dan ne mine brez konflikta in intrig 
Radič prihaja v Beograd. — Uzunovič v dvoru. — Konference 

pri Pašiču. — Današnja seja Narodne skupščine. 
Beograd, 8. novembra p. Včeraj je vsa 

pozornost javnosti veljala grandijoznemu 
pogrebu vojvode Putnika in drugih narod-
nih velemož, danes pa so vzbudile živahne 
komentarje konference pri Pašiču m pa Ra-
dičeve izjave o dalmatinskem agraru. Po 
povratku iz Ogulma je Radič snoči govoril 
še v zagrebškem Seljačkem domu ter je 
m dr. reke!, da je podpredsednik Narodne 
skupščine dr. Subotič skuša! pregovoriti mi 
nistra dr- Smernika, uaj svoj osnutek zako-
na umakne. Minister ga je vljudno odbil. 
»A jaz-*, je dejal Radič, i-bl Subotiča vrgel 
iz sobe in rekel Kdor v Dalmaciji ni za 
agrarno reformo, izroča Dalmacijo Italija-
nom. Ako io dela vedoma. je veleizdajalec. 
Kralj je podpisal projekt, vlada ga ie spre-
jela, a zdaj nam pravijo (radikali) umakni-
te ga! Za to mi nismo sklepali sporazuma!a 
Na koncu je izjavil, da bo iz dalmatinskega 
agrara napravil vprašanje. s>Ta stvar se 
mora brzo in pravilno rešiti«. 

Novinarjem je naznanil, da potuje nocoj 
v Beograd: »Hočemo stvar popraviti. Naj-
prvo pa moramo na svatbo«. 

Te Radečeve besede se različno tolmačijo 
Eni jih smatrajo kot napoved Koroščevega 
vstopa v vlado, drugi kot izraz slutnje, da 
bi moglo prti do popolnega razsula režima 
in do novih volitev. 

Vlada ie očividno v precejšnjih skrbeh. 
Danes dopoldne ie bi! min. predsednik Uzu-
novič poldrugo uro v dvoru. Sam ie zatr-
jeval, da je bil le pri ministru dvora Jan-
koviču. Novinarjem ie g- Uzunovič na vpra 

Transakcija z delnicami TPD. 
Dnnaj. S. novembra, s. V zadnjem času 

je neki švicarski konzorcij v zelo visoki 
meri jemal akcije Trboveljske premogokop-
ne družbe iz prometa. Sedaj se doznava, da 
ima tu konzorcij že večino akcij v rokah 
in da so v zvezi 3 tem akcije TPD bistveno 
poskočile. Švicarska sVopina zasleduje s 
lemi papirji gotove načrte. Pravijo, da so 
temu sindikatu pristopile tudi italijanske 
tvrdke. 

Volitve na Madžarskem 
Budimpešta, 8. novembra.- (pr.) Minister 

Vass je imel govor, v katerem je napove« 
dal skorajšnji razpust parlamenta. Nove 
volitve bodo morda že sredi decembra. 

Vstop švicarskih socijalistov 
v II. internacijonalo 

Bem, 8. novembra, ( b - ) N"a zborovanju 
švicarskih socijalistov se je sklenil vstop 
v amsterdamsko internacijonalo, kjer bosta 
zastopala stranko delegata Grimm in Gra» 
ber. 

Katastrofalna poplava v južni 
Italiji 

Bari, 8. novembra, o. .Radi poplav v mestu 
morajo številni prebivalci prenočevati Se 
vedno na prostem. Povzročena škoda v mo-
stu znaša po dosedanjih cenitvah nad pol 
milijarde lir, pri čemer se mora upoštevati, 
da je še sedaj več poslopij pod vodo. Ker 
je voda zalila dve pekarni, dobavljajo kruh 
za prebivalstvo vojaške pekarne. Rešilna de. 
Is v Bariju vodi jo vojaški oddelki. Veliko 
škodo so utrpele tudi občine Carbonara, 
Colije, Bitritto, Valencana, Altamura in Pa* 
Io del CoIIe. 

šanje, kaj je s sporom radi dalmatinskega 
agrara izjavil: Stvar se pretirava. Sedaj 
treba, da so .0 njej posvetuje radikalski klub 
Konflikta še ni. Moglo bi priti do konflikta, 
toda danes ga še - i. 

Danes dopokrhiJ se je opažala v J-ašiče-
vem stanovanju zelo velika živahnost- Pa-
šič je ime! posebno dolgo konferenco s svo-
jo najožje okolico. Tej konferenci so priso-
stvovali Marko Trifkovič. lila Miha.ilovič in 
Aca Stanojevič. Nekaj časa ie bil prisoten 
tudi dr. Janjič, ki je potem odšel k Uzuno-
viča. Dasi pašičevcl kažejo zelo veliko 
aktivnost in se med njimi govori, da bo 
Pašič v najkrajšem času prosi! za avdijen-
co, da kroni obrazloži nevzdržljivost seda-
nje situacije vendar sami danes zvečer tr-
dijo. da nI treba pričakovati rezultata tako 
brzo kakor se misli, ker se tudi Uzunovič 
in vlada na drugi strani obupno borijo, da 
obdržijo svoje položaje. V ostalem nikdo ne 
ve. kam hoče Pašič, ki po svoji navadi dela 
počasi ter posebno svoje načrte skriva. 
Značilno je, da je jutri dopoldne ob 11. na-
povedana v Pašičevem stanovanji važna 
seja ožjega odbora radikalne stranice. 

Sicer je današnji praznik »Mitrov dan« 
minul brez večjih političnih dogodkov. Jutri 
se vrš! seja Narodne skupščine, na katere 
dnevnem redu le prediog o izpremembi čl. 
205 zakona o prometnem osobin. Ta zakon-
ski načrt pa je postal brezpredmeten, ker 
so železniški uslužbenci dosegli stalnost že 
s L novembrom. 

Sovjetska vzhodna politika 
London. 7. novembra. (Io.) cDailv Newss> 

pišejo, da je konferenca Turčije, Kitajske, 
Perzije, Rusije in Afganistana, ki se vrši 
sedaj v Angori, Čičerinov poskus, da usta« 
novi kot protiutež Društvu narodov Zvezo 
vzhodnih držav. Konferenca se bo nadalje« 
vala v Moskvi. 

Peking, 8. novembra, fnc.) Rusija je na. 
kazala Kitajski 300.000 dolarjev za univer* 
ze. Še pred kratkim je šlo v ta namen v 
Peking 300.000 dolarjev. Univerze, ki so bi« 
Ie radi pomanjkanja sredstev saprte, so zo« 
pet začele delovati. 

Krvava proslava boljše viške 
obletnice ztmaj Rusije 

London. 8. novembra, s. V Albert Halli se 
te vršilo včeraj zborovanje, ki so se ga ude-
ležile delavske organizacije i2 vse državi. 
Na zborovanju je bil soel;:sno snrejet sklep, 
s katerim želijo ruskim delavcem ob devet-
letnici ruske revoluriie novih uspehov ter 
pozivajo angleško vlado, naj nemudoma skli-
če angleško - rusko konferenco, ki naj od-
pravi sedanje težave. 

Pari*, 8. novembra, s. V Toorjtl je pri-
šlo včeraj ob proslavi^ obletnice rušite revo-
lucije med komunističnimi manifestacijami 
do spopada s policijo Pri tem je bilo 10 re-
darjev ranjenih. 

Varšava, 8. novembra, (pr.) Povodom ob-
letnice boljševiske revolucije so demonstri-
rali kaznjenci v jetnišnici v Grodnu v prilog 
sovjetom. Oblastva so morala poseči vmes. 

Volitve na Danskem 
Berlin, 8. novembra, (pr.) Nove volitve 

aa Danskem so določene za Z decembra* 

Venizelistična zmaga na Grškem 
Pri nedeljskih volitvah v parlament se je večina grškega naroda 
izrekla za Venizelosovo republikansko politiko. — Povratek k 

parlamentarizmu. — Dobri iz tledi za razmerje z našo državo. 
Atene, 8. novembra, s. Uradno sc po 

roča: Republikanski blok si je pri vče-
rajšnjih volitvah zasigural 65 odst. ve-
čine. Ministrski predsednik general 
KondyIis je imel na številno množico 
nagovor, v katerem je izjavil, da jc 
zmaga republikanske stranke evidenina 
in da o vprašanju spremembe režima 
ne more biti več govora. 

Atene, 8. novembra, k. Ministrski 
predsednik Kondylis je izrazil željo, naj 
bi ostala koalicijska vlada z udeležbo 
zastopnikov vseh republikanskih strank. 
Naloga te vlade bo, da učvrsti zaupanje 
inozemstva do Grčije in reši vprašanja, 
ki vise med Grško in Jugos'avijo. Kon-
dylis je končno priporočal, naj prevza-
me v novi vladi zunanji portfelj Veni-

zelos. 
Atene, S. novembra, (pr.) Ministrski 

predsednik Kondylis jc izjavil, da jc /. 
včerajšnjimi volitvami zadovoljen, ker 
je grški narod odklonil monarhijo. K011-
dylis bo odstopi! in predlagal za svo-
jega naslednika Katandarisa. 

Venizelisti so dobili pri volitvah nad 
polovico vseh mandatov. Atene in Pi-
rej sta glasovala skoraj večinoma za 
venrzeliste. Znatna večina je tudi v 
ostali Grčiji. Izjemo tvorijo le Pelopo-
nez in otoki, kjer so dobili večino roja-
listi. 

Atene. S. novembra, (bc.) Po dose-
danjih izidih so dobili republikanci pri 
včerajšnjih volitvah v parlament 70 od-
stotkov mandatov 

Novi fašistovski policijski zakon izključuje skoraj vse človeške 
pravice. — Policija sme poljubno osebo fotografirati in ji odti-
sniti prste. — Konfinacija in internacija osumljencev na izgon-
skih otokih, — Stroge določbe glede inozemcev. — Kako se bo 

sodilo. 
Rim, 8. novembra, o. Novi policijski 

zakon, ki ga bo poslanska zbornica jutri 
odobrila, vsebuje med drugim tudi na-
slednje določbe: 

Policijska oblast ima nalog, da vsako 
količkaj sumljivo in nevarno osebo 
ustavi ter jo odvede v uradne prostore, 
jo tamkaj fotografira ter odvzame odti-
se prstov, da lahko pozneje ob vsaki 
prilik! ugotovi njeno identiteto. Nadalje 
morajo imeti trgovci posebna obrtna 
dovoljenja za prodajanje ostrih predme-
tov in rezil, med katera spadajo v prvi 
vrsti britve, škarje in noži za kuhinjsko 
rabo. Iz varnostnih razlogov smejo po-
samezni prefekti odvzeti orožne liste 
vsem onim, ki bi utegnili zlorabiti 
oblastno dovoljenje. V tej zvezi je pre-
povedano nošenje okovanih palic in 
go-iač z ostrimi konjicami. Oni držav-
ljani. ki so bili obsojeni radi bega k 
sovražniku med vojno ter nato amne-
stirani, ne morejo dobiti nikdar več 
orožnega lista. 

Iz poučenih krogov se izve, da se bo-
do izvrševale smrtne kazni z ustrelje-
njem, in sicer kakor predvidevajo po-
sebne določbe vojaškega kazenskega 
zakonika. 

Nadalje določa novi policijski zakon, 
da bodo morali odslej vsi vratarji imeti 
posebne legitimacije za izvrševanje 
svojega poklica. Nadalje bodo morali 
imeti tudi državljani za posebne prilike 
v vsakdanjem življenju posebne legiti-
macije. da dokažejo svojo identičnost. 

Rini, 8. novembra, d. Pri zasilnem 
odkazanju bivališča osebam, ki so se 
pregrešili zoper režim, se bo v smislu 
novega policijskega reda. različno po-
stopalo. kakršen je pač pregrešek. Ali 
bodo morali biti taki obsojenci v go-
tovem kraju Italije a'i gotovi nrokrajmi, 
ki Je ne sme zapustiti v določenem ro-
ku, aH pa bodo izgnani na enega izgon-
skih otokov. L5pari. Pantelleria, Trimiti 
aH Ustica O trajanju in načinu izgona 
odloča v soglasju s noliciio izključno le 
prefekt, čigar razsodba je neizpodbitna. 
Ako se bo izkazala potreba, se taki iz-

Resna ovira pri rudarskih poga:anjih 
Rudarski pogoji za povrnitev na delo. — Na snočnjih pogajanjih 

so rudarji odklonili osemurni delavnik. 
lastnikov z razliko, .da bi odpadel nadzor-
stveni forum, na mesto katerega bi stopilo 
striktno izvajanje sklenjenih dogovorov'. 
Lastniki so opustili zahteve, da se prediogi 
rudarjev predlože najprej v razpravo kra-
jevnim organizacijam lastnikov. Nadaljnu 
pogajanja so v veliki meri odvisna od stali-
šča, ki ga je zavzel dopoldne izvrševalni 
cdbor rudarske zveze. 

London, 8. novembra, k- Pri pogajanjih, 
ki so se vršila nocoj za ureditev premogov-
nega spora, sc je pojavila resna ovira, ker 
so rudarji odklonili osemurni delovnik iu 
izjavili, da bodo začasno v nekaterih iz-
voznih okrajih delali samo 7 in pol ur. Da-
nes je prišlo na delo 3iM.333 rudarjev, t. j. 
za 5S75 več kakor v petek. 

gonski kraji ustvarijo tudi v kolonijah. 
Rim, 8. novembra, k. Novi policijski 

zakon ima glede inozemcev zelo stroge 
določbe. Med drugimi določa, da mora 
vsakdo, ki proda inozemcu lastnino aH 
nepremičnino, pismeno obvestiti o tem 
policijo. Prefekti so pooblaščeni, prepo-
vedati v interesu varnosti države ino-
zemcem bivanje v občinah in krajih, ki 
so za obrambo države važni. Dalje ima-
jo prefekti pravico izgnati iz obmejnih 
občin inozemce, da tako preprečijo po-
skuse, da bi ti iuozemci prekoračili me-
jo. Pooblaščeni so tudi s silo odgnati 
inozemce na mejo. 

Ultrafašistovski «11 Tevere» pravi, da 
ie bil za predsednika posebnega so-
dišča, ki bo sodilo v Rimu razne obto-
žence radi atentata na Mussolinija, 
imenovan general fašistovske milice 
Graziani. Pet konzulov fašistovske mi-
lice. ki bodo sestavljali s predsednikom 
fašistovski sodni dvor, še ni določenih. 
Notranji minister Mussolini bo poveril 
večje število prefektur in kvestur na 
mesto državnim funkcionarjem onim 
fašistom, ki uživajo v posameznih po-
krajinah v Italiji znaten ugled. 

Listi so večinoma popolnoma zado-
voljni z novimi metodami fašistov Lc 
ultrafašistovski «Itnpero» zahteva, naj 
se zakonito določi, da sme vsak Italijlan 
ubiti emigranta, kadar in kjer naleti 
nanj. 

Pariz. 8. novembra, s. Listi poročajo, 
da bosta francoska in angleška vlada 
podvzela skupno protestno akcijo v 
Rimu proti določbam zadnjih izjemnih 
zakonov, ki jih je odredila italijanska 
vlada proti inozemcem. 

Trst, 8. novembra, t. Tržaška kve-
stura razglaša: Občinstvo se opozarja, 
da se na podlagi ministrske naredbe 
razveljavijo vsi potni listi za inozem-
stvo z 9. novembrom. V primeru doka-
zane nujne potrebe potovanja v ino-
zemstvo bodo imejitelji potnih listov do-
bili pri kvesturi vizum, s katerim 
potrdi veljavnost. 

London, 7. novembra, (lo) Dopoldne je 
razpravljal odbor rudarske zveze o predlo-
gih za rešitev premogovne krize na podlagi 
krajevnih dogovorov. Rudarji so sporočili 
te-le pogoje, pod katerimi sprejemajo kra-
jevne dogovore: 1. da se določi splošno 
veljavni eksistenčni minimum: 2. zahtevajo 
se krajevne dokiade; 3. p!ače naj se določi-
jo na podlagi dognanih dobičkov rudniških 
podjetij, ki uaj se razdde med rudarje in 
podjetnike; 4. krajevni dogovori naj se 
spravijo v sklad z delovnim dogovorom, 
veljavnim za vso državo, katerega izvedbo 
bo nadzoroval nalašč zato ustanovljen fo-
rum. 

Vlada je predožila te predloge rudarjev 
v ma!o bolj konkretni obliki zastopnikom 

- S J -
Zločinci razstrelili brezžično 

postajo 
Xewyork, 8. novembra, s. Neznani zlo« 

čtnei so razstrelili brezžično postajo pri Eli« 
zabethu v državi Ne\v Vcrsey. Postaja ie 
bila pred kratkim brzojavno obveščena, da 
se bo dogodila nesreča, če bo nadaljevala 
z oddajanjem popisov zločincev in policij« 
skih poročil brezžičnim potom. 

Kantonske čete v Kiukiangu 
London. 7. nov. (lo.) Vest o zavzetju 

mesta Kiukiang po kantonskih rdečih četah 
se uradno potrjuje. Angleške, francoske, 
ameriške in japonske bojne ladje so izkrca« 
Io v varstvo inozemskih kolonij čete. 

Coolidgeva kandidatura 
Vviushir.gton, S. novembra, (pr.) Predsed« 

nik Coolidge ostaja pri svoji kandidaturi 
pri prihodnjih volitvah, ki bodo leta 1925. 
Napovedal je. da se takoj povrne 10 odst 
deslej vplačanih davkov. Prihodnje leto se 
odredi zopet znaten popust davkov. Ta vi,, 
lilna politika je za avropske dolžnike 
ugodna, ker znižanje davkov onemog 
zmanjšanje inozemskih dolgov. 

Železniška nesreča 
Innsbruck. 8. novembra, s. O veliki želez, 

niski nesreči med Bolcanom in Mcranon. 
poroča ocTirolcr Anzeiger*, da je pri nesrc= 
či 20 oseb utonilo v valovili Adiže. 



Kljub vtej oblasti — nobene mirne ure 
Danes bo fašistovski «parlament» odobril smrtno kazen in dru-
ge samosiiniške zakone. — Raz velj a vi j e n j e 108 opozicijonalnih 
mandatov. — Protilašizem istoveten z veleizdajo. — Mussolini 
in V -.lkan. — Južziotirolski klerik za fašistovski režim. .-

N Jaljna nasilp. — Fašistovsko posojilo. 

smel ostati v Ženevi, kjer je doslej vedno 
najodličneje zastopal Francijo. 

Svojo zadovoljnost s takim izidom ie po-
kazala desnica na ta način, da je Renaudel 
izjavil v imenu svojem in tovarišev, da so 
zopet pripravljeni sodelovati pri vodstvu 
stranke in da i znova zavzemajo svoja mesta 
ki so jih zapustili po kongresu v Glermont-
Ferrantu. 

Rim, 8. novembra s. Na jutrišnji seii 
zbornice ne bo nikakih govorov. Po kratki 
simpatijski manifestaciji za Mussolinija bo 
predložil justični minister zakonskj osnutek 
o -uvedbi smrtne kazni in o ukrepih za ob-
rambo fašistovskega režima, ki bo najbrže 
ma jutrišnji seji načeloma sprejet. 

Cremona, 8. novembra o. Skupina faši-
stovskih poslancev s Farinaccijem na čem 
bo predložila -poslanski zbornici resolucijo, 
iki zahteva, da se takoj razveljavijo po-
slanski mandati vseh opozicijonalnih poslan-
cev, ki so ponovno izjavili, da se ne povr-
nejo k sejam v fašistovski parlament. Nato 
našteva imenovana resolucija imena 108 
opozicijonalnih poslancev, katerim se mora 
brez obotavljanja odvzeti mandate. 

Rim, 8. novembra o. Veliki fašistovski 
svet je določil celo vrsto pogojev, pod ka-
terimi se bodo izvršile obsežne revizije 
strankinih pristašev. Med temi pogoji je tu-
di delavska knjižica, potom katere bo mo-
ral strankin pristaš dokazati, da je zaposlen 
pri enem ali drugem produktivnem podjet-
ju, da ga bo mogoče tamkaj nadzorovati. 

Rim, 8. novembra d. Do nadaljnjega ne 
sme izhajati noben list, ki ni fašistovski. 
Izjema je le z vatikanskim glasilom »Ossei-
vatore 'Romano«. Fašizem se sedaj istoveti 
z državo. Vsako dejanje proti fašistovske-
inii režimu se smatra za naperjeno proti dr-
žavi. Pobijanje protifašizma je sedaj stvar 
državnih organov in ne več stranke. Zato 
bodo vladni ukrepi odslej vedno pravilni in 
legitimni. Z druge strani pa to dejstvo na-
laga režimu dolžnost, da čisti svoje vrste. 
Splošno mnenje je, da čiščenje ne more 
nihče radikalneje izvesti kakor Mussolini 
sam. V resnici je bilo že nekaj fašistov pri-
jetih' in pridejo pred sodišče. 

Rim, 8. novembra k. »Giornale d' Italia« 
3 3 ' 

Protifašistovska demonstra-
cija na Dunaju 

Preprečeno predavanje o fašizmu. — 
Diplomatske posledice. 

Dunaj, 7. novembra. 
Za soboto zvečer je bilo pod okriljem 

Kulturbunda določeno v Industriehausu pre 
davanje italijanskega poslanca Bodrera o 
•»Filozofskih in historičnih pogojih fašizma® 
ter o »Zgradbi fašistovske države«. Precej 
zgodaj se je nabralo v dvorani kakih 200 
ljudi. Okrog 19.30 je bila dvorana z galeri« 
jo skoraj polna. Prireditelji predavanja pa 
so bili nekam vznemirjeni, ker je občinstvo 
v nenavadno veliki meri poseglo po vstop* 
nicah. Zato so tudi naprosili policijo, naj 
ima pred poslopjem za vsak slučaj priprav« 
.Ijenih nekaj redarjev. 

Ob 19.45 jc stopil na oder dr. Kurt Fried« 
herger in sporočil občinstvu, da mora pro* 
fesor Bodrero zaradi sklicanja italijanskega 
parlamenta in ker je bil medtem imenovan 
za državnega podtajnika, nujno odpotova* 
tt v Rim. Zato bo predava' Ie o drugem de* 
lu, namreč o «Zgradbi fašistovske države». 

Do tu jc bilo vse kolikor toliko v redu. 
Ko pa je Bodrero stopil na govorniški Oder, 
se je oglasilo v dvorani ploskanje. Profesor 
je bil dobre volje, ker se ni nadejal koj v 
začetku tako toplega sprejema. Ni pa mo* 
gel takoj razumeti, zakaj tako dolgo in ved« 
no močneje ploskajo. Ploskanja kar ni ho« 
telo biti konec. Nasprotno, vmes so se po« 
javljali celo klici, žvižgi in cepetanje z no« 
gami. S cepetanjem pozdravljajo ali so vsaj 
včasih pozdravljali študenti priljubljenega 
profesorja v predavalnici na univerzi. Toda 
tu, hm! Kmalu se jc gospodu profesorju 
iz Italije posvetilo, da je to cepetanje in plo 
skanje drugače mišljeno. V sprednjih vr* 
stah je sedelo nekaj fašistov, ki so skušali 
demonstranta, kajti za te je vendar šlo, in 
šc sccijalno»demokratske povrhu, ki znajo 
take reči aranžirati, marveč one, ki so jih 
mogli doseči, iztisniti iz dvorane. Kraval je 
postajal vedno večji in čuli so se lepi po* 
zdravni klici predavatelju: «Dol z morilci 
delavcev! Živio Matteotti!» 

poroča iz Turina, da je prefekt odstavil 13 
provincijalnih svetnikov. Trije od teh so 
komunisti, ostali pa- socijalisti. 

Rini, 8. novembra k. Listi poročajo o in-
cidenti! v kuloarjih zbornice. Fašistovski 
poslanec Starace je pozval socialističnega 
poslanca Becconija, ki je nekaj protestiral, 
naj zapusti parlament. Ker se je ta branil, 
ga je Starace oklofutal in ga s silo vrgel 
iz poslopja. 

Vicenza, 8. novembra od. V razgovoru s 
tajnikom vicentinske pokrajinske zveze sta 
klerikalna voditelja iz Južne . Tirolske po-
slanca in brata Aicide in Augusto de Ga-
steri (slednji je bil odlikovan med vojno z 
zlato avstrijsko medajlo) izjavila, da dela 
fašistovski režim z vsemi silam; za gmotno 
in .moralno povzdigo italijanskega naroda In 
da je Mussplinij.eva zasluga, da je vzpo-
stavil in zagotovil Italiji red. Ravno tako 
je njegova zasluga, da se je presti® Italije 
v vseh delih sveta znatno dvignil. Radi te-
ga se mora smatrati vsak atentat na Mus-
solinija za atentat na družabni red v Italiji. 

Nadalje poročajo, da se je Mussolini za-
hvalil za čestitke italijanske katoliške zve-
ze povodom izjalovljenega atentata, obža-
loval pa je, da je prišlo do demonstracij 
proti katoliškim organizacijam. 

Innsbruck, 8. novembra (pr.) Velika mno-
žica fašistov ie prišla v Tridentu pred ško-
fijsko palačo in zahtevala, naj se j:i Izroči 
škof Endrizzi. Le-ta je izjavil, da odstopi, 
ako se s tem Vatikan strinja. 

Rim, 8. novembra (pr.) Finančni minister 
Volpi je pozval prebivalstvo, naj zamenja 
kratkoročne obligacije notranjega posojila 
za desetletno fašistovsko posojilo, ki bo vr-
glo 20 milijard lir. 

R'm, 8. novembra (be.) Vlada namerava 
izvesti konsolidacijo vseh visečih dolgov. 

besede v krogu italijanske kolonije in je 
pred povabljenimi predaval o zgradbi faši* 
stovske države. Takoj po predavanju je od« 
potoval v Italijo. 

* 

Dunaj, 8. novembra, s. Italijanski posla« 
nik Auritti je včeraj protestiral v zuna« 
njem ministrstvu, ker avstrijske oblasti ni« 
so pravočasno preskrbele za red pri preda« 
vanju Bodrera. Baje namerava italijanska 
vlada vložiti celo protestno noto. 
zultati: 

Po kongresu francoskih 
socijalistov 

Tla so postala ravno prav vroča za pretep 
po vseh pravilih. Fašisti, ki jih je tudi že na 
Dunaju lepo številce, so se jeli zbirati 
okrog odra, da bi bilo gospodu predavate« 
lju v slučaju potrebe takoj pri rokah. Zani* 
mivo sceno si je s čudnimi občutki ogledal 
tudi italijanski poslanik na Dunaju, Auritti. 
Demonstranje so začeli potiskati naprej 
proti odru, dokler ni nastopila policija, ki 
je hitro izpraznila galerijo in prijela tudi v 
dvorani nekaj zelo vnetih nasprotnikov fa« 
Sizma. Policija jc sicer pridno nastopala, 
ali proti masi socijalistov ni mogla ničesar 
opraviti, najmanj pa ji je mogla preprečiti, 
da si ne bi dajala duška v taktu: «Mat*te* 
ot«th>, vmes pa so intonirali socijalistično 
himno, dokler ni nastal v predavalnici tak 
trušč, da ni mogel več nihče nikogar raz« 
umeti. Eden prirediteljev predavanja je ho* 
tel pozvati demonstrante k redu, pa so 
imeli hitro pri rokah izgovor: aSram vas 
bodi kot Nemca, da se pajdašite s fašisti! 
Mislite na južno Tirolsko!® In v dvorani: 
•»Živela Južna Tirolska! Dol z morilci kul« 
ture!» 

Med voditelji demonstracijo in priredite« 
Iji so začeli medtem paktirati. Končno so 
se sporazumeli, da predavanja ne bo in da 
naj se obe stranki istočasno umaknejo iz 
dvorane. Dr. Friedberger je stopil na oder 
in pojasnil reč občinstvu, ljudje pa so zače* 
li peti intemacijonalo in pesem dela. Fašisti 
so sicer skušali postati ravnopravni s svojo 
"Giovinezzo-o, pa jih sploh ni bilo čuti. 
Končno se je dvorana le izpraznila. 

Dcmonstrantje so potem korakali v spre* 
vodu proti prometnemu uradu, kjer so po« 
licijo ubogali in se v skupinah razšli. Re« 
darji so v dvorani prijeli nekaj preveč raz« 
gretih socijalistov, p a so jih kmalu izpustili, 
ko so si zapisali na komisarijatu njihova 
imena zaradi kaljenja miru na javnem pro« 
štoru. 

Medtem sta italijanski poslanik Auritti 
in jugoslovenski poslanik Milojevič s člani 
italijanske kolonije nastoiali n a tem, da sc 
predavanje vseeno vrši. Zato je izjavil za* 
stopnik Kulturbunda. da je to proti dogovo* 
ru in da mora zategadelj odstopiti. 

Profesor Bodrero je končno le prišel do 

n Pariz, začetkom novembra 
Jesenski kongres francoskih socijalistov 

se je zaključil v duhu sprave in z zmago 
dosedanjega šefa stranke Leona Bitima, ki 
se trudi ohraniti enotnost stranke. Raz-
pravljalo se je največ o sledečih dveh glav-
nih vprašanjih: 1. Kakšno taktiko naj zav-
zamejo: socijalisti pri volitvah v senat, ki 
se vrše početkom prihodnjega leta in 2. ali 
sme socijalist Paul-Boncour še nadalje za-
stopati v Ženevi Francijo kot odposlanec 
»reakcijonarne« Poincarejeve vlade. 

Pri prvem vprašanju so se pojavile tri 
struie. Desna struja je vpoštevala predvsem 
dejstvo, da bi bilo potrebno spraviti v se-
nat kakih 20 novih zanesljivih pristašev le-
vičarskega kartela in bi s tem tudi senat 
dobil zanesljivo večino, ki bi podpirala 
eventualno novo vlado Herriota ali kakega 
drugega socialističnega zaveznika. Zato je 
predstavnice te struie Renaudel predlagal, da 
smejo socijalisti že pri prvem sfcrutinijit 
skleniti volilni pakt z drugimi levičarskimi 
skupinami razen s komunisti. 

Druga struja je bila najttblj navdušena za 
volilni sporazum s komunisti. 

Tretja, najštevilnejša skupina pa je zasto-
pala nazore strankinega šefa Leona Bluma. 
V imenu te skupine je izdelal Zyromski re-
solucijo, po kateri morajo socijalisti pri pr-
vem glasovanju povsod postaviti lastne 
strankarske liste. Šele pri ožjih volitvah: 
smejo sklepati dogovore z drugimi levičar-
skimi strankami. Podpirati pa smejo tudi te-
daj samo kandidate, ki se niso kompromiti-
rali v zvezi z narodnim blokom, ki se zave-
žejo, da ne bodo podpirali Poincarčja in bo-
do sodelovali za zmanjšanje pravic zgornje 
zbornice. Ta resolucija je prejela pri glaso-
vanju 2045 mandatov proti 960, oddanim za 
Renaudela. Tako pojdejo francoski socijali-
sti v volilni boj za. senat samostojno, šele 
pri ožjih volitvah se bodo smeli vezati z ra-
dikali in s — komunisti. 

V zadevi Paul-Boncourievega mandata 
pri Društvu narodov je prišlo po dolgotrajni 
debati do popolnega soglasja. Skrajna levi-
ca je sicer vse do zadnjega zatrjevala, da 
je neskladno s častjo in interesi socijalizma, 
da bi socijalist zastopal mešansko vlado pri 
Društvu narodov. Zato je zahtevala, naj se 
Paul-Boncour takoj umakne iz Ženeve. To-
zadevna .resolucija, ki jo je sestavil Maurin, 
pa je dobila samo 104 glasove. 

Ogromna večina se je dala prepričati od 
sugestK-ne zgovornosti Paul-Boncourjeve, 
ki je prepričeval svoje poslušalce, da vodi 
Poincare-Briandova vlada v bistvu isto pa-
cifistično zunanjo politiko kot prej Herriot 
in da je v eminentnem interesu delavskega 
razreda če stoji njen zastopnik na čelu tako 
važne akcije kakor je razorožitvena akcija 
Društva narodov. Tudi morajo socijalisti 
skrbno paziti, da ne spravijo svojih strankar 
skih koristi v nasprotje z%iteTesi domovine. 

Pri glasovanju je bila z 2945 glasovi spre-
jeta resolucija, ki sta jo predlagala Bracke 
in Auriol. V njej se priznava, da je v zadnjih 
dveh letih nastala globoka izprememba v 
francoski zunanji politiki, ki se je odločno 
usmerila k rešitvi mednarodnega miru. Paul 
Boncourju se izreka zaupnica, moral-pa bo 
obveščati stranko o svojem delovanju. Na 
ta način bo Paul-Boncour do nadaljnega i 

Sv. Pribičevič razbija radi-
kalsko fronto v Vojvodini 
v nedeljo je Svetozar Pribičevič zmago-

slavno nastopi' v Pašičevem v Vojvodini. 
Še lani niso mogli samostojni demokrati v 
tem kraju prirediti' niti navadnega sestan-
ka, a tokrat so vsi tamošnji dovčerajšnji 
radikali z mogočnimi ovacijami manifesti-
rali svojo novo pripadnost k SDS. Pri lan-
skih volitvah je bilo za SDS oddanih v ce-
lem 19 glasov, odslej je kraj Pašičevega 
imena nova močna postojanka Svetozarja 
Pritričeviča in SDS. 

Po slavnostnem sprejemu se je ua zbo-
rovališču nagromadilo okrog 6000 zboro-
valcev, ki so burno odobraval; izvajania g. 
Pritričeviča. Voditelj SDS je kritično "pre-
motril današnjo politično situacijo ter je 
zlasti ostro napadal radikalsko stranko. 
»Kakor sem jaz leta 1924 obtoževal g. Da-
vidoviča zbog sporazuma z Radičem,« je 
dejal g. Pribičevič, »tako sem lani ofitožil 
g. Pašiča in radikalno stranko. Propast ra-
dikalne stranke obstoja v tem, da je izgu-
bila sposobnost za opozicijo. Ta stranka je 
trhla, pokvarjena, korumpirana, nesposobna 
za življenje. — Ljudstvo ne more več pre-
našati glob, davkov, doklad. V enem samem 
tukajšnjem srezu je 17 milijonov Din davč-
nih zaostankov To je tako veliko breme, 
da se narod mora organizirati proti izsesa-
vanju. Vlada nadalje nastopa proti dobro-
voljcem, a jaz pravim gospodi v Beogradu: 
Lahko doživite to, da Vam dobrovoljci pri-
dejo na Terazije in Vam razbijejo agrarno 
ministrstvo, ako boste z njimi tako posto-
pali . . . Ako hočete, da Vam povem, kaka 
je današnja radikalna stranka, moram reči, 
da je podobna Khuenovi liberalni stranki in 
naprednjakom za časa kralja Milana. A sta-
ra radikalna stranka — to smo mi!« 

Po burnih ovacijah so govorili še posl. 
dr. Gliša Tadič, dr. Srdjan Budlsavljevič 
in Dobroslav Jevdjevič. 

Popoldne se je vršil še sestanek SDS v 
Starih Šovah, kjer je prisostvovalo 300 lju-
di, a končno zbor v Begeču, kjer je Sv. Pri-
bičeviča sprejelo in z navdušenjem poslu-
šalo okrog 1000 zborovalcev. Po teh sijaj-
nih zborih je Sv. Pribičevič s svojimi to-
variši odpotoval preko iVnkovcev v Bjelji-
no, kjer se je včeraj vršil njegov zbor. 

Politične beležke 
Stepan Radič o uradnikih 

. in o univerzah 
Na nedeljskem shodu v ' Ogulinu je Stje-

pan Radič prevračal vsakojake kozolce, pa 
se je med drugim obregnil tudi ob uradni-
štvo, zlasti ob vseučiliške profesorje. Iz-
vajal-je: »Z. gospodo je seveda zlo. Nikjer 
se uradniki ne bore za delo in vedno jim je 
plača, premajhna. Ko. sem bil minister pro-
svete, so mi najbolj presedali vseučiliški 
profesorji, ki so vedno zahtevali povišanje 
Plač. Najstrašnejše je to, da ti ljudje, ki bi 
morali biti najbolj človeški in prosvetljeni, 
nimajo čustva za narod ako bi imel moč, bi 
odredil, da bi deset let ne bilo nobenih uni-
verz«. »Sedaj sprejemajo«, je nadaljeval 
Radič za »mornarico Slovence in Srbe in te 
včasih kakega Hrvata. Pozabili so, da nihče 
ne more braniti morja razen Hrvatov. Pri 
prvem spopadu bi ga izgubili in nikdar bi 
ga več ne dobili«. Radičeva izvajanja ne 
potrebujejo nobenega komentarja. 

V lastni zanjki so se vjeli 
Izvajanja posl. Pivka na mariborskem 

shodu, kjer je razkrinkal grdobije gotove 
nazovi*radikalske klike, so naravno vzbudi* 
Ia zlasti v Mariboru globok utis. V zvezi s 
to afero čitamo sedaj dva interesantna in 
značilna članka. Neki «n. r,» zagovarja ra* 
dikale z obtožbami proti pokojnemu ravna« 
telju Voglarju, ki se iz groba ne more bra« 
niti, nato pa dokazuje, da je bila brez redne 
disciplinarne preiskave izvršena odstrani« 
tev ravnatelja Pirca «službena nujnost, ki 
jo je nalagala dolžnost ščititi ugl' l državne 
ga šolskega zavoda«. Člankar se sicer ni 
podpisal, a očividno govori v imenu mari« 
borske organizacije NRS, katere ukrepe na« 
vaja. Istočasno pa se javno brani proti očit« 
kom posl. Pivka mariborski radikalski pr« 
vak g. Kutin, ki zatrjuje, da se je NRS za 
ravnatelja Pirca «kxepko zavzela, toda brez 
uspeha» in da se je «ob!astni odbor NRS na 
inicijativo g. Kutina potegnil za g. Pirca.» 
Kje jo sedaj resnica? Oficijozus mariborske 
NRS proglaša odstavitev g.. Pirca takorekoč 
za državno potrebo, g. Kutin pa trdi, da se 
je baš ista NRS krepko postavila proti tej 
«državni potrebi*. Gospodje bi si morali 
članke, ki jih spuščajo v svet, medsebojno 
pokazati. Žc iz previdnosti. 

Vedno isti sleparji 
V nedeljo so pod vodstvom duhovnikov 

imele v Mestnem domu služkinje shod. Re« 
vice se razburjajo radi davka na ročno delo, 
ki zadene tudi nje. Gospodje duhovniki, ki 
potrebujejo zaupanje in hranilne bukvice 
služkinj, so si stvar prav komodno uredili. 
Ubogim služkinjam govorijo, da bodo v 
kratkem volitve in potem bo bolje. Med« 
tem pa da tista služkinja, ki da 24 Din za 
klerikalno organizacijo, ne bo plačala dav* 
ka. Ženske tem sleparjem verjamejo in prav 
pridno nosijo denar. Če pa bo potem vkljub 
temu treba davek plačati, bo slepar že na* 
šel kak izgovor, da zvrne krivdo drugam. 
V «SIcvencu» čitamo, kako se je hvalisal 
g. poslanec Škulj ribniškim rešetarjem in da 
je on uspešno posredoval, da so v trgovin* 
ski pogodbi z Avstrijo in Italijo prišle ne« 
katere ugodnosti za krošnjarje. To je pro* 
sto izmišljeno. G. Škulj ni imel s temi po« 

godbami nobenega posla v tem smislu, da 
bi mogel kaj doseči. Nasprotno: Cisto dru« 
gi možje, ki Skuljevi stranki ne pripadajo, 
so sodelovali na dotičnih določbah. Vse po« 
litične stranke so sc zanje zavzemale, kar 
pa ni bilo niti potrebno, ker so od prvega 
početka naši delegati prav brez vpliva in 
vednosti g. Skulja zastopali to stališče. V 
hvalisanju in uporabi pavovega perja so 
klerikalci pravi mojstri. 

Zakaj so klerikalni avstrolili 
presedlali?' 

cSlovenec> sc sklicuj® na. boje klerikalna 
siranke pred vojno proti bivšemu kranjske-
mu deželnemu predsedniku Heinu in govori 
o cvsenemško - liberalnem režimu, s" kate-
rim je bila na življenje in smrt zvezana 
mati sedanje SDS — narodno - napredna 
strankam. S tem hoče cSloveneo povedati, 
kako narodni so bili klerikalci v Avstriji, 
liberalci pa ne. Predvsem treba povdariti, da 
teh bojev niso vodili sedanji voditelji kleri-
kalne stranke, pač pa dr. šusteršič. In kaj 
pravi dr. šusteršič o demokratih? V svoji 
brošuri <Moj odgovor, iz 1. 1922. piše: cVsak 
otrok v Sloveniji ve, da so bili nekdanji mla-
do-liberalci današnji demokrati, vedno izra-
ziti srbolili, pristali neodvisne Jugoslavije, 
ujedinjene'6 Srbijo . . . Obratno so bili kleri-
kalci iskreni avstrorili in so le hitro pre-
sedlali, ko so z izvestnim instinktom čutili, 
da se Avstrija ruši . . . Iskreni srbofili so 
bili vedno le mladoliberalci. Če so jim v 
zadnji fazi svetovne vojne priskočili tudi 
Koroščevi ljudje, je bila to le taktika. Libe-
ralcem je šlo za uresničenje svoje vodilpo 
politične ideje, _ onim pa Ie, da varujejo 
svoje lastne osebne koristi in da ubijejo 
mene. Da, tako malenkostni so bili zadnii 
v svoji slepi osebni strasti in zato so ob pre-
obratu hiteli odstopati Slovenijo Srbom. Ra-
čunali so, da bodo pod mogočno srbsko za-
ščito lahko mirno eksploatirali Slovenijo za 
svoj ožji strankarski krog.» Dr. šusteršičeve 
besede so najboljši odgovor na «Slovenčev> 
nedeljski cronipompcnu. 

Kdo pa so ti «ljubljanski 
meščani 

»Slovenec« objavlja pismo, ki ga je baje 
neka »skupina ljubljanskih meščanov« po-
slala velikemu županu, kjer zahteva revizi-
jo pri ljubljanski občini. Razloga, zakaj naj 
bi se ta revizija vršila, to pismo, ki se pač 
po krivem zove spomenica, ne more nave-
sti. Skriva se za obče fraze, češ to zahte-
vajo »interesi javnosti« in »javnost to želi«. 
Revizije so draga in zamudna stvar, zadr-

ujejo vse delo in zaposlujejo uradništvo. 
Revizije se ne morejo odrejat; na prazne 
fraze in na neresno čenčanje, da se je nek-
do »boji«, da se »ni gospodarilo brezhibno«. 
Anonimni podpisniki trdijo tudi, da ta veli-
ki in povsem nepotrebni izdatek »zahteva 
ljudstvo«, katerega mandatarji hočejo men-
da biti. Zato mora javnost pač predvsem 
zahtevati, da se ti gospodje »ljubljanski me-
ščani« predstavijo s polnimi imeni. Nam sc 
vse tako zdi, da za to spomenico tiče tisti 
gospodje, ki bi radi zaprečili razpis občin-
skih volitev. Zato pa smo tembolj radoved-
ni videti v javnosti njihova imena. Kakor 
izvemo iz Beograda, se tam okrog ministra 
notranjih del vrste taki zastopniki »ijud-
stva» (iz grupe dr. RavniharjaO, ki prosijo, 
naj se volitev za božjo voljo ne razpiše in 
katerim se zdi silno originalna ideja zavle-
či volitve z revizijo. Ti isti gospodje so v 
pogajanjih z SLS za skupno listo za ob-
činske volitve. Morda tudi SLS, ki je ob-
javila pomožno »spomenico«, kaj ve o za-
vlačevanju občinskih volitev? Gospoda, ki 
želi revizije, naj pomaga pospešiti volitve, 
pa bo nov; občinski odbor imel dovolj ča-
sa do dobra se uveriti, kako je gospodaril 
gerentski svet! 

Pavovo perje 
Nedeljski <rSIovenec» se baha s predvojnim 

delom SLS. Ugotoviti pa moramo, da tega 
dela — vsaj kolikor ga je bilo pozitivno-
gospodarskega — niso izvršili sedanji vodi-
telji klerikalne stranke, pač pa povsem dru-
gi ljudje: dr. šusteršič, dr. Lampe in dr. 
Krek. Sedanje voditelje klerikalne stranke, 
ki ne morejo pokazati ua nobeno svoje pozi-
tivno delo, ki pa se bi radi Šopirili s pavo-
vim perjem, je že pred leti zavrnil sam dr. 
šusteršič v svoji znani brošuri <Moj odgo-
vori, v kateri pravi, da cbrez sramu rekla-
mirajo zase delo, ki so ga pred njinii izvedli 
drugi možje, povsem dragega duha in kali-
bra, katere pa so isti klerikalci zahrbtno za 
bodli.s Dr. šusteršič kliče v svoji brošuri 
klerikalcem: cTam zunaj pri Sv Križu leži 
grob najplemeniteiše žrtve klerikalnega 
zverinstva, rani grob moža, ki je živel i a 
delal za ljudstvo in to plačal s svojim živ-
ljenjem. Ta grob kliče, kriči, tuli tem ni'>-
žem v hinavska lica: Ne skrunite blagoslov-
ljenega spomina Evgena Lampe ta!» Dan »s 
leži tudi dr. šusteršič pri Sv. Križu, toda iz 
svoje brošure še vedno govori klerikalcem: 
<Kar smo mi delali, je naše delo in ne vaše. 
Pokažite ljudstvu, kaj ste vi naredili, poka-
žite uspehe Tašega dela za ljudski blagor, 
dičite se s svojim perjem in spoštujte tuio 
lastnino> Mislimo, da ni nihče bolj pokli-
can soditi delo sedanjih voditeljev klerikal-
ne stranke kakor njihov bivši vodja, deželni 
glavar kranjski. 

Umazana konkurenca 
Klerikalna kampanja proti <Jutru> se na-

daljuje. Za <Domoljubom» prihaja sednj 
Slovenec» in ž njim klerikalne ženske or-

ganizacije: Vodstvo Dekliških zvez v Mari-
boru, Slov. kršč. ženska zveza v Ljubljani, 
Kršč. žensko društvo, Kršč- ženska zveza v 
Mariboru. Slovenska orliška zveza, Poselska 
zveza v Ljubljani, Krekova prosveta. Izdale 
so v <Sloyencu» poziv k bojkotu našega li-
sta. Mi se čudimo, kako more razumno bit-
je protestirati proti stvari, ki je niti ne po-
zna. Že to dokazuje, da klerikalcem ni za 
<moralo>, ampak predvsem za kšeft in za 
umazano konkurenčno gonjo proti napred-
nemu tisku. Ker klerikalci s poštenimi sred-
stvi niso konkurenčni in v svoji nesposob-
nosti lastnega tiska ne morejo "dvigniti, se 
spravljajo na nasprotne liste s trapastim 
hujskanjem in pozivanjem k bojkotu. Zna-
čilno je, da se klerikalna srednjeveška kam-
panja proti naprednemu tisku ponavlja red-
no proti koncu leta, ko gre za obnovitev na-
ročnine. Lani so poslali v boj ljubljanskega 
škofa, ki je doživel blamažo s tem, da ga 
je moral zavrniti sam minister ver, letos pa 
bi radi zapeljali v brezupen bej klerikalne 
ženske. Uspeh bo seveda isti. Število kleri-
kalnega časopisja ne bo zraslo, ker ne ustre-

za potrebam modernega človeka. Baš tudi 
klerikalna reklama pa je nam doslej še ved-
no pomnožila število čitateljev in naročni-
kov. Mi prav nič ne dvomimo, da bodo naš 
krasni novi roman, ki je klerikalni gospodi 
trn v peti, čitale sedaj tudi odbornice kleri-
kalnih ženskih organizacij, da bodo tako 
vsaj spoznale, proti čemu - so protestirale. 
Tudi pristašinje SLS hočejo menda biti <za-
vedne>, a zaveden človek ima možgane zato. 
da lahko čita vse in si o vsaki stvari sam 
napravi svoje mišljenje. 

Veliki pokretaši 
»Hrvat« piše daljše poročilo o širjenju fe-

deralistične misli v Sloveniji in navaja: Po -
leg velikega pokreta v pravcu širjenja fede-
ralistične misli, ki ga opažamo osobito zad-
je čase v vseh hrvatskih krajih, se javlja sli 
čen korak (!) tudi v Sloveniji.« Nato pripo-
veduje, da se je minulo nedeljo vršila v Ar-
tičah pri Brežicah javna skupščina, na ka-
teri se je zbralo nad 600 ljudi. Predsedoval 
je isti g. Glogovšek kakor zadnjič v Breži-
cah, doktorja Bazale s cilindrom pa takrat 
ni bilo, marveč so iz Zagreba poslali nekega 
Tcšiča, k! je govoril brez ugovora. »Hrvat« 
napoveduje skorajšnje snovanje organizacij 
slovenskih federalistov kot najnovejši plod 
Radičeve sporazumaške politike. Pritrjuje-
mo, da Sporazumaška politika rodi le gnile 
plodove, a federalistični plod bo menda naj-
bolj mršav. 

St. Radič o regulaciji pokojnin 
St. Radič je govoril te dni na več shodih 

v Bosni. V Zenici je govoril tudi o uradni-
ških pokojninah ter je dejal, da se pokojni-
ne ne bodo uredile po službenih letih, am-
pak po številu družinskih članov. Ker je 
znano, da upokojenci po 40 službenih letih 
običajno nimajo nepreskrbljenih družinskih 
članov razen žene, bo seveda ta račun prav 
lahek. S svojim socijalizmom in socijalnimi 
reformami St. Radič bržkone ne bo žel po-
sebne slave. 

Pismo iz Prage 
Na Vseh svetnikov dan so priredila 

jugoslovenska društva v Pragi: Češko-
slovenska-jugoslovenska liga, Jugoslo-
vensko Kolo in društvo Jugoslovenskih 
tehničarjev v Pragi izlet v mesto Be-
nešov in Konopište. Izleta se je udele-
žilo okrog 80 članov vseh imenovanih 
treh društev ter jugoslovenski poslanik 
v Pragi g. Branko Lazarevič, kj je na-
stopil svoje mesto dne 28. oktobra, na 
dan narodnega praznika češkoslovaške 
republike. Namen izleta je bil, da se pro-
slavi zgodovinski dan pogodbe med 
obema narodoma, sklenjene 1. 1919., ko 
je bil ustanovljen obenem jugoslovenski 
pešpolk št. 48 »Jugoslavija® v Benešovu. 

Na kolodvoru v Benešovu nas je po-
zdravil predsednik tamkajšnje Češko-
slovaške - jugoslovenske lige, senator 
dr. Vesely, dalje vladni svetnik Iserle 
in komandant 48. pešpolka, podpolkov-
nik Pavelik. Časten oddelek jezdecev 
Sokola je vodil sprevod do vojašnice, 
kjer je naš poslanik g. Lazarevič v 
spremstvu majorja Živanoviča, zastop-
nika našega vojnega atašeja v Pragi, 
pregledal polk in njegovo vojašnico. 
Medtem, ko je bilo zastopstvo naših 
društev sprejeto na magistratu v na-
vzočnosti vseh občinskih svetnikov in 
s starosto g. Steindlerom na čelu, so si 
tudi ostali izletniki ogledali vojašnico, 
ki je napravila na vse najlepši vtis. Iz 
Beneševa smo odšli v 20 minut oddalje-
ni grad Konopište, kamor so nas spre-
mili tudj generalni konzul Rašič, priina-
tor mesta Prage dr. Karel Baxa in pred-
sednik češkoslovaške - jugoslovenske 
lige v Pragi, generalni konzul g. doktor 
Otokar Beneš. Pregled gradu je vodil 
arhitekt g. Urban, ki nam je tolmačil 
posamezne znamenitosti. Grad ima bo-
gate zgodovinske zbirke orožja. Stene 
so preobložene z rogovjem najrazno-
vrstnejših divjačin. V Konopištu so se 
odigravale pred vojno vse spletke du-
najskega dvora, tamkaj je bil tudi izde-
lan načrt za svetovno vojno. Eden od 
spremljevalcev nam je povedal, da je 
videl bivšega avstrijskega prestolona-
slednika Franca Ferdinanda še tri dni 
pred odhodom v Sarajevo ob ribniku, 
kjer se je navadno izprehajal. Bil je ta-
krat močno razburjen. 

Po povratku iz Konopišta smo imeli 
skupen obed v benešovski sokolski dvo-
rani v navzočnosti civilnih meščanov. 
Igrala je vojaška gGdba. 2upan gospod 
Steindler je izražal svoj- veselje nad 
zgodovinskim prevratom, ki je ujedinil 
troimeni bratski narod. Naš poslanik 

Lazarevič se je divil ogromnemu go-
spodarskemu, kulturnemu in socijalne-
mu napredku na Češkem. Izražal je 
svoje trdno prepričanje, da obeh brat-
skih narodov ne bo nihče razdružil, če-
prav živita na najbolj občutljivih točkah 
Srednje Evrope in najbolj važnih kri-
žiščih. Zaključil je svoj govor z vzkli-
kom na predsednika Masaryka. Godba 
je zaigrala pri tej priliki obe državni 
himni. Senator dr. Veseiy je proslavljal 
jugoslovenska umetnika Vojnoviča in 
Plečnika in izrazil željo, naj bi se vza-
jemno delovanje obeh narodov razš;ri!o 
posebno na gospodarskem polju. Pri-
mator Prage, doktor Baxa, je nagla-
šal pomen pogodbe obeh narodov. Ime-
nom sokolskega društva nas je pozdra-
vil prof. Dvorak. Po končanih govorih 
in napitnicah se je vršila zabava s p le -
som. Le težJco smo se ločili od predra-
gih prijateljev in se vrnili v Prago. 

Kitajska razveljavila pogodbo 
z Belgijo 

Peking, 8. novembra, s. Kitajski zunanji 
minister je poslal belgijski vladi noto, v ka« 
teri naznanja, da je kitajsko*beIgijska po« 
godba z leta 1865. razveljavljena. Zunanji 
minister Vandervelde jc izjavil v «Peuple», 
da bo belgijska vlada vprašanje razveljav« 
Ijenja te pogodbe predložila haaškemu raz« 
sodišču. (V pogodbi priznava kitajska vlad« 
belgijski naselbini eksteritorijalnost.) 
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Odkritje Strossmayerjevega 
spomenika v Zagrebu 

Zagreb, 7. novembra 
Odkritje spomenika velikemu vladiki Jo-

sipu Juraju Sirassmayerju se je izvršilo 
danes sicer na svečan način, a je. imelo po-
vsem značaj samohrvatske, skoraa bi se re-
klo zagrebačke prireditve. Čeprav so se 
mnogi bali, da b; meglo priti da kakih in-
cidentov, ker je bila prireditev aranžirana 
povsem v separatističnem duhu, vendar je 
svečanost potekla popolnoma mirno, zato 
pa precej hladno in brez navdušemja. Dan 
pred svečanostjo se je zvedelo, da kralja 
in kraljice ne bo, da ne pride niti vlada ni-
ti skupščina Imenom »večine hrvatskega 
naroda« je dalje g. Radič prepovedal svo-
jim organizacijam prisostvovanje, vse ju-
goslovenske politične in druge organizacije 
pa so proglasile bojkot. Kljub temu se je 
zbral skoro ves Zagreb k paradi, kajti Za-
greb zelo ljub: parado. Predvsem meščani 
in njihove organizacije ter društva so imeli 
priliko, da pokažejo svoje zastave m so to 
tudi storili, kakor so pač najbolje mogli. 
^Hrvatski Sokol«, ki mu je bila poverjena 
organizacija povorke, je nastopil korpora-
tivno peš in na konjih, spravil pa ni niti 
poltisoča sokolašev ca noge. Razen tega so 
prišla na proslavo vsa katoliška društva, 
razne kcmgregacije in hrvatska pevska in 
strokovna društva. S'avnost odkritja je na-
pravljala bolj vtis cerkvene svečanosti. 

Okoli spomenika samega, ki je bil krog-
inkrog obdan z zelenjem, so bile postavlje-
ne tribune za povabljence, v bližini velika 
tribuna, pripravljena za kralja in kraljico 
ter vlado. Kralja je zastopal general Ma-
tic, vlado veliki župan Kramarič. Svečano-
sti so prisostvoval; generaliteta, nadškol 
Bauer, škof Akšamovič iz Djakova, beo-
grajski katoliški nadškof Rodič, številna 
katoliška duhovščina itd. Od narodnih po-
slancev so bili navzoči dr. Trumbič, dr. Po-
lič, dr. Bazala, dr. Žanič in Šalih Baljič. 
Okrog spomenika so bili razvrščeni zasta-
vonoše 30 hrvatskih sokolskih, katoliških la 
strokovnih društev. 

Goste množice sveta z obeh strani Zri-
njevca so spremljale povorko, okoli Aka-
demije umetnosti in znanosti, za katere 
stoji spomenik, pa se je zbralo največ lju-
di. Tu so tvorila lepo skupino odposlan-
stva Seljačke sloge, kateri je Radič v zad-
njem trenotku dovolii, da se je smela ude-
ležiti svečanosti. 

Svečanost sama se je pričela oh 9. do-
poldne s pontifikalno mašo, kj jo je opra-
vil nadškof Bauer in kateri so prisostvovali 
armijskj komandant, veliki župan in ostali 
zastopniki civilnih in vojaških oblasti. jz 
cerkve je odšla povorka na Zrinjevac, kjer 
je imel pred spomenikom nadškof dr. Bau-
er kratek govor o pomenu Strossmayerje-
vega delovanja. Po govoru škofa dr. Akša-
moviča iz Djakova, ki je poveličeval zaslu-
ge velikega vladike na političnem in kul-
turnem polju, je bil spomenik odkrit in iz-
ročen v varstvo cbčlni. Gb priliki odkritja 
je oddala vojska častno saivo, pevski zbor 
slušateljev konservatorija in gojencev sred-
njih šol pa je zapel psalm, ki ga je kompo-
niral komponist Rudolf Matz. 

General Matic je imenom kralja položil nu 
spomenik po odkritju srebrn lovorjev ve-
nec, naglašajoč v svojem kratkem govoru, 
da polaga ta venec pred spomenik narod-
nega velikana imenom poglavarja naše na-
rodne države, Nj. Vel. kralja. Po naročim 
vlade in Narodne skupščine je položi! v e-
liki župan dr. Kramarič na spomenik d>.-' 
venca. Skupne ie bilo položenih okc'i 40 
vencev, med njimi tudi venec Beograda, ki 
ga je izročil g. Sokič. Po svečanosti se je 
vršila slavnostna seja Jugoslovenske aka-
demije in je bila otvorjena novo preureje-
na Strossmayerjeva galerija slik. Na uni-
verzi se je vršila popoldne akademska ko-
memoracija, na kateri je govoril prof. Ši-
šič. 

Pri nadškofu Bauerju in v mestni vinski 
kleti so se opoldne vršili slavnostni obedi. 
Mnoge občine so poslale pozdravne tele-
grame, med njimi tudi ljubljanska in mari-
borska. 

Gledališki repertoarji 
Ljubljanska drama 

t orek, 9.: Zaprto. 
Sreda. 10.: «Macbeth». E. 
Četrtek. 11.: Zaprto. 
Petek, 12.: »Skopuh® Komedija. D. 
Sobota, 13.: <r Doktor Knock ali Triutnf me. 

dicine». B. 
Ljubljanska opera. 

Torek, 9.: «Cavalleria rusticana*. «Gluma-
či». Zadnje gostovanje g. S'gmunda Za* 
leskega v naši operi. Izv. 

Sreda, 10.: «Seviljski briveo. D. 
Četrtek, 11.: «Terezina». Opereta. Premije, 

ra. Izv. 
Petek, 12.: <rNižava». C. 

Mariborsko gledališče. 
Torek, 9.: orPagliacci« in Bastien in Bastis 

enne. C. 
Celjsko gledališče. 

Torek, 9.: «:Slaba vest». Gostovanje ljub« 
Ijanske drame. 

Iz ljubljanske opere. Mesto gosp. Knittla 
poje danes ulogo Cania v operi cGIumači > 
gosp. Orlov. 

Pogreb narodnih velikanov 
Beograd, 8. novembra 

Topel jesenski dan je bil včeraj, ko je 
narod ob ogromni udeležbi in z vso pieteto 
spremil narodne velikane, ki so umrli med 
vojno v inozemstvu in so njihove zemske 
ostanke prepeljali sedaj v domovino, na 
njihovi zadnji poti. 2e zgodaj zjutraj se je 
pričelo zbirati občinstvo po ulicah, po ka-
terih je ime! iti sprevod. Od saborne cer-
kve do Terazij je bilo postavljeno voja-
štvo, mesto bogato okrašeno z narodnimi 
in črnimi zastavami. 

V saborni cerkvi je bilo postavljenih 8 
katafalkov v dveh vrstah. V prvem trije, in 
sicer v sredini katafalk vojvode Putnika, 
na desni bivšega min. predsednika Stojana 
Novakoviča, na levi bivšega predsednika 
Narodne skupščine Andre Nikoliča, v dru-
gi vrsti pa so bili katafalki s krstami biv-
ših poslancev Bogdana Jankoviča, Davida 
Simiča. Milana Mostiča, Gjorgja Kurtoviča 
in Pavla Bulica Parastos je opravi! patri-
iarh Dimitrije dvema vladikama, 35 sve-
čeniki in 5 dtjakoni. Prisostvovali so razen 
rodbin in sorodnikov pokojnikov tudi kralj 
in kraljica, knez Arzen in Pavle, vsa vlada, 
bivši predsedniki vlade, narodni poslanci, 
zastopniki beograjske občine, diplomatski 
zbor, oficirsk' zbor itd. Ko je bil parastos 
končan, je množica naroda zagrnila vse uli-
ce od saborne cerkve do pokopališča, šolska 
mladina pa je napravila špalir. Kralj in kra-
ljica sta se po obredu vrnila na dvor. Kr-
ste narodnih velikanov so odnesli iz cerkve 
zastopniki vlade in armade ter narodni po-
slanci. Krsto vojvode Putnika so postavili 
na lafeto, krst: StoKna Novakoviča in An-
dre Nikoliča v mrtvaške vozove, ostale kr-
ste pa v štiri, kaminlone. Na čelu povorke 
so nosili odlikovanja pokojnikov, sledile so 
ustave četniških udruženj, dcbrovolicev, 
Orjune, Sokolov in skavtov. Orjunaši in 
Sokoli so nesli 32 vencev, ostale vojaki; 
vrh tega sta bila dva vozova polna vencev 
in cvetlic Med venci se je posebno odliko-
val oni kralja Aleksandra. Ob krstah so ko-
rakale častne straže, sestavljene iz oddel-
kov vseh vrst orožja naše vojske. Za 
ogromno množico se je peljal bivši mini-
strski predsednik Nikola Pašič, ki je ostal 
na pokopališču do konca svečanosti. 

Čim so prenesli krste iz saborne cerkve, 
je spregovoril predsednik Narodne skupšči-
ne Marko Trifkovič, imenom vlade pa mi-
nister prosvete Miša Trifunovič. Na poko-
pališču se je poslovil od narodnih velika-
nov vojni minister Dušan Trifunovič, ki je 
slavil posebno zasluge vojvode Putnika za 
ujedinjenje troimenega naroda. Za njim so 
govorili poslanec Ljuba Živkovič, rektor 
Pavle Popovi č imenom Akademije znano-
sti, nato pa bivši minister Pavle Radič, ki 
se je poklonil manom vseh, ki so si prido-
bili zasluge za osvnbojenje in ujedinjenje 
Na grobovih je pelo pevsko društvo »Stan-
kovič«. Krste so položili v rodbinske grob-
nice, razen vojvodo Putnika. ki je v po-
sebnem grobu, nad katerim bo kmalu po-
stavljen mavzolei Ko sc spustili krste v 
zemljo, je oddal bataljon za bataljonom ča-
stni strel, topovi pa so se poslovili od biv-
šega generalisima s trinajstimi streli. 

Kari Rosmann 
V nedeljo ponoči je umr. v Novem me-

stu po daljšem bo.ehanju mnogoletni tam-
kajšnji mestni župan g. Karel Rosmann, 
star 44 let. Zadela ga je kap in je bi! takoj 
mrtev. S pokojnikom je legel v grob eden 
najmarkantnejših naprednih političnih in na-
rodnih delavcev na Dolenjskem. Udejstvo-
val se je vsestransko in je bilo njegovo de-
lovanje zelo plodonosno. Že v mladih letih 
je ustanovil novomeškega Sokola in ostal 
•njegov zvest? član do smrti. Vneto se je 
udejstvoval tudi pri gasilnem društvu in v 
vseh narodnih Institucijah. Kot dosleden In 
odločen napredniak se je udeleževal kot 
zastopnik dolenjske iietropole vseh važnej-
ših narodnih prireditev širom naše domo-
vine. V občinskem svetu novomeškem je 
deloval celo generacijo in bil nad 10 let tu-
di župan Zlasti v 'ežkih časih svetovne 

Koncert pianista Antona Trosta 
v Ljubljani 

Snoči se je vršil v dvorani ljubljanske fil-
harnionične družbe koncert iinsGga piani si a 
Antona Trosta z Dunaja. Koncert, ki je bil 
prav dobro obiskan, je nudil jako pester 
spored skladb raznih dob. kakor ga pianisti 
zadnji ras običavajo crednašati. Uvodoma 
smo culi tri skladbe francoskega klasiVn .i. 
Ph. Rameauja. Sarabando, Rigaudon in Tam-
bourin. katere je prosto priredil za klavir 
slavni pianist Leopold Godovvskv. Njegov 
klavirski stavek je seveda dokaj pestreiSi in 
efektnejši od Rameaujevesa, nr» ugaia pa mi 
mestoma nasilna liaraonizaciia. Rameauju 
je sledil Beethoven s svojo morda za kon-
cert preveč intimno sonato op. 109 (v E-
duru). Zadnje Beethovnove skladbe so pisa-
ne preveč abstraktno in premalo instrumen-
talno, da bi zamogle vžgali v koncertni dvo-
rani. Zato jih le redko pianisti stavijo na 
svoje programe. Šteti moramo Trostu v do-
bro. da se je zavzel za to delo. ki sra pri nas 
na koncertu bržčas še nismo culi. Žal. da je 
kompozicija sama tako odmeriena na intim-
nost. da gre mimo širše publike brez raz-
umevanja. — Tem bolj pa so ZRto ugajale 
skladbe drugega dela sporeda, ki ga io uve-
del Avstrijec J. Mars. plodovi! skladatelj 
zmerno moderne struje in rektor dunajske 

vojne si je pridobil za mesto velike zaslu-
ge z dobro o-ganizirano aprovizacijo. Imel 
je seveda tudi nasprotnike, vendar pa mu 
vsi brez izjeme priznavajo njegovo nepri-
stransko delovanje v procvit mesta In ob-
čanov. Nemal" je onih, ki Jim je kot vpliven 
mož v življenju pomagal v najrazličnejših 
slučajih Ustvaril si je v srou vseh s svo-
jim delovanjem trajen ta hvaležen spomin. 

Pogreb pokojnika se bo vršil danes ob 
3. popoldne Plemenitemu možu, ki mu Je 
bilo delo najlepša uteha v življenju, kliče« 
mo: Slava njegovemu spominu! 

Zborovanje učitelistva me-
ščanskih so! za Slovenijo 

Ljubljana, 8. novembra 
Danes se je zbralo okoli sto učiteljev in 

učiteljic naših meščanskih šol, da čujejo m 
povedo, kar so pretekli meseci prinesli do-
brega ali slabega meščanskim šolam. Zbo-
rovanje je vodil s priznano spretnostjo od-
sekov načelnik g. Maks H o č e v a r , ki je 
uvodoma podal poročilo o zanimivostih iz 
letošnjega kongresa v Sarajevu, o katerem 
je naš list izčrpno poročal. Pri poročilu je 
omenil zanimivo stališče na katero se je 
postavil gospod finančni delegat dr. Šav-
nik, ko je pri njem,interveniral za izplačilo 
zaostankov za nadure. Zadeva je sedaj že 
tako.daleč dozorela, da je ministrstvo za-
htevalo naknadne kredite, da končno dobe 
učitelji svoj, že davno zasluženi denar. Da-
lje ie temeljito pojasnil, kako se pri nas ku-
jejo razni učni načrti za vse vrste šol; na-
vadno se tako dogodi, da se narede brez 
vprašanja dotičnih učiteljev. Komisija, ki 
je sestavila učni načrt za naše meščanske 
šole, je delala brez zastopnika meščanskih 
šol, zato ga njeno učiteljstvo tudi katego-
rično odklanja in zahteva, da se vpošteva-
jo njegove želje, nasveti in predlogi. Sayez 
je končno dosegel, da imajo meščanske šo-
le pri ministrstvu svoj odsek, kakor tudi 
svojega delavnega zastopnika v osebi g. 
Raduloviča. Ta odsek se v najkrajšem času 
izpopolni s šestimi člani iz vrst učiteljstva 
meščanskih šol. 

Diferencijalni izpit za vpis v trgovsko 
akademijo je odpravljen, kar je tudi uspeh 
Saveza. Knjige za meščanske šole naj pi-
šejo učitelji meščanskih šol, odnosno oni 
gospodje profesorji, ki jih dobro poznajo in 
Jim žele dobro. Nato se je obravnaval nov 
učni načrt, stavile so se razne izpremembe, 
prav vse s posebnim ozirom na meščansko 
šolo, katero Slovenci najbolj potrebujemo, 
za katero pa se naša širša javnost še vse 
premalo zanima. Glavna izprememba se ti-
če gospodinjstva za dekliške Šole, ki naj se 
vpelie šele v tretjem razredu z eno teden-
sko, v četrtem pa s tremi tedenskimi ura-
mi. V ostalem se je rešetalo le vprašanje 
števila posameznih učnih ur In obseg vse-
bine Načelno ostanejo namreč vsi pred-
meti kot doslej, le petju naj se v prvem 
razredu odmerita dve tedenski uri. 

Pri slučajnosti si je odsek izvolil svoje 
disciplinsko razsodišče. Stavil Je prosvetni 
upravi predlog, nai dobe učitelji zemljepis-
ja in zgodovine enk-at na leto brezplačno 
vožnjo po turi, da se tako zemljepisni in 
zgodovinski pruk poživi in poglobi. Pouč-
ni izleti naj se smatrajo kot službena poto-
vanja učiteljev in kot taki po pravilniku na-
grajajo Izpremeni naj se pravilnik o na-
meščanju odsotnih učiteljev v toliko, da prl-
tiče nagrada za izvršena nameščanja že po 
osmih in ne šele po tridesetih dneh. Konč-
no so učitelj' protestirali proti nerednostim 
pri nameščanju učite'jstva, ki povzroča vsa-
ko leto na šolah velik nered in ozlovolja-
va vse, ki imajo s šolo opravka, od učite-
lja pa do zadnjega učenca in rednika. 

Že zopet velik vlom 
Pcizela, 7. novembra 

Veriga neprestanih vlomov, ki v zadnjem 
času razburjajo vso Slovenijo, se je zopet 
pomnožila za en člen. Nocoj je bilo namreč 
vlomljeno v hišo g Josipa Tirška, trgovca 
na Polzeli. 

Na delu je morala biti dobro izvežbana 
in predrzna družba. Vlomilci so z velikim 
lesenim drogom vp. gnili omrežje na oknu 
skladišča, ki se nahaja ob sami glavni ce-
sti. Od tam so s porareleaimi ključi prišli 
v pisarno g. Tirška. kjer so navrtali veli-
ko Werthe!m-biagajno. Našli so v njej do-
ber plen. okrog 50.000 dinarjev. Med delom 
so se v trgovini '"•epčali * sirom in dve-
ma steklenicama konjaka, da so delo lažje 

akademije. Njegov ; :eludij m u pred krat-
kim culi •• izvajanju pianista Freda Grona, 
ki je spremljal, violinista Pot>ova. Otožno 
mehka skladba se odlikuje po fini seuHmen-
talnosti in stoii visoko nad povprečnim ni-
vojem pianističnih skladb pozne romantike. 
Pianist Trost jo ie igral z zanosom in brez 
podčrtavanja sentimentalnosti, kar je bilo 
skladbi le v prid. Debussyjev - Ples snežink'-
iz zbirke «Oildren's Corners. je silno deli-
katna skladbica, ki jo je Trost interpretiral 
7. vso fineso, prav tako kot slikovito pestro 
skladbo KeiL\ dartifice • istega skladatelja 
in iužjaško Albenizovo Se^uiHillo iz skla-
dateljeve suite *E«<pana:-. Soored je zaključil 
Chopin z dramatično balado v As - duru in 
s tremi pesmicami v pianistieni priredbi in 

»obdelavi Lisztovi. Liszt sam je bil zastopan 
z deveto rapsodijo, kjer more pianist poka-
zati v prvi vrsti le svojo telesno moč in sk>-
ro nič drugeaa. 

Pianist Trost je v lehnienem oziru ne-
oporečen in mu sre bržčas prvo mesto med 
našimi sodobnimi pianisti. Tudi navznoter 
se njegova igra izoonolniuje od koncerta do 
koncerta in čim labkotneje premaguje teh-
nične ovire, tem bolj se poglablja v idejno 
vsebino izvajanih skladb. V bodoče naj bi 
opustil morda Lifzta ki je danes v svojih, 
le briljiranju namenjenih skMbah že dokaj 
neužiten, in naj svoje res izborno umetni-
ško osebo slavi raie v rri«she. Vi je 
vsebinsko vredna trudi jn izvajanja. Trost 
je rlane? pri na> nriliublieni. skorn vsako-
letni gost in tudi v zunanjem svetu ras(e 
njegova slava: zato ni več potreba, da nam 

dovršili. Odšli so potem popolnoma neovi-
rano skozi okno pisarne, ki je komaj 1 m 
visoko od tal 

Na blagajni so izvrtali tri luknje v obli-
ki trikota, in sicer na zunanji steni eno ve-
liko in po eno manjšo v višini tresorja in 
prostorov za knjige. Strokovnjaki, ki so si 
delo ogledali, so takoj konstatirali, da je 
morala dele izvršiti izvežbana vlomilska 
družba s specijalnim orodjem. 

O storilcih za enkrat ni sledu. Vendar pa 
je orožništvo, k. je že pridno na delu, kon-
statiralo, da so se istega večera potikali 
po Polzeli trije boljše oblečeni individuji in 
si ogledovali pred vlomom pri g. Tiršku tu-
di hišo g. Clzeja, kjer se nahaja konzum in 
posojilnica. Bilo bi le želeti, da pride ta 
čedna družba čim prej v roke varnostnih 
oblasti. Ljudje so, zlasti na deželi, radi ne-
prestanih vlomov upravičeno vznemirjeni. 

Nova žrtev naših planin 
Nedelja je izvabila iz mesta na deželo 

ogromne množice ljudi. Jutranji vlaki so bi-
li natlačeno polni in so potegnili izletnike 
na vse strani. Največ so jih seveda odpe-
ljali na Gorenjsko, odkoder so vabile v 
jasnem zraku zarisane planine. Množica iz-
letnikov si je šla zopet ogledat po zadnji 
povodnji prizadete kraje. Na Gorenjskem 
je v posameznih vaseh kar mrgolelo rado-
vednežev iz mesta. Velik obisk sta dožive-
la zopet tudi Katarina in Šmarna gora. Ka-
tarinčani so sicer že kmalu popoldne do-
živeli močan deževni tuš in so se morali 
kaj kmalu umakniti z vrha na Dolnice, Med-
no ta Medvode, odkoder so se odpeljali z 
vlaki nazai ornti mestu 

Alojzi) Oe Reggi 

dokumentira svojo tehnično popolnost, ki 
nam je itak znana, leni več naj nas raje se-
znanja s skladbami, ki jih imamo le redko 
priliko slišati, ali pa sploh ne. 

Umetnik je bil za svojo res prvovrstno 
igranje burno aklamiran od publike in je 
moral dodati nekaj skladb. 

Gostovanje Žige Zaleskega 
v Ljubljani 

V nedeljo zvečer j e slavni ruski gost na-
stopil drugič, in sicer v partiji etijopskega 
kralja - ujetnika Amonasra. 

Vse svoje umetniške vrline, ki jih pol-
pirata še njegova impozantna zunanjost in 
silni temperament, je gosp. Zaleski uveljavil 
uprav triumfalno tudi v tej partiji. Umetnik 
je velikan predvsem v igri in v drugi vrsti 
kot dramatski pevec. Kakor je Borisa Go-
dunova resnično doživljal in ga izražal z naj-
močnejšim čustvom, je podal tudi Amonasra 
čudovito živo. V partiji civiliziranega Borisa 
je orjak, ki ga uničuje in končno uniči sla-
ba vest, v partiji naturnega Amonasra pa ie 
gigant, ki se bori in pade za svobodo. Dva 
različna značaja. V obeh izraža Zaleski na-
ravnost strašno realistično vulkansko vroče 
strasti, trpljenje duše in bolestno valovanje 
v srcu. Zaleski koncentrira vso 6vojo umet-
nost na psihološko podajanje partij, na de 
tajlno premišljeno in izdelano tragično ose-
bo najvišje življenske resničnosti. Temu ci-
lju podreja tudi svoje petje, oziroma ga 
spravlja v popolno skladnost z občutjem in 

• 

razpoko z izstopom pod precejšnjo kotanjo 
v divji steni, kjer so svoječasao rasle red-
ke cvetke našin gor, zasajene od bogve 
koga. Tu se vežbajo, tu so bili prvi posku-
si renomiranih naših plezalcev, predno so 
odšli v gore na resnejše delo in ekspont-
ranejše nevarnosti. Usoda je hotela, da je 
našel tu smrt mladi veleturist De Reggi, ki 
mu je bila ceio tura po severni triglavski 
steni malenkost 

Priča tragičnega dogodka je bil g. Anton 
Kastelic, ki je je odšel skupno z Vladi-
mirom Pleničarjem iz Ljubljane popoldne 
okrog 14. ure ta kremi takoj na Grmado, 
hoteč napraviti majhno plezalno turo do ta-
kozvanega Okenca ta na Turne Na Turncu 
je našel že večjo družbo dam in gospodov. 
Nižje v dolini se je kmalu pojavii nov mo-
ški izletnik, v katerem je ena izmed go-
spodičen spoznala De Reggija ta vzklikni-
la: »Glejte, De Reggi tudi prihaja!« In res 
je bil on, oblečen v navadno obleko ta brez 
vsake turistovsk; opreme. Kot nenavadno 
spreten turist in plezalec se je De Reggi z 
lahkoto povzpel dalje od Okenca na Turne. 
Tam si je privoščil nekoliko razgleda. G 
Kastelic }e stal nekoliko vstran ta De Reg-
gi se je kmalu odpravil naprej po steni nav-
zgor proti Malemu Turncu, ne pa v Kamin. 
Zavil je za skalami ter izginil opazovalcem 
izpred oči. Trcootek za tem pa so že za-
čuli Kastelic ta ostali, kako se Je utrgal 
velik kamen, ki je z močnim truščsm pa-
del v dolino. Tri minute za tem pa je pri-
letel v velikem loku s stene De Reggi in 
padel najprej vrh proda v grmovje, odtam 
pa po produ do vznožja, kjer ga je ujel g. 
Kastelic. De Reggi je še bruhnil kri in ob-
ležal mrtev. Bil je ves okrvavljen po glavi 
in so spremljevalci ugotovili njegovo iden-
titeto šele po njegovi legitimaciji 

Pod vtisom tragičnega dogodka je sprva 
vse onemelo. Šele potem, ko so nesrečneža 
položili v travo, so navzoče dame glasno 
zaplakale O nesreč] so obvestili ostale tu-
riste, ki so bili v bližini. Mrak je že legel 
na zemljo, ko so se poslovili od mrtvega 
mladeniča in odšli v dolino. V Št. Vidu je 
%. Pleničar prijavil dogodek orožnikom. 
Kmetje so prinesli svečnike, prižgali sveče 
in molili. 

Pokojni Lojze De Reggi je naš koroški 
rojak in star šele 20 let. Študiral je na ljub-
ljanski univerzi filozofijo in je bil eden naj-
boljših učencev botaničnega instituta. Slo-

j vel je kot najboljši plezalec turistovskega 
| kluba »Skale, in je že ponovno preplezal 
: nevarno triglavsko severno steno v sloven-
| :-ki in nemški smeri. Usoda je hotely, da 
; ce ie ponesrečil na kraju, kjer je bi! že ne-

•etokrat. Pokojnik si je pridobil tudi ve-
:'.e zasluge za razvoj naše lahke atletike 

hi! eden 'najboljših tekačev na dolge 

j značajem predstavljane osebe. Zato si osva-
I ja v melodiji in kaulileni svoboščine, na.i j-
! mesca mestoma petje s parlaudom ali celo 

z govorico ter doseza tudi s tem silne reali-
stične efekte. Vsekakor pa je bil v Borisu 
večji iu original ne j Ji, nego kot Amonasro. 
ki je imponiral ter razpalil naše občinstvo 
do brezkončnih ovacij. Gosp. Zaleski je pre-
jel dva šopka in venec s trakovi. 

Predstava <Aides je bila vobče vzorna 
ter polna poleta in temperamenta. Akta 
gdč Ž a 1 u d o v e je bila izvrstna in je po 
nilski ariji in duetu, kakor po vseh dejanjih 
žela mnogo priznanja. Amneris ge. Th ie*r -
r y - K a v č n i k o v e je znana odlična kre-
acija ter je v aktu sodnikov z igro in petjem 
učinkovala izredno močno. Žaludova in 
Thierrv sta uprav idealni v glavnih dveh 
ženskih ulogah. Gosp. B e t e 11 o kot Ram-
fis se je dal zaradi indispozicije opravičiti, 
a je izvršil svojo partijo vzgledno kakor vse-
lej. Celo v zboru sodnikov se je čul njegov 
glas močno in z jasnim izgovorom. Radames 
gosp. K n i t t l a je zadovoljeval. V izkori-
ščanju tehničnih pevskih umetnosti je gosp. 
Knittl mojster; zato mu je mogoče, da poje 
neumorno velike partije drugo za drugo. 
Tako je glavni steber naše opere. 

Prav odlično je pel zbor, dobro se je 
uveljavil balet in posebno priznanje gre 
orkestru, ki je pod taktirko temperamentne-
ga gosp. N e f f a t a sviral kakor ob premi-
jeri. V celem torej krasna predstava, s ka-
'ero je bilo nabito natlačeno gledališče is-
redno zadovoljno. Fr. B. 

j Emila Zola: 99 NANA » t 

Balkanfilm P r i d e v k i n o DVOR 

Kulturni pregled 

Tudi mnogi izletniki s Šmarne gor-
odšli v Medvode. Med zvečer se vrač-J-., 
čimi izletniki se je nenadoma razširila ve.-.. 
da je Grmada pr j Šmarni gori zahtevani 
človeško žrtev. Sprva teh vesti nikdo ni ho-
tel verjeti, pozneje pa so dobile žal določ-
nejšo obliko Na Kaminu pri Turncu na Gr-
madi se je 201etneniu visokošolcu Lojzetu 
De Reggiju udrla pod nogami skala. Ne-
srečnež je padel okrog 40 m globoko in se 
ubil. 

Turne pod zapadnini pobočjem Grmade 
nad Vikerčami spada med miniaturne pla-
nine, ki jih posečajo turisti tudi po konča-
ni sezoni. Je to lep košček narave iz veii-
častja. Marsikdo je že opazoval raztezajo-
če se skalovje gorenjske proge pri Mednu, 
odkoder se Skale, kakor imenujejo kraj do-
mačini, najlepše vidijo. Mnogim Ljibljan-
čanom je milje poznan pod imenom Turne, 
dasi se doslovno tako imenuje te stolpas:a, 
precej visoka in ne vsakemu dostopna peči-
na v steni, z romantičnim Okencem, kj sc 
je stvorilo na ta način, da se je odpadla 
plošča vodoravno zagozdila med obe ste-
ni. V zadnjem času je Turne zelo dobro 
obiskan in je v knjižici na vrhu vpisanih 
med posetniki tudi precej dam, kar priča 
o pogumu in emancipaciji naših plezačic. 
Pogumnejši in spretnejši pa lezejo tudi v 
Kamin, par metrov visoko in silno ozko 

1 Turne nad Vikerčami na zapadni strani 
1 Šmarne gore. 



Domače vesti 
* Izpremembe v državni službL V davčni 

službi so pomaknjeni v 2. skupino II. kate-
gorije naslednji višji davčni upravitelji: Ro-
bert Štepič pri davčnem okrajnem oblastvu 
v Celju, Franc Stadler pri davčnem uradu 
v Celju, Franc Arh v Mokronogu, Alojzij 
Kovačič v Mariboru, Albert Ros v Tržiču 
Edvard Vencajz v Mokronogu, Rudolf Vo-
lovšek v Celju, Valentin Kompare na Vrhni-
ki, Jakob Blažon v Celju, Rudolf Vivod v 
Selnici in Ernest Kobler v Ribnici. Kme-
tijski referent Fran Vernik je iz Laškega 
premeščen v Gornji grad, profesorica dvo-
Tazredne trgovske šole v Mariboru Olga 
Vodišek pa je podala ostavko na državno 
službo. Poštna uradnica Josipina Hočevar 
je traino upokojena. 

* Razpisana službena mesta. Pri okrož-
nem sodišču v Celju se odda rcissto vodje 
zemljiške kniige v II. ali III. kategoriji in 
vsako drugo mesto pisarniškega uradnika, 
ki bi se izpraznilo tekom razpisa, ter me-
sto jetniškega paznika, za katero mesto se 
zahtevajo pogoji za zvaničniSko službo. Pri 
okrajnem sodišču v Dolnji Lendavi pa ie 
razpisano mesto pisarniškega uradnika II. 
ali III. kategorije s pravicami 1. skupine III. 
kategorije ali eventualno 3. skupine II. ka-
tegorije. 

* Odlikovanje češkoslovaških državlja-
nov. S kraljevim ukazom ie bilo odlikova-
nih več uglednih osebnosti in članov Ce-
škoslovaške-jugoslovenskc lige z jugoslo-
venskimi redi. Prejeli so med drugimi: red 
Belega orla 3. razreda general Z. Vejnerek, 
šef prezidija v ministrstvu za narodno ob-
rambo; red Sv. Save 2, razreda general K. 
Voženiiek, načelnik splošnega oddelka v 
•ministrstvu za narodno obrambo, in dr. R. 
Fischer, župan mesta Olomuci; red Sv. Sa-
ve 3. razreda pa: dr. F. Šcbcsta, s-kcijs-ki 
načelnik v ministrstvu za vrtanje zadeve, 
cr . J. Skalicky, šei kabineta v rnkistrstvu 
za vpanje zadeve in V. Hyka, glavni ured-
nik v tiskovnem oddelku ministrstva za 
zunanje zadeve. 

* Rabindranath Tagcrc v Zagrebu. Ka-
kor poročajo »Novosti«, prispe v bližnjih 
dneh v Zagreb glasoviti indijski pesnik in 
filozoi dr. Rabindranath Tagore, ki bo pri-
redil v Zagrebu znanstveno predavanje. 

* Železnica Rogatec-Krapina. Kakor smo 
že poročali, se je vršil komisijonalni ogled 
trase projektirane železnice Rog Itjc-Kra-
pira. Dolžina nove železnice bo znašala 
19.4 km. Eno postajališče se uredi v Do-
bovcu, drugo pa ua hrvatski strani v Gjur-
niancu. Zaradi svoje važnosti bo železnica 
•Rogatec-Krapina zgrajena kot linija prve-
ga reda. 

* Dijaške štipendije. Ministrstvo prosve-
te je odredilo, da se štipendije slušateljem 
vseh naših visokih šol za prošli in tekoči 
mesec izplačajo šele tekom onega meseca, 
ko sc bo videlo, ali so izpolnili pogoje. 

* Johnson v Jugoslaviji. Znani ameriški 
publicist in prijatelj Jugoslovenov, svetov-
ni borec proti alkoholizmu je zopet na po-
tovanju skozi Jugoslavijo. Iz Carigrada po-
tujoč se ustavi najpreje v Nišu, kjer preda-
va 14. t. m. V Skoplju predava 17. t. m., v 
Sarajevu 18. in 19., a v Ljubljani 21. nov. 
Točnejši program sledi. — Dr. Mikič. 

+ Poziv vsem ki so uživale mi-
lostne podpore. Slovenski del uprave Na-
lodega ženskega saveza namerava pod-
vzeti akcijo, da bi one osirotele uradniške 
hčere zopet prejemale milostne podpore, ki 
so jih uživale do leta 1922. Zato vse te po-
življamo, da pošljejo točne podatke (ime, 
rojstne podatke, stanovanje, kako dolgo so 
uživale podporo, prepis zadnjega odloka, s 
katerim jim ie bila podpora dovoljena) na 
naslov: gospa Minka Govekarjeva, Ljublja-
na. Rimska cesta 20-11. Prosimo, da priza-
dete pošljejo vse le p i s m e n i m p o -
t o m dc 30. novembra 1926. — Slov. del 
uprave Narodnega ženskega saveza. 

* Pomoč železniškim invalidom. Po odred-
bi prometnega ministrstva sc odslej ne bo 
več vršila dražba za oddajo trafik in kio-
skov na železniških postajali. Kioske b'.<.o 
mogle dobiti v zakup samo rodbine pone-
srečenih železničarjev, železniški invalidi in 
Vdove železničarjev. 

+ Slovenska dijaška zadruga v Pragi. 
Redni občili zber S. D. Z. v Pragi se je vr-
šil 15. oktobra. Najvažnejše je bilo poročilo 
blagajnika o denarnem stanju zadruge, ki je 
zelo žalostno in grozi z ustavitvijo podpor. 
V šolskem letu 1925-26 je bilo podpiranih 
okoli 15 akademikov stalno s 150 Kč meseč 
r.o. Ta denar ie nabran izključno iz nabiral-
rth akcij po Sloveniji. Ne more.no pa stal-
no nadlegovati naših dobrotnikov, sicer so 
pa tudi prinesle zadnje nabiralne akcije mi-
nimalno. Rešitev zadruge je torej mogoča 
le na ta način, da se spomnijo stari pod-
porni člani S. D. Z. in teh ie mnogo na svo-
jo akademsko besedo, da bodo vsa posojila 
začeli vračati takoj, ko pridejo do kruha. 
Odbor zadruge nujno prosi tem potom vse 
bivše pcdpirance, da začnejo takoj vračati 
dolg oziroma, da javijo svoje naslove. Trd-
no smo prepričani, da se odzovejo, sicer 
bomo prisiljeni iskati naslove z javnim ime-
novanjem imen podpirancev. Naš račun 
leži pri Ljubljanski Kreditni banki št. Pošt. 
č. z. 10509. Vprašanja na naslov: tajništvo 
Slovenske dijaške zadruge, Praga VII. Bu-
beneč, Jilioslovanska studentska Kolej. 

•* »Zvonček« 2. številka je izšla in ima sle 
dečo vsebino: E. Gangl: »Očetov nož«, pe-
sem; Josip Vandot: »Koclieva osveta«, pri-
povedka, K Potočnik; »Ljubljana«, poučni 
spis; Ivanka Kalrnova: <rMamici», pesem; 

Fr. Roječ: »Učiteljeva tridesetletnica«, živ-
ljenjepis; Albin Cebular: »Solza«, pesem; 
Dr. Fran Zbašnik: »Ne kradi« povest; Da-
mijan: »Jesenski večer«, pesem; Josip Je-
ras: »Deklice iz preteklosti«, zgodovinski 
spis; Karel Štrbenk: »Jure«, gledališka igra 
Danilo Gorišek: Mamice ni«, pesem; Anica: 
»10. oktober«, pesem; Pouk in zabava, Ko-
tiček gospoda Dorcpoljskega. 

* Davčne težave v litijskem okraju. 
»Jutro« je poročalo o neprilikah, v katere 
je zašlo izterjevanje davkov v litijskem 
okraju. Dopisniku »Slovenca« iz Litije to 
ni prav. Očita davkoplačevalcem lahkomi-
selnost očividno zato, ker davkov niso že 
prej poravnali. Najmanj pravice za tak oči-
tek ima dopisnikova stranka, ker se dobro 
ve, kdo je vedno hujskal in navajal na to, 
iz česar se sedaj norčuje. SDS ni nikoli da-
jala potuhe niti taki davčni upravi, ki je 
delila »dobrote« v formi, da je zavlačevala 
odmere in plačila, ko je bil čas zanje. Videti 
je, kakor da je g. dopisnik naenkrat postal 
branitelj fiskusa. Zaključuje pa svoje zavi-
janje z nesramno lažjo, ki je ne moremo 
molče prezreti. On laže, da so demokratski 
poslanci »vedno vpili, da je davkov pri nas 
šs premalo«. Take topovske laži je pač 
sposoben samo ta dopisnik. Končno napada 
dr. Žerjava in SDS, ker se zavzema za 
ogrožene eksistence in vpraša, ali se morda 
dr. Žerjav pripravlja na volitve. Morda do-
pisnik slučajno pozna g. Lebingerja v Litiji. 
Naj blagovoli vprašati, čemu je ta gospod 
za skupščinsko volitev 1. 1925. že prejel 
kandidaturo na listi g. dr. Žerjava in kako 
je to moglo biti. Ali je tudi on hotel vpiti, 
»da je pri nas davkov še premalo?« Morda 
poizve tudi, kakšne upe si stavlja ta gospod 
za bodočo volitev, ki ga očividno tako 
skrbi, da o njej niti v davčnih prepirih mol-
čati ne more. 

* Nesreča na lovu. V nedeljo se je v Za-
gorju ob Savi ponesrečil na lovu poštni 
kontrolor g. Pavle Krulej. Puška se je po 
nesreči sprožila in mu odtrgala dva prsta. 

* K požaru v Vevčah. Naknadno nam 
pišejo: Gasilno društvo Zg. Kašelj jc bilo 
prvo na mestu požara in je tudi prvo do-
bilo vodo in sicer še pred tovarniško mo-
torno brizgalno. Toliko v vednost, da ne 
bo nesporazumljenja med sodelujočimi ga-
silnimi društvi. 

* Zadnja povodenj v Kranju ni napravila 
povsod tako velike škode, kakor se ie pr-
votno poročalo. Zlasti netočna so bila poro-
čila o milijonski škodi, ki ie zadela tekstilno 
tvornico Jugočeško v Kranju. Sava je po-
plavila osobito oni tovarniški teren, na ka-
terem se nahajajo stanovanjske hiše in ki 
je dokaj nižji kakor svet, na katerem stoje 
prava tovorniška poslopja. V stanovanjskih 
hišah je nastopila voda do visokega pritlič-
ja, v tvorniških poslopjih pa samo mestoma 
po par cm visoko, dočim zaloge sirovin 
voda sploh ni dosegla, ker so bile v skladi-
ščih, ki leže precej višje kot tvorniška po-
slopja. K sreči je voda iz tvorniških poslo-
pij že po par urah odtekla, tako, da se je 
lahko začelo s čiščenjem blata, ki ga je vo-
da nanesla. Delo v tovarnah ie počivalo le 
čez praznike, ko se itak ne bi redno obra-
tovalo: vendar so se prazniki porabili za 
to, da se je tovarna očistila in da je mogla 
takoj po praznikih početi' z rcdni.n obratom 
kakršen je bil pred poplavo. Glavna škoda 
katero trpi Jugočeška, obstoji v tem, da je 
voda odplavila večjo množino pripravljene-
ga stavbnega materijala in v tem, da ie vo-
da stavbe zlasti stanovanjske hiše precej 
poškodovala. 

ITO zobna pasta najboljša 
* Odlikovanje: Mednarodna razstava v 

Rimu je odlikovala sledeče tvrdke: Josip 
S t e i n m a n , strokovni učitelj za čevljar-
stvo Ljubljana, z zlato kolajno in palmo ve-
like časti; Franc B e r n i k , tovarna klobu-
kov v Ljubljani, (Šiška) z zlato kolajno in 
grbom velike časti; »Igo«, Ivan G o g a l a , 
čepičar, Jesenice-Fužine, z zlato kolajno in 
grbom velike časti; Ivan P i s k a r, pekar-
na, Ljubljana, z zlato kolajno in križem ve-
like nagrade; Adolf Z a v r t a n i k , tovarna 
čokolade, Lesce, z zlato kolajno in križem 
velike nagrade. 1442'n 

* Opozarjamo na današnji oglas otvoritve 
tovarne perila Gcnica Vojska, Ljubljana, 
Gosposka ulica 16. 

* Volno in bombaž za strojno pletenje in 
vsakovrstna ročna dela dobite po najnižjih 
cenah in v veliki izbiri pri Karlu Prelcgu 
Ljubljana, Stari trg 12, in Židovska ulica 4. 

* Najnovejše bluze, obleke, batistno pe-
rilo in otroške oblckcc priporoča Krištofič-
Bučar, Ljubljana, Stari trK 9. 

Tkanina »Eternum« glavna zaloga za 
Jugoslavijo pri J. Medved, manufaktura, 
Ljubljana, Tavčarjeva ulica 7. 

* Vlom v Radečah. V nedeljo zvečer so 
vlomili neznani zlikovci v skladišče čev-
ljarja Taborja v Radečah ter odnesli za 
30.000 Din usnja. Vlomilcem še nrso na 
sledu. 

* Zaradi nepovoljne ocene nameraval iz-
vršiti samomor. V Varaždinu se je v sobo-
to cbstrelil z revolverjem učiteljski priprav 
nik Špoljar, ker je dobil iz verouka nepo-
voljno oceno. Učitelj mu je razen tega dal 
še zaušnico. To je mladeniča tako razjarilo, 
da si je kupil revolver in hotel napraviti 
konec svojemu življenju. Zadel pa se je 
slabo in se je le ranil na levi strani prs. 
Prepeljali so ga v bolnico. 

* Oiicir, k! je streljal na svojega koman-
danta. V petek se je vršila pred vojaškim 

Pride: 

Dunajska srca 
Družina ScHimek" Kino Ideal. 

sodiščem v Beogradu razprava proti pod-
poročniku Josipu Normaliju, ki je meseca 
maja oddal v Štipu dva revolverska strela 
na. komandanta polka polkovnika Dragutina 
Iliča in ga težko raniL Na podlagi izreka 
zdravniških izvedencev so poslali Norma-
lija v bolnico na opazovanje, ker boleha na 
nevrasteniji in epilepsiji. Podporočnik Jo-
sip Nor mali je Slovenec, rodom iz Trsta. 
Ima še tri brate, ki so istotako oficirji. 

* Lov na divje svinje v Baranji. V Bara-
nji se je v zadnjem času pojavila velika 
nadloga za tamkajšnje poljedelce: številne 
divje svinje povzročajo kmetom veliko 
škodo. V petek so priredili tamkajšnji lovci 
velik lov ter pri tem ustrelili devet divjih 
prešičev. 

* Trinajstletni deček išče dela. V Zagrebu 
je te dni naletel policijski stražnik na ma-
lega dečka in zvedel, da je fantek že me-
sec dni na potu, da si poišče — službo. 
Stražnik ga je peljal v Zaščito dece, kjer 
je deček izpovedal, da mu ie ime France 
Čandir, rodom iz Galicije v Savinjski dolini 
Kot dveletnega otroka ga je prevzela stara 
mati v Slovenjgradcu, pri kateri je ostal do 
S. leta, ko je stara mati umrla. Pozneje je 
prišel v sirotišnico, iz katere je pred me-
secem dni pobegnil, da si poišče kako služ-
bo. Iz Slovenjgradca do Zagreba je poto-
val štiri tedne, a službe ni našel. Zagreb-
ška policija ie fantka odpravila nazaj v si-
rotišnico. 

EiltP « 
Kine w 
Motiti. 

Sz Ljubljane 
u— Novinarje, člane prireditvenega od-

bora opozarjamo na sejo, ki se vrši danes 
ob 3. v redakciji »Slov. Naroda«. Polnošte-
vilna udeležba! — Predsednik. 

u— Otvoritev »Oražnovega dijaškega do-
ma«. Prihodnjo nedeljo, dne 14. t. m. ob 
četrt na 11. dopoldne sc bo vršila oiicijelna 
otvoritev »Oražnovega dijaškega doma« v 
VVoliovi ulici štev. 12 v Ljubljani. 

u— Življenje in umiranje v Ljubljani. Gla 
som zdravstvenega izkaza mestnega fizika-
ta se je od 1. do 7. novembra rodilo v Liub 
ljani 25 otrok (10 moškega, 15 ženskega 
spola, umrlo pa je 9 moških iu 5 žensk, 
skupaj torej 14 oseb iu sicer: 2 osebi za 
pljučnico, 2 za boleznijo na srcu, 2 za osta-
relostjo, 1 za jetiko, 1 za novotvorbo, 1 za 
prirojeno slabostjo, 4 osebe vsled drugih na 
ravnih smrtnih vzrokov, 1 oseba pa vsled 
dosegle smrtne poškodbe. Izmed umrlih so 
4 osebe dosegle starost nad 70 let. Na na-
lezljivih boleznih jc obolelo S oseb: 5 oseb 
na ošpicah, 1 na škrlatinki, 1 na davici in 1 
lia dušljivem kašlju. 

u— Ciklus umetnostno zgodovinskih pre-
davanj priredi v letošnji zimski dobi Umet-
nostno zgodovinsko društvo v Ljubljani. 
V dosedanjih treh ciklih je publika slišala 
zgodovinski pregled umetnosti, uvod v ume 
vanje umetnosti in zgodovino, posameznih 
slovanskih umetnosti. Letošnji kurs je po-
svečen posebno aktualni temi; sestavljen 
j j iz zgodovine posameznih strok umetne 
obrti in se bo vršil takole: Dne 11. novem-
bra: Zgodovina cerkvene opreme, (msgr. 
Viktor Steska). Dne IS. novembra: Zgodo-
vina paramentov. (msgr. Josip Dostal). Zgo 
dovina noše. Dr. Stanko Vurnik: 25. nov. 
1.) Srednji vek in renesansa, 2. dec. 2. Od 
renesanse do danes, 9. decembra 3. Zgodo-
vina narodne noše. 16. decembra: Zgodo-
vina gobelinov (dr. Izidor Cankar). 13. jan. 
Zgodovina stekla in porcelana, (dr. France 
Mesesnel). Zgodovina pohištva. Dr. France 
Štele: 20. jan. 1. Srednji vek in renesansa. 
27. jan. 2. Od renesanse db danes. Preda-
vanja, katera bodo pojasnjevala številne 
skioptične slike, se bodo vršila ob nazna-
njenih četrtkih -v univerzitetni zbornici, vsa 
kokrat od IS. do 19. ure. Vstopnica za ves 
ciklus stane za člana umetnostno zgodovin-
skega društva 50 Din za nečlane 70 Din in 
se debi v predprodaji v Tiskovni zadrugi 
v Prešernovi ulici in Novi založbi na Kon-
gresnem trgu ter pred predavanji pri bla-
gajni. Vstopnica za posamezno predavanje 
stane za člana 7 Din, za nečlana 10 Din; 
dobi se le pred predavanji pri blagajni. Ker 
bo letošnji 4. kirrz predavanj zanimal večje 
število dijakov, posebno iz strokovnih šol 
so zanje rezervirane galerije, vstoanina pa 
znižana na 3 Din za predavanje. Upamo, 
da bo občinstvo, brez ozira na včlanjeuost 
pri Umetnostno-zgodovinskem društvu, ka-
kor doslej vedno, tudi letos pridno posečalo 
predavanja, ki nudijo svojevrsten vir izo-
brazbe. 

u— Muzejsko društvo za Slovenijo v Ljub 
ljani priredi v zvezi s predavanji Umetno-
stno zgodovinskega druktva oglede raznih 
panog muzejskih zbirk in sicer: 13. novem-
bra: Cerkvena oprema (msgr Viktor Ste-

Danes izboina hu<arska veseloigra 

T r s t j a i i h i d r e n a 
z najbol š mi nemškimi igralci. Zabavno življenje v mali garniz ji. Katastrofalen alarm 

Bomba pade ZLIO posrečen je V tem f lmu nastop cesarja Franca Ji žeia. 
Predstave ob 4., pol 6 , DO! 8. m 9 uri. Kino Ideal. 

ska). 20. novembra Paramenti. (Msgr. Jo-
sip Dostal). 11. decembra: noše. (Dr. Stan-
ko Vurnik). 15. januarja Steklo in porcelan. 
(Dr. France Mesesnel). 29. januarja: Pohi-
štvo. (Dr. France Stelc.) Vsakomur bodo ti 
ogledi z nazorno razlago dobrodošli. Vrši-
li se bodo v Narodnem muzeju, vsakokrat 
ob 15. uri. Z ozirom na širji vzgojni pomen 
so dostopni brezplačno. 

u— T. K. Skala poziva svoje članstvo, 
da se polnoštevilno udeleži pogreba svoje-
ga tovariša stud. phil. Lojze de Reggija 
Pogreb se bo vršil danes 9. novemtrra o'b 
16. uri iz cerkve pri Sv. Križu. 

u— Napredno gosp. društvo za dvorski 
okraj: Prvo predavanje se bo vršilo danes 
9 t. m. ob S. zvečer v društveni knjižnici, 
Rimska cesta. Predaval bo društveni pred-
sednik dr. Dinko Puc o zinimivi temi: »Do-
movinska ljubezen in Slovenci«. Člane in 
prijatelje vabimo, da se otvoritvenega pre-
davanja v čimvečjem številu udeleže. — 
Izobr. odsek. 

u— JAD »Triglav«. Na podlagi društve-
nih pravil sklicujeva za danes torek, 9. t. 
m. ob 20. uri izredni občni zbor društva v 
salonu gostilne Cešnovar, Kolodvorska uli-
ca. Dnevni red: Volitve odbora in slučajno-
sti. — Kuiiarič Boris, Šijanec Milan, revi-
zorja. 

u— Občni zbor dij. podpornega društva 
»Radogoj« v Ljubljani se bo vršil dne 23. 
novembra ob 18. v Akademskem kolegiju z 
običajnim dnevnim redom. 

u— Seja odbora ljubljanske »Edinosti« 
bo danes ob 19. zvečer v društvenem loka-
lu Gajeva ulica 2./I. Vsi in točno! 

u— Skupščina Župe Skavtov v Sloveniji 
se bo vršila v nedeljo 21. t. m. in ne 14. 
t. m., kakor je bilo objavljeno, ker se tega 
dne vrši skupščina glavnega stana v Beo-
gradu. — Tajnik. 

u— Klub Primork ima danes ob 5. pop. 
važno sejo. Udeležba odbornic dolžnost. 
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u— Gospodje in gospodične, ki imajo ve-

selje do dramatične umetnosti, so vabljeni 
da se zglase pri »Kolizejskem odru« Gaje-
va ulica štev. 2. pritličje (prostori dij. dru-
štva »Domovina«). Vpisovanje novih čla-
nov vsak dan razen nedelj od 30. do 21. 
ure. — Odbor. 

u— »Prvi vseslovanski ples« priredi dne 
19. februarja Ženski mestni odbor Jadran-
ske Straže v Ljubljani v veliki dvorani ho-
tela Union. Ples bo v slovanskih narodnih 
nošah. Obračamo se s tem na vsa druga 
društva naj se na to ozirajo in naj opuste 
slične prireditve. Ozira naj se tudi na dan 
19. februar. — Mestni ženski odbor Jadran-? 
ske Straže. 

Svetovno znana 
ter na/uspešne/ša 

ie Le 

zbali in nekaj časa res niso hodili po želez-
niškem tiru. Zadnje čase pa se je navada 
zopet razpasla ter so stražniki ovadili že 
več oseb, ki imajo radi prestopka dokaj sit-
nosti. Ovadbi seveda sledi dokaj občutna 
globa. Zato svetujemo zlasti prebivalcem 
Most, Sela in Zelene jame ter Šiške, Gline 
in Rožne doline, da naj upoštevajo odredbo. 
S tem bodo prihranjene sitnosti le njim sa-
mim. 

u— Ukradene rjuhe. Služkinja inženjerja 
Otona Ahlfelda v hiši št. 25 v Ulici stare 
pravde je v četrtek dopoldne med posprav-
ljanjem spalne sobe v pritličju položila dve 
rjuhi na okno. Med pospravljanjem se je za 
hip odstranila iz sobe. Njeno odsotnost pa je 
kar hitro izrabila neznana tatica, ki se je 
že preje srnukala okrog hiše in v naglici po-
grabila ter odnesla obe rjuhi. Po tatvini je 
izginila kakor kafra in je kljub takojšnjemu 
zasledovanju ni bilo mogoče dobiti v pest. 
Policija predrzno žensko že več dni pridno 
zasleduje, vendar se zna prebrisanka vsak: 
nevarnosti spretno izogniti. 

u— V petek ponoči se je splazil v poslop-
je stare cukrarne na Poljanskem nasipu se-
stradan tat ter s pomočjo ponarejenega kiju 
ča ali vitriha vdrl v jedilno sobo delavk za-
poslenih v tovarni Kune in Komp. Uzmovič 
je štirim delavkam odnesel več posod z je-
dili. 

Iz Maribora 

Krasno modno karo 140 cm široko 
čisto volneno sukno za obleke in plašče 

po Din 75 
pri TEBSTILBA2ARJU, Ljubljana, 

Krekov trg IO 
p r a v k a r d o š l o l 

u— Sveže medicinalno ribje olje dospelo 
Lekarna Mr. Bahovec, Ljubljana »Zvezda« 
(Kongresni trg 12). 1340 

u— Nakladanje soli. Monopolsko skladi-
šče soli v Ljubljani od 11. novembra nada-
lje ne bo več nakladalo soli kupcem, kakor 
se je to desedaj delalo. Vsak kupec bo od-
slej moral sol nakladati sam s svojimi de-
lavci. Taksa, ki se je dosedaj plačevala za 
nakladanje, odpade. 

u— Hišni posestniki, dajte nemudoma 
strehe popraviti! Zadnji veliki vihar je v 
Ljubljani napravil po strehah hiš velikansko 
škodo. Mnogo opeke je zmetal na cesto, da 
zdai dež lije v podstrešja in skozi strope v 
stanovanja; mnogo opeke pa je vihar sprožil 
da zdaj leži po strehah. Nova vihra lahko 
to opeko pomeče s streh na hodnike. Obsto-
ja torej velika nevarnost, da padejo opeke 
komu na glavo in ga ranijo. Po nekaterih 
hišnih strehah leži mnogo opeke povsem 
narahlo. Otroci in sploh pešci po hodnikih 
so torei v stalni opasnosti. Opozarjamo hiš-
ne posestnike r.a to veliko nevarnost in ob-
činstvo. Za vsako poškodbo oseb so hišni 
gospodarji odgovorni in jih lahko zadene 
huda kazen. Torej nemudoma krovce na 
strehe! 

u— Aretovan vlomilec. Stavbnega risar-
ja Josipa Vidica, stanujočega v Kosezah št. 
33, je pred nekaj dnevi posetil zvečer na 
domu v njegovi odsotnosti neznan svedro-
vec. Storilec je vdrl vrata ter se splazil v 
Vidičevo sobo, kjer je ulfrade! za 3500 Din 
obleke. Uzmovič je po delu odšel po Večni 
poti v gozd ter tam izgubil komad ukra-
dene obleke, listrast suknjič. Vidic je vlom 
takoj naslednjega dne prijavni in v nedeljo 
se je posrečilo lopova izslediti v osebi de-
lavca Josipa Vinška, ko jc prodaja! okrog 
ukradeno obleko. 

u— Drobiž s policije. Od nedelje na pon-
deljek so bili prijavljeni policiji sledeči slu-
čaji: 1 goljufija, 3 prestopki kaljenja noč-
nega miru, 1 tepež, 3 prestopki pasjega 
kontumaca, r popadljiv pes, 1 prestopek 
prekoračenja policijske ure, 2 prireditvi s 
plesom brez dovoljenja, 3 prestopki hoje po 
železnici in 7 prestopkov cestnega policij-
skega reda. Aretacije so bile izvršene 4 in 
sicer: 2 radi suma tajne prostitucije, 1 radi 
pijanosti In 1 radi tatvine. 

u— Grda razvada. Navada, da se ljudje 
poslužujejo železniške proge za pešpot je 
zadnje čase postala kaj grda razvada. Že 
spomladi so dobili železniški organi nalog, 
naj vsakega brez pardona naznanijo ali iz-
reče stražniku. Ljudje so se strogih odredb 

a— Mariborska obrt narašča. Kljub go-
spodarski krizi in vedno hujšemu pomanj-
kanju denarja, nad čemer tožijo skoraj v 
enaki meri uradniki, obrtniki in trgovci v 
Mariboru, nenavadno narašča število obrti, 
kupna sila občinstva pa pada. Doslej smo 
opazili v obrtnem gibanju, da je izdala ob-

[ last povprečno toliko število novih obrtniK 
pravic, kolikor jih je bilo odglašenih. Za 
mesec oktober pa javlja mariborski magi-
strat 27 novih izdanih obrtnih pravic, dočim 
jih je bilo izbrisanih komaj 5. 

a— Vojaška godba v Mariboru je prire-
dila v nedeljo po daljši pavzi zopet prome-
nf.dni koncert v mestnem parku. Bilo bi že-
leti, da vojaška godba večkrat nudi občin-
stvu to razvedrilo, dokler bo ugodno vreme. 

a— Mariborčani pri zimski poroti. Pr! 
okrožnem sodišču v Mariboru so že bili iz-
žreban; porotniki za zimsko porotno zase-
danje, ki se prične dne 9. decembra. Kot 
namestniki porotnikov so bili izžrebani sle-
deči Mariborčani: veletrgovec Bruno Fa-
nhiger, trgovec Anton Poš, čevljar Franc 
Grobelšek, kolar Alojzij Lešnik, dimnikar 
Josip Raček, mizar Franjo Lešnik, trgovec 
Henrik Prinčič, trgovec Martin Gajšek in 
stavbnik Franjo Špes star. Doslej je pri-
pravljenih pet porotnih" razprav 

a— Ostanimo pri zlati resnici. Neodgo-
vorni ljudje pri i Slovencu« (alj pa morda 
celo odgovorni?) zadnji čas sistematično 
širijo neresnične in nelojalne vesti, da ima-
jo v Mariboru vse zasluge za napredek me-
sta klerikalni ljudje. Včeraj so resnicoljub-
ni gospodje zopet »ugotovili«, da je v na-
rodnem bloku občinskega sveta, ki zida no-
ve hiše, SLS v večini. Kakor doslej nismo 
obešali na veliki zvon dejstva, da je pred-
sednik stavbnega odseka, ki ima največ 
truda in dela, demokrat dr. Kac, tako tudi 
danes zlati resnici na ljubo samo ugotav-
ljamo, da je SLS v mariborskem narodnem 
bloku napram naprednjakom v manjšini in 
je dobila župana le kot relativno najjačja 
skupina. 

a— Iz študijske knjižnicc v Mariboru. 
Mariborska študijski knjižnica je v zad-
njem času dobila veliko zbirko izbranih če-
ških knjig po pokojnem polkovniku Jerneju 
Aljančiču, ki je kljub dolgoletnemu voja-
škemu službovanju o.stai zaveden narod-
njak. Nadalje si je knjižnica pridobila pre-
cej knjig iz nekdanje knjižnice gradu Sta-
tenberg pri Makolah. večinoma hrvatska in 
madžarska dela. Knjige so bile že prodane 
kot star papir raznim trgovcem v okolici 
Zgodba, ki se vedno ponavlja! — Od me-
stne občine na novo kot bibliotekar nastav-
ljeni profesor g. Janko Glaser je že za-
četkom oktobra nasiopii službo v študijski 
knjižnici. Z njim je pridobila knjižnica mla-
do strokovno moč, ki mu je poverjena na-
loga, da strokovnjaško uredi to knjižnico, 
kateri so dani vsi pogoji za lep razvoj 

a— Petsobna stanovanja ne bodo prosta? 
Tovarnar dr Franz ima v svoji hiši na 
Glavnem trgu, kjer je Velika kavarna, pet-
sobno stanovanje prazno in je isto pravkar 
oddal, ker je je smatra! v smislu poročil 
o uvedbi stanovanjskega zakona za prosto 
omejitve Mariborsko stanovanjsko sodi-
šče pa je včerai izreklo, da se sme po no-
veli stanovanjskega zakona nakazovati le 
4 sobe, iz česar pa še ne sledi, da so pet-
sobna stanovanja prjsta omejitve. Tako 
vsaj govori izvirnik v Službenih novinah, 
medtem ko je prestava v Uradnem listu, ki 
govori o 4sobnih stanovanjih, napačna Sta-
novanjsko sod.šče je torej predmetno sta-
novanje razpisalo s 4 sobami, peta soba pa 
bo na razpolago hišnemu gospodarju Kon-
čna rešitev bo važna radi usode ostalih 
petsobnih stanovanj v Mariboru, ki jih js 
precej. 



Iz Celja 
e— Redni sestanek članov krajevne or-

ganizacije SDS Celje mesto bo v sredo zve-
čer ob 8. v klubovi sobi Celjskega doma. 
Sestanek članov za krajevno organizacijo 
SDS Celje okolica bo v četrtek ob 8. zve-
čer v gostilni Podržaj na Bregu. 

e— Gostovanje ljubljanske drame v Ce-
lju. Ljubljanska drama gostuje danes v me-
stnem gledališču z Anzengruberjevo »Slaba 
vest«, kmetska komedija v treh dejanjih. 

e— Konec tiskovne pravde dr. Rudolf 
Dobovišek contra Žabkar. V četrtek, dne 4. 
t. m. se je vršila pri stolu sedmorice v Za-
grebu javna prizivna razprava v tiskovni 
pravdi dr. Dobovišes-Žabkar (Jutro). Dr. 
Dobovišek je tožil dopisnika »Jutra*, g. 
Žabkarja, ker mu je očital, da je prelomil 
častno besedo, dano obveznost. O. Žabkar 
je nastopil pri razpravi v Ljubljani dokaz 
resnice in bil oproščen. Proti tej razsodbi 
deželnega sodišča je vložil g. dr. Dobovi-
šek .ničnostno pritožbo na stol sedmorice, 
ki jo je pa ta zavrnil in potrdil razsodbo 
prve instance. 

e— Kino v Celju. Kino Gaberje ima na 
sporedu od 9. do 11. krasen ameriški film 
»Trije lopovi«, Mestni kino pa Harry Pieiov 
film »Črni Pierot« v dveh delih. 

e— Občili zbor Zveze trgovskih gremi-
jev in zadrug za Slovenijo. V četrtek IS. 
t m. ob 1. popoldne bo v Celjskem domu 
izreden občni zbor Zveze trgovskih greinl-
jev in zadrug za Slovenijo. Ob desetih do-
poldne bo v Celjskem domu konferenca tr-
govskih gremijev in zadrug, na- kateri se 
bo razpravljalo o izpremembi pravil. 

e— Pomočnik ministra za narodno zdrav-
je v Celju. V Celje je prišel pomočnik mi-
nistra za narodno zdravje g. Ivetič. Pregle-
dal je bolnico ter se tudi odpeljal v Savinj-
sko dolino. Odpotuje danes, in sicer z av-
tomobilom. 

e— Celjsko mestno gledališče. V četrtek, 
dne 4. t. ni. so vprizorili člani ljubljanske* 
ga dramskega gledališča na celjskem gleda« 
liškem odru komedijo «I>r. Knock« ali Tri« 
umf medicine«. Razen lož je bilo gledališče 
še precej dobro zasedeno. Razprodane bi 
pa bile lahko vsakokrat tudi lože, ako bi 
se za celjsko kulturno življenje žrtvovali itj 
nekoliko bolj zanimali tudi premožnejši 
sloji. Začetek igre se je to pot zakasnil, tu* 
di odmori med dejanji so bili zaradi izme« 
njavanja scenerije daljši. Igrali so vsi ljuba 
Ijanski igralci prvovrstno in vsestransko za 
dovoljivo, zlasti oba igralca v glavnih vi os 
gah gg. Rogoz in Lipah. Komedija je vzbu« 
jala sicer v podrobnosti precej smeha, v ce« 
loti pa po svojem francoskem miljeju in 
vsebini ni povsem odgovarjala okusu vse* 
ga občinstva. Celjani so hvaležni, da pri« 
našajo ljubljanski igralci, sedaj že s tretjo 
igro, lep kos ljubljanskega kulturnega živ« 
Ijenja tudi v Celje. Hvala in priznanje gre 
v tem oziru vsem, zlasti pa g. prof. Šestu, 
ki kaže tako veliko zanimanje za povzdigo 
celjskega gledališkega življenja. V torek, 
dne 9. t. m. se vprizori Anzengruberjeva 
oSlaba vest», ki bo po svoji vsebini zado« 
voliila vse, zlasti pa one, ki v lahkih fran« 
coskih komedijah ne najdejo primernega 
notranjega užitka. 

e— JTakup hotela «Pri kroni> v Celja. Z 
ozirom na tozadevno kritiko v aSIovencu® 
in nekaterih občinskih odbornikov češ, da 
se je finančni odsek z nakupom tega po« 
slopja v stanovanjske svrlie prenaglil, je 
referent finančnega in gospodarskega odse« 
ka v zadnji občinski seji nakup tega veli« 
kega objekta obrazložil s prilično sledeči« 
mi argumenti: Že večkrat se je rzpravlja« 
lo v finančnem odseku o tem, da je mestna 
občina celjska dolžna vsaj nekaj storiti v 
stanovanjske svrhe. Vsled neurejenih go« 
spodarskih razmer in vsled nestabilne va* 
lute, je bila odločitev za mestno občino 
težka. S stabilizacijo valutarnih razmer in 
vsled novega stanovanjskega zakona, ki bo 
v doglednem času popolnoma ukinil zašči« 
to gospodarsko šibkejših slojev, je pa mest« 
na občina dolžna, da za ta slučaj preskrbi 
za deložirance vsaj nekaj stanovanj. V to 
svrho je prišlo v poštev tudi staro šolsko 
poslopje okoliškega krajnega šolskega sve« 
ta, ki je cenjeno na približno +40.000 Din. 
Hotel Pri kroni je mestna občina kupila 
za 450.000 Din. V cenah pri obeh poslop« 
jih ni velike razlike, zadnji objekt je pa 
vsekakor veliko večji in za mestno občino 
celjsko vsled svoje lege tudi važnejši in 

pripravnejši. Na prostoru bivše vojaške 
bolnice namerava pravoslavna občina po« 
staviti svojo cerkev. Vrazov trg in vso oko« 
lico bo morala mestna o ' čina primerno pre« 
urediti in olepšati. Ako se lioče gledališče 
razširiti, pride v poštev edino le objekt, ki 
ga je kupila sedaj mestna občina. Ta pro* 
stor igra nadalje veliko vlogo pri izvršit« 
vi regulacijskega načrta. Tudi Nemci so 
svoj čas v olepševalne svrhe nakupili raz« 
ne objekte, tem manj je zameriti seda« 
njemu občinskemu odboru, ako si zasigu« 
ra lep prostor na onem delu mesta, ki bo 
igral v bodočnosti pri razširjenju mesta še 
važno vlogo. Nakup hotela <rPri kroni« je 
finančni odsek, ki šteje 10 članov, sklenil 
soglasno, kritje se bo našlo iz prodanih 
stavbišč mestne občine, za prizidavo pa se 
bo moralo najeti posojilo, ki se bo tekom 
let amortiziralo. 

Iz Kranja 
r— iPrababicsx na kranjskem odru. Z ne 

deljsko vprizoritvijo je napravil Gledališki 
oder domače Čitalnice v svojem stremlje« 
nju krepak korak naprej. Grillparzerjeva 
tragedija irPrababica® je odrsko silno učin« 
kovita, vseskozi napeta. Važnejše vloge so 
bile primerno razdeljene, z ljubeznijo na« 
študirane. Od teh je omeniti zlasti Jaromir« 
ja (g. Reša), grofa Borotinskega (g. Pešla) 
ter Berto (gdč. Strgarjevo). ki so v odlični 
meri pripomogli k uspehu celotne predsta« 
ve. Prababica (gdč. Kocmurjeva) je bila po« 
srečena kreacija. Od manjših vlog je naj« 
bolj ugajal stari kaštelan (g. Vajt). Stotnik 
(g. Vreček) premalo vojaški v kretnji in 
tonu, ostalim več naravnosti. Trd oreh sko« 
TO za vse je bila govorica v vezani besedi, 
onih v važnejših viogah bi morala biti jas« 
nejša, glasnejša, onih v manjših pa tudi 
manj deklamatoričiia. Vzgleden v tem je 
bil g. Vajt. Igro je s pohvalno skrbnostjo 
izrežiral g. Reš. Inscenacija, dekoracije, ko« 
stumi so ustvarili svoj efekt, ki ga redko 
doseže kak diletantski oder. Le nekaj. Na« 
stop prababice naj bi bil bolj podčrtan z 
noto bele svetlobe. Prve tri pavze bi bile 
lahko znatno krajše. Pohvalo zasluži ne« 
umorni čitalnični orkester. Skoro napol« 
njena dvorana ni štedila s pohvalo. KI. 

r— Nocojšnja predstava. Noco j ob 20. 
uri se ponovi v Narodnem domu tragedija 
«Prababic4», ki je dosegla pri nedeljski pre« 
mieri krasen uspeh. 

r— Zopet požar v Predosljah. V noči od 
nedelje na pondeljek je zopet gorelo v 
Predosljah, kjer imajo skoro vsak teden 
požar. T o pot sta pogorela župniku gospo« 
darsko poslopje in hlev. Živino so še pravo* 
časno rešili. 

h Trbovelj 
t—• Gasilski dom v Hrastniku bo v krat« 

kem izročen prometu. Enonadstropno stav« 
bo je lično izdelalo stavbno podjetje Ročak 
v Trbovljah. 

t— Radi prepovedanega krošnjarstva je 
bila prijeta Dragotina Zore iž Sevnice. 

t— Izsleden krive: nesreče. Pred kratkim 
smo poročali o nesreči v Hrastniku, pri ka« 
teri se je ponesrečila žena nekega tukaj« 
njena rudarja. Nesreča se je pripetila, ker 
je vozil neznan avto z veliko hitrostjo. Se« 
daj se je dognalo, da je avtomobil last zna* 
ne ljubljanske tvrdke in da je šofiral Š. P. 
Proti njemu je uvedeno kazensko pošto« 
panje. 

t— Borza dela v Celju obvešča trbovelj« 
sko delavstvo, da se razteza njen delokrog 
poleg srezov Celje, Brežice, Šmarje, Gornji 
grad in Slovenjgradec tudi na Laško. Kdor 
išče dela, naj se torej obrača na borzo v 
Celju. 

t— Neposredni davki za IV. četrtletje 
so dospeli v plačilo s pripombo, da je davč» 
ni urad upravičen zaračunati poleg zamud« 
nih obresti še 4 odst. tirjanega zneska za 
opomin. 

t— Pri Sentjurčevi hiši v Hrastniku so 
izpeljali tračnice in pričeli odvažati zemljo. 
Zadnje deževje je povzročilo da se je pla* 
zovje raztegnilo do šolskega vrta, s čimer 
je glasno demonstriram nevarnost, preteča 
šolski stavbi. 

t— Pevci in pevke «ZVOM»! Vsled ukre« 
pov merodajnih krogov napram prvemu kul 
turnemu delavcu v Trbovljah, g. Oskarju 
Mollu, je leta odpovedal nadaljnje sodelo« 
vanje v tukajšnjih kulturnih edinieah, med 
drugim tudi pri našem društvu <rZvon«. Naj 
starejše in prvo pevsko društvo v rudni« 
škem centru, je danes brez pevovodje in va« 
je se torej ne morejo vršiti. Pevke in pevce 
pozivamo, da obdrže mirno kri in vabimo 
člane moškega zbora, da se udeleže dana« 
snjega sestanka ob 19. pri Forteju na Vo* 
di. — Odbor. 
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Ljubljana . . ( 
i. 7566 1 0 97 NNE 1 9 1.9 

Ljubljana . . ( 8. 7573 114 96 NNE 1 10 
1.9 

(dvorec) i 14. 757-8 151 ' 85 N 0J 10 l 21. 7591 116 8t S 1J 6 
Maribor . . . 8. 757 1 12-1 93 SE 7 7 0.3 
Zagreb . . . 8. 757-7 13-0 92 NE 3 8 megla 4.0 
Beograd . . . 3. /60 8 11-0 74 ESE 7 10 

megla 

Sarajevo . . . S. 759'b 15-0 71 nirno 10 5.0 
Skoplje . . . 8. 765 5 80 94 ESE 6.5 8 
Dubrovnik . . 7. '59 8 18-0 80 S 13 8 14.0 
Praha . . . . 7. ,755-2 80 ~ WSW 9 10 0.4 
Split . . . . 7. 758-5 19-0 91 SSE 5 10 po dežju 4.0 

Solnce vzhaja ob 6-47 zahaja ob 16-40 una vzhaja ob 09 31 *ahaia ob 1844 
Povprečni barometer je danes v Ljubljani višji za 0 2 mm kot včeraj. 

Najvišja temperatura danes » Ljubljani 16 3 najnižja 10 8 C. 
Dunajska vremenska napoved za torek: V južnih Alpah pretežno oblačno; mnogo pa-

davin. 
Tržaška vremenska napoved za torek: Lahki vzhodni vetrovi. Nebo spremenljivo in 

večinoma oblačno; nekoliko dežja. Temperatura od 14—18°. Morje mirno. 

Napredna omladina 
v boju za univerzo! 
Napredna omladina, organizirana v 

JNAD Jadranu, JAD Triglavu in SRK 
Slavenskom Jugu. združena na skupni 
listi Delovne omladine, opirajoč se na 
pozitivne uspehe dela v preteklem letu, 
stopa tudi letos v strnjenih vrstah v boj 
za napredno in nacijonalno univerzo. 

Razni destruktivni elementi, inspiri-
ranj od komunistov, so hoteli razbiti 
skupni nastop, ali to se jim ni popolno-
ma posrečilo. Na včerajšnjem članskem 
sestanku JAD Triglava so sicer uspeli, 
da so dobili navidezno večino, ali pravi 
Triglavani so ostali verni svojemu pro-
gramu, dani besedi in gredo z ostalimi 
naprednimi skupinami v volitve. Raz-
čišeenje v društvu Triglav koristi na-
predni stvari, ker ne bodo mogli komu-
nisti več zahrbtno rovariti v naprednih 
vrstah. 

Delavni odborniki naše liste so s svo-
jim dosedanjim delom dokazali, da so 
bili vredni zaupanja, kj ga je lansko 
leto izkazala večina akademikov s svo-
jim glasovanjem, zato smo trdno pre-
pričani, da bo tudi v soboto dala aka-
demska omladina svojo zaupnico, da na. 
ši kandidati nadaljujejo tako srečno za-
početo delo. Razne intrige — pa naj 
izhajajo s katerekoli strani — ki so 
naperjene proti našim kandidatom, ne 
bodo uspele, ker omladinj je do dela, 
ne do oseb. Postavili smo svoj delovni 
program, ki je stvaren, obširen, na-
sprotniki pa nimajo nikakega programa, 
ampak uganjajo najpodlejšo osebno 
gonjo, za katero bodo odgovarjali pred 
sodiščem. Med akademsko omladino 
vlada po zadnjih komunističnih porazih 
navdušenje za našo listo, splošno se 
komentirajo zadnji dogodki. 
Volilni odbor liste Delovne omladine. 

Stavka v geodetski šoli 
v Beogradu 

Beograd, U novembra 
V nizu ostalih stavk se je sedaj nenado-

ma pojavila tudi stavka dijakov II, letnika 
geometrskega odseka na srednji tehniški 
šoli. 

Pred tremi dnevi so predložili dijak! 
upravi zavoda kolektivno resolucijo, v ka-
teri zahtevajo, da se jim zasigura obljub-
ljena mesečna štipendija v celokupnem 
znesku, brez vsakih odbitkov. Dalje, ua 
smejo trajati njihove praktične vežbe samo 
šest tednov, kakor za vse odseke zavoda ra 
da se jim, kadar so na terenu, dzplača po-
leg štipendije tudi nagrada Din 500 za na-
porno in državi koristno delo. Ker pa se 
uprava zavoda za te zahteve dijakov sploh 
ni zmenila, so zapustili šolo za toliko ča-
sa, dokler se ne reši vprašanje zame 
ugodno. Dijaki stoje namreč na stališču, 
da je država prekršila obvezo, katero ]e 
dala dijakom ob priliki vstopa v zavod. 1 a 
obveza .ie obstojala v tem, da je dijakom 
zasigurana mesečna štipendija v znesku 70u 
Din za šestletno službovanje v generalni 
direkciji katastra po končanih študijah, v 
nasprotnem slučaju pa se državi povrnejo 
vsi stroški. Ker pa dijaki že itak malo šti-
pendijo niso prejemali redno in v celoti, so 
se obrnili zato na glavno kontrolo in fin. 
ministrstvo, da jim vsaj te najvišje instan-
ce zasigurajo odrejeno štipendijo in jim s 
tem olajšajo življenje. 

Organizacija stavke je izvedena odlično. 
Med dijaki, med katerimi je tudi 15 Sloven-
cev, vladata popolna enodušnost in soli-
darnost. V slučaju neuspeha bodo dijaki ra-
je izstopili iz šole, kakor da bi se pod isti-
mi pogoji vrnili na predavanja. 

Beograjski tisti živahno spremljajo to 
stavko, pa tudi javno mnenje je zainteresi-
rano, ker je ta šola zavod, ki naj pripravi 
dovoljno število geometrov, ki so naši mla-
di državi tako potrebni. 

6000 Stenjevčaisov presto-
pilo v starokatoliško cerkev 

Že včeraj smo poročali, da je prišlo 
med župljani v Stenjevcu na Hrvatskem 
in zagrebškim nadškofom do ostrega 
konflikta, ker so dobili za župnika člo-
veka, ki so ga odločno odklonili. Žup-
ljani so zagrozili, da prestopijo raje v 
starokatoliško vero, kakor da bi jim 
župnikoval župnik Mokrovič. Včeraj se 
je zglasOa nova velika deputacija iz 
Stenjevca pri zagrebškem nadškofu, ki 
pa je ni hotel sprejeti. V odgovor je od-
šla deputacija takoj k starokatoliškemu 
škofu dr. Kalodjeri in mu izrazila željo, 
da želi 6000 župljanov v Stenjevcu pre-
stopiti v starokatoliško vero. Dr. Ka-
'•odjera je izjavil deputaciji, da bo upo-
števal željo, ako prestopijo v novo vero 
iz prepričanja. Ko je deputacija to po-
trdila, je imel starokatoliškj škof na 
zbrane nagovor, v katerem jrm. je po-
jasnil razliko med rimsko-katoliško in 
staro-katoliško vero. Povdarjal je, da 
imajo ravno tako enega Boga, iste svet-
nike in iste azkramente. Ne priznajo pa 
papeža, ker Kristus nikdar ni rekel, da 
mora imeti cerkev za poglavarja papeža 
in da bo ta papež Italijan. Starokato-
liška cerkev tudi ne prizna nezmotlji-
vosti papeža. 
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F . Čuden Prešernova tU. 1. 
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Volna 
W " apartnih barv "Vm 

za pull-overje, žemperje in obleke. Došla 
tudi posebna volna «Lucero» za čepice 
TONI JAGER, Dvorni trg 1, LJUBLJANA. 

Šport 
Tekme za Gosposvetski pokal 
Pokal preide za eno leto v posest SK Ilirija 

V spomin na našo neodrešeno Koroško 
jo SK Ilirija razpisala tekme za Gosposvet« 
ski pokal. Za to tekmovanje so se prijavili 
štirje klubi, in sicer: Ilirija, Jadran. Her« 
mes ter drugorazredna Slavija. Tekme te« 
ga turnirja se niso igrale v polnem času, 
temveč samo 45 minut. Prireditev je imela 
izrazito nacijonalen značaj, vendar je naše 
občinstvo to popolnoma prezrlo, kajti ude« 
ležba je bila naravnost škandalozno pičla. 
Tekmam je prisostvoval zastopnik Jugoslo* 
venske Matice g. dr. Pretnar, ki je ob pav« 
zi pred finalom imel na zbrane športnike in 
občinstvo lep govor, ki so ga navzoči spre* 
jeli z velikim odobravanjem. Pri prireditvi 
je sodelovala tudi godba Dravske divizije. 

Tekme same niso nudile nobenega šport* 
nega užitka. Favorit Ilirija, ki je tudi osvo* 
jila pokal v začasno posest, je igrala v slabi 
formi, da si je le s težavo zasigurala zmago. 

Hermes : Slavija 2:0 (0:0) 
Kot prvi par sta nastopila Hermes in Sla* 

vija, Tekma je bila skoraj že vnaprej odlo« 
čena. Malo presenečenje pa je tičalo v iz« 
redno žilavi in odporni borbi Slavije, da 
je Hermes prav težko spravil dva gola v 
mrežo. Slavija je pokazala v tej tekmi prav 
lep napredek ter dokazala, da je res naš 
najboljši drugorazredni klub. Najboljši del 
moštva je bila obramba, osobito pa vratar, 
ki je v izvrstni maniri držal prav težke 
strele. Hermes je bil vsled nepričakovanega 
odpora Slavije nekoliko presenečen ter radi 
tega ni nudil svoje običajne igre. Dokaj ne« 
siguren sodnik je bil g. Deržaj. 

Ilirija : Jadran 1:0 (1:0) 
Jadran ni nastopil kompleten, vendar je 

igral s svojo običajno požrtvovalnostjo ter 
dobrim startom. Svoje najboljše moči je 
imel v obrambi, predvsem v vratarju Vid« 
marju. Zelo dober je bil tudi srednji kri* 
lec Kem, dočim je bil napad brez svojega 
vodje Rapeta medel ter neodločen. Vendar 
je bil izid tekme kljub temu do zadnjega 
trenotka precej negotov. 

Ilirija je podala v splošnem slabo igro, 
čeprav so bili nekateri posamezni igrači 
prav dobri. Glede slabe igre je posebno 
prednjačil napad, ki je igral nezmiselno in 
raztrgano. Najboljši mož Ilirije jc bil Ga« 
be Zupančič, ki je tudi popolnoma in sigur« 
no obvladoval polje. Pleš v obrambi ni bil 
običajen, temveč precej nesiguren. Istotako 
Miklavčič. 

Igra je bila v splošnem odprta, po pavzi 
pa je imela Ilirija nekoliko več od igre. 
Zmagonosni gol je zabil tik pred polčasom 
Dobrlet. Sodil je g. Kemperle nekoliko le* 
žerno, vendar prav zadovoljivo. 

Ilirija : Hermes 4:2 (2:1) 
Finalna tekma je bila še najboljša, ako* 

ravno je baš tu podala Ilirija svojo najslab« 
šo igro. Hermes je po tekmi s Slavijo s svo« 
jim nastopom in predvedeno igro napravil 
zelo dober vtis. Nekoliko sigurnejša obram« 
ba, posebno vratar ter boljši sodnik in re« 
zultat bi bil za Šiškarje neprimerno boljši. 
V svoji skupni igri pod vodstvom Zalokar« 
ja je napad Hermesa daleko bolj ugajal kot 
napad Ilirije, ki je igral še slabše kot v 
tekmi proti Jadranu. Tudi Gabe v tekmi z 
Jadranom najboljši mož je tu zelo popu« 
stil ter opešal. V obrambi je Pogačar za* 
menjal Pleša ter pač opravil svoj posel, 
kakor je znal in mogel. 

Igra je bila ves čas odprta in v trenotkih 
je bil Hermes v očividni premoči. Vodstvo 
doseže Ilirija, toda Hermes takoj izravna. 
Popolnoma neupravičena enajstmetrovka 
prinese Iliriji ponovno vodstvo in nato se 
menjajo strani. Kmalu po pavzi Hermes iz« 
enači in tudi po tem ima Ilirija mnogo tru« 
da, da ubrani nevarne napade Šiškarjev. Dva 
nadaljna napada in po krivdi branilcev pred 
vsem pa vratarja dobi Hermes še dva gola v 
mrežo. Sodil je t». Smole, ki pa se ni izkazal 
kot dober sodnik. 

Ostale nedeljske tekme 
BEOGRAD: Tekmi za olimpijski fond: 

Jugoslavija : Soko 7 : 1 (4 : 1), Jedinstvo 
: BSK 4 : 1. 

ZAGREB: Nedeljske prvenstvene tekme 
so potekle brez iznenadenj. Hašk si je z 
zmago nad Železničarji zasigural prvo me« 
sto v jesenskem tekmovanju. Hašk, ki je 
odigral vse tekme, vodi z 8 točkami pred 
Gradjanskim, ki ima 6 točk. Gradjanski 
mora še igrati z Derbyjcm. Ako bi hotel 
prekositi Haška, bi moral Derbvju zabiti 
18 golov, kar pa je seveda izključeno. 

V nastopnem rezultati: Hašk : Železni« 
čarji 3 : 0 (0 : 0), Gradjanski : Concordia 
5 : 1 (2 : 0), Derby : Croatia 2 : 2 (2 : 0), 
Ilirija : Sparta 4 : 1 (2 : 0), Viktorija : 
Uskok 4 : 2 (1 : 1). Tipografija : Makabi 
1 : 0 (1 : 0). 

K A R L O V A C : Primorje (Ljubljana) : 
Gradjanski (Karlovac) 3 : 0 (2 : 0). Primor« 
je je gostovalo v Karlovcu ter je čeprav s 
tremi rezervami za brata Ermana in Uršiča 
v prav lepi in nadmočni igri sigurno pora« 
žilo karlovškega prvaka. Domačini so nudili 
v prvem polčasu jak odpor, po pavzi pa je 
popolnoma dominiralo Primorje. Gole so 
zabili Poduje, Brvar in Glavič. Sodnik do* 
mačin je bil zelo dober. 

DUNAJ: Avstrijska reprezentanca je v 
nedeljo po lepi in dovršeni igri porazila 
švedsko reprezentanco s 3 : 1 (2 : 1). Av« 
strijci so bili zlasti v prvi polovici v taki 
premoči, da bi bil upravičen tudi rezultat 
5 : 1. Ostale prijateljske tekme: Amateure 
: W A C 5 : 1 , Slovan : VVacker 4 : 1 , Ru* 
dolfshiigel : Neubau 2 : 2, Simmeringer : 
Nicholson 3 : 2. 

SALZBURG: Dunaj : Salzburg 7 : 0 
(4 : 0). 

KORNEUBURG: Dunaj : Nižje Avstrij« 
sko 5 : 0 (3 : 0). 

P R A G A : Slavija : Viktorija Žižkov 7 : 1 
(4 : 1). ČAFK : Nuselskv 3 : 1. 

BRATISLAVA: Hakoah (Dunaj) : Ma. 
kabi 3 : 0. 

(11.375 in S.815) 20.19 (Pr.), 2. Pavšič (9.87 
in 7.785) 17.655 (II.), 3. Pintcrič (9.015 in 
7.52) 16.535 (Pr.). 

Tek 60 m: Finale: 1. Režek 7.4, 2. Outrata 
3. Megušar (vsi H.). 

Tek 100 m: 1. Pavšič 12, 2. Kalčič (oba II.) 
Skok v višino: Kat. A : 1. Megušar 140 (II.) 

2. Lušan 135 (Pr.), 3. Banko 130 II.). Kat. B.: 
1. »Medica 145 (Pr.). 2. Kalčič 140, 3. Zore 
140 (oba II.). 

Met diska obojeročno: Kat. A : 1. Banko 
(26.555 in 19.415) 45.97, 2. N. Zupančič 
(22.795 in 15.09) 37.S85, 3. Megušar (19.105 
in 16.41) 35.515 (vsi 11.). 

Tek 1000 m: 1. Žorga 2:50 (Pr.), 2. Zuc« 
cato (II.), 3. Stupica (Pr.). 

Met kopja obojeročno: Kat. B: 1. Pavšič 
(34.500 in 17.62) 52.12, 2. Zore (29.08 in 
13.40) 42.48, 3. Kalčič (25.30 in 14Jo) 39.66 
(vsi II.). 

Hoja 1500 m: 1. Rcžek B. 7:19.2 (II.), >. 
Stupica, 3. Lušan (oba Pr.). 

Hazena 
Reprezentanca Ljubljane : ASK Pri-

morje 13 : 4 (4 : 2) 
Minulo nedeljo je poizkusil tehnični refe« 

rent LHP postavo, ki ima odigrati še v tem 
mesecu tekmo z reprezentanco Zagreba, in 
ji kot nasprotnika določil družino ASK Pri* 
morja. Reprezentančni tim sestavljen od 
družino Ilirije, koinpletiranc s Šaplovo kot 
branilko in v prvem polčasu z Cimperma« 
novo v golu je predvedel zelo dobro igro in 
je njen napad posebno v drugem polčasu 
dvignil do popolne višine. Tudi obramba je 
uspešno razbijala nevarne napade Primorja 
v prvem polčasu, v drugem polčasu pa sc 
napad Primorja ni mogei nikakor znajti in 
je delo reprezentančne obrambe bilo ua« 
pram temu olajšano. Obramba Primorja je 
v prven polčasu razbijala mnogoštevilne 
nevarne napade reprezentance, v drugem 
polčasu pa je vsled nesigurnosti in nesmi* 
selne igre svoje ožje obrambe klonila. 

Juniorski lahkoatletski miting 
S. K. Ilirije 

Na juniorskem lahkoatletskem mitingu, 
ki ga je priredila Ilirija v soboto in nede« 
Ijo popoldne, so bili doseženi sledeči re« 
zultat: 

Skok v daljavo: Kategorija A (do 16 let): 
1. Režek 5.935, 2. Outrata 5.27 (oba II.). 3. 
Lušan 4.55 (Pr.). Kategorija B (do 18 let) 
1. Medica 5.53 (Pr.), 2. Kalčič 5.475. 3. Šif-
tar 5.37 (oba II.). 

Met krogle obojeročno (5 kg): Kat. A.: 
1. Banko (10.575 in 8.4«) 18.975. 2. N. Zu« 
pančič (10.02 in 7.945) 17.965, 3. Režek (9.705 
in 6.725) 16.43 (vsi II.). Kat B: 1. Petkovšek 

Objave JZSS. 
(Iz seje dne 3. novembra 1926.) 

Savez je dosegel, da se je vnesla v novi 
pravilnik za znižane vožnje ugodnost polo« 
vične vožnje za člane JZSS. Kakor znano 
bo po tem pravilniku dovoljena polovična 
vožnja, ako se vozi vsaj 10 članov na raz« 
daljo od več kot 50 km. Ljubljanska ska« 
kalnica se bo oddala brezplačno v vporabo 
in vzdrževanje onemu saveznemu klubu, ki 
ranjo reflektira. Prijavo jc poslati vsaj 
do 15. t. m. — Glede skakalnice v Mojstra« 
ni, katera so bi zgradila ob sodelovanju sa« 
veza je nastal trenotno vsled vremenske 
katastrofe v Mojstrani zastoj ter je dvom« 
ljivo, ako bo mogočo skakalnico letos zg-ra« 
diti. Savez bo počakal na poročilo inž. Jan« 
še v tej stvari. — Sestavljeni proračun za 
tekočo sezono izkazuje na stroških 16.500 
Din na dohodkih pa lc 3700, tedaj za 12.800 
Din primanjkljaja. Savez bo skušal z izred« 
nirni dohodki pokriti ta primanjkljaj, ako 
mu pa to ne bi uspelo, bo moral posamcz« 
ne načrte za sezono opustiti. — Z ozirom 
na to, da se vrši prihodnje leto olimpijada 
in da se te olimpijade udeleže tudi vojaški 
smuški oddelki vseh držav, sklene savez, 
predlagati vojnemu ministrstvu udeležbo na 
tej olimpijadi in pripravo za pravočasni 
trening. Savez bo pripravil letos v februar« 
ju prvo vojaško patrulno tekmo s strelja* 
njem, katere se bodo lahko udeležili vsi 
po savezu predlagani tekmovalci«častniki in 
podčastniki. — Vremenska poročila se bo« 
do zbirala iz istih krajev kot dosedaj z do« 
datkom poročila iz Mrzlega studenca. Por?.* 
čila se bodo zbirala preko železnic in Put« 
r.ika pri vseh uradih Putnika. v Ljubljani 
pa pri tvrdki Goreč. Savez bo skušal po« 
staviti odnosno preskrbeti postavitev p;« 
sebnega kioska za vremenska poročila in 
vremenska opazovanja. — TK Skala pre* 
vzame pripravo predavanj o smučanju pred 
začetkom sezone, spremljana z skioptični* 
mi slikami. Kraj in dan se pravočasno ob« 
javi. — Zbor nastavnikov obstoji iz blede« 
čih gospodov: dr. Ciril Žižek (Beograd), 
Marcel Madlc, Dušan Zinaja, Benkovič Ivo 
(Zagreb), dr. Stanko Kmet, Ivan Tavčar, 
Stane Pelan, Joža Pogačar, Hinko Šircelj, 
Janez Kvcder, Anton Scljak. I. Smerdu, 

j Rus Anton (Ljubljana), Kodella Ivan (Cc* 
I je) in kapetan Taubcr. Vsi ti nastavniki 
imajo v smislu sklepa letošnje glavne skup« 
ščine pravicc in dolžnosti saveznih odbor« 
r.ikov. — Vsled bolezni jc odstopil začas« 
no g. Prešeren; blagajniške posle prevzame 
g. Ivo Komar. — Tajnik II. 

Kol. sekcija /1 SK Primorje sklicujc za 
danes ob 19. v kavarni Prešeren sestanek 
vseh dirkačev in članov radi nedeljskih dirk 
na dirkališču.. — Načelnik. 

ASK Primorje. Lahkoatletska sekcija. 
Pozivajo se vsi atleti in atletinje, da sc 
korporativno udeleže pogreba nesrečnega in 
dragega tovariša De Reggija. 

LLAP. (Službeno.) Pozivam cclokupni 
odbor, da se udeleži pogreba našega repre« 
zentativnega atleta Alojza De Reggija. 

ASK Primorje. Pozivam celokupno član 
stvo, da sc udeleži pogreba premilcga tova« 
riša Alojza De Reggija. 

ASK Primorje. (Nogometna sckcija.)' 
Danes ob 20.30 v klubovem lokalu v areni 
Narodnega doma seja nogometne sekcije, 
na katero se razven sekc. in centr. odbora 
vabijo gg. Sancin, dr. Košiša, Kuštrin, Cek, 
geom. Kalin in Gregorič. 

SK Jcdran. Odborova seja danes ob 20. 
uri pri Mraku. — Tajnik. 

SK Ilirija. Pozivamo vse člane, zlasti 
Iahkoatlcte, da se polnoštevilno udeleže po« 
greba svojega bivšega tovariša De Reggija. 

Revmatične bolezni v nogah 
(trganje). Naravno lečenie doma z znanim vul-
kanskim glenom (blatom) 70° vroč;h žveplenih 
vrelcev kopališča Pistyan. Dobiva se po vseli 

lekarnah 
ali v koc-
kah ,.Pi-
Qa" narav-
ni glen ali 
kot gotova 
glenova ob 
loga „Ga-
makompre 
s»". Boljše 
in uspeš-
nejše cd 

vseh zdravil. Vprašajte svojega zdravnika. — 
Pojasnila daje glavno skladitče: L. S c h r e l b e r , 
Z a g r e b , Akademički trg l/II. Idealni hoteli 
spojeni z vsemi kopelmi za lečenje po zimi 

v kopališču Pistvan. 

i A .t v ~ - . . ; 

Omotavanje z gamatorapresom. 



Ricciotti Garibaldi popolnoma 
razkrinkan 

O Ricciott i ju Garibaldi ju prihajajo 
v e d n o l epše s tvar i na dan. T a k o p r i p o -
veduje nov inar j em o n jem zan imive r e -
či Kamil Maradini , ki je bil kapetan v 
odde lku gar iba ld incev v s v e t o v n i vo jn i 
v Argonih in ga je p o t e m Garibaldi 
spravi l pred s o d i š č e zaradi po lemik o 
faš izmu. 

Ricc iott i Garibaldi je bdi, k a k o r pr i -
p o v e d u j e Maradini , n a v a d e n kapetan v 
polku gar iba ld incev . M e d šestimi brati, 
ki s o se prišli b o j e v a t v Franci jo , je bil 
Ricc io t t i g a r j e v a o v c a . K o je bil leta 
1915. ta po lk razpuščen , s e j e Ricc iot t i 
ponudil f rancosk i v ladi , da b o napravil 
r evo luc i j o v Italiji, ki naj bi d o v e d i a d o 
tega . d a p o s e ž e Italija v v o j n o , ker je še 
v e d n o ok leva la . F r a n c o s k i kabinet pa ni 
dal nič na n j e g o v e b e s e d e , č e p r a v se je 
Garibaldi delal z e l o g o r e č n e g a . 

K o je prišel na p o v r š j e Mussolki i , je 
mislil Ricc iott i , da je prišel čas , da si p o -
i š če u d o b n o m e s t o v faš izmu. Poslal je 
diktatorju pr i s r čno potzdravno p i smo in 
se odpel ja l v R i m . Ali n j e g o v o faš i s to -
f i l s tvo je ž e v par dneh ponehalo . Z a t o 
se je povrn i l v P a r i z in postal n a s p r o t -
nik faš is tov . Na jbrže si je moral v R i m u 
kaj n o v e g a izmisliti. Ricc iot t i ni ods le j 
opustil n o b e n e prilike, da ne bi kazal 
s o v r a š t v a d o Mussol ini ja . T o se je z la -
sti p o k a z a l o pri p r o c e s u prot i mor i l cu 
Bonserv iz i ja , k o je nastopil z ljuto fi l i -
p iko prot i faš izmu. 

P r e d d v e m a l e t o m a je ustanovil R i c -
ciotti v Par izu t a k o z v a n e «gar iba ld in -
ske predstraže> , ki naj bi l epega dne 
šle v Italijo in v r g l e rež im. Znal si je 
zbrati p o t r e b e n denar s tem, da je najel 
»poso j i l o s v o b o d e * m e d italijanskimi b e -
gunc i v Franci j i . T o d a v e s ta denar, in 
ni g a bilo malo , je izginil v n j e g o v žep . 
Z v e z a b o j e v n i k o v v Argon ih je črtala 
nato č lane Gar iba ld i j eve organizac i j e iz 
svo j ih vrs t . 

Lani j e bil Garibaldi v tesnih o d n o š a -
jih s s o c ia l i s t i čn im p o s l a n c e m Zan ibon i -
jem, ki je poskušal p rv i atentat na M u s -
solinija. Z njim je delil 300.000 f r a n k o v , 
la jih je dala na r a z p o l a g o a m s t e r d a m -
ska internaci jonala in skora j r a v n o t o -
liko denarja , ki ga je dobil iz Č e š k o s l o -
vaške . Kmalu so prišli Ricc iot t i jev i z a -
vezniki d o tega, da je n j e g o v o pri jatel j -
s t v o predrago . Začel i so tudi paziti 
nanj, ker se j im je zače l porajati sum. 
P o č a s i s o se ga p o p o l n o m a iznebili in 
Garibaldi je ostal na cedilu. 

P r e d par mesec i se je raznesla v i ta-
lijanski koloniji v Parizu vest . da je G a -

ribaldi b r e z s r e d s t e v in da g a k o m p r o -
mitirajo razni d o l g o v i . Ricc io t t i s e je 
sedaj ponudil italijanski policij i , da ji b o 
vohunil . T a je spre je la n j e g o v o p o n u d -
bo , ker j e mislila, da ima še v e d n o tako 
velik vp l iv na nasprotnike faš izma. Ali 
Garibaldi ni m o g e l »prodat i tajnosti>, 
ker mu ni nihče v e č zaupal in je ostal 
osaml jen . D a bi pa le zadostil svo j i n a -
logi in storil neka j za prejeti denar , ki 
n ikakor ni bil malenkosten , zakaj Gar i -
baldi s e ni spuščal v malenkost i , je pr i -
šel na misel , da bi <skoval zaro te* in 
p o t e m k r i v c e p o vrst i naznanil faš i s tom. 

P o mnenju Maradini ja se je dal p la -
čati Ricc io t t i Garibaldi enkrat od F r a n -
ci je, p o t e m pa z o p e t od Italije. V e r j e t n o 
je tudi, da je to storil tudi v kakšni d r u -
gi držav i . K sreč i s o sedaj strgale o b l a -
sti temu n e v a r n e m u p u s t o l o v c u kr inko 
z o b r a z a . 

K a k o r se i zve , je izjavil Ricc iott i na 
policiji , da je vede l za načrt nekaterih 
inozemskih anarhistov , ki s o hoteli o r o -
pati zak ladnico v zakristiji c e r k v e N o -
tre D a m e v Par izu . T a načrt je pred 
par m e s e c i odkrila polici ja, preden so 
ga mogl i anarhisti izvest i . O tej s tvar i 
ni hotel Garibaldi p o v e d a t i ničesar . 
Z a t o se s tvar zdi policiji ze lo sumlj iva, 
ker se vprašuje , k a k o je moge l vedet i 
Ricc iot t i za načrt anarhistov in ali ni 
bil m o r d a z njimi v zvez i . Tudi se seda j 
vprašu je policija, ali ni m o r d a tatvina 
s lavnega rožas tega diamanta, ki je n e -
d a v n o izginil iz gradu Chantil ly, v z v e -
zi s temi anarhisti, ki so si na ta način 
hoteli pridobiti potrebnih s reds tev za 
kakšno polit ično akc i jo . 

Suml j ivo je. k je so dobili katalonski 
zarotniki pod v o d s t v o m po lkovn ika 
M a c h e potreben denar Z n a n o je, da so 
bili res i zvrstno o b o r o ž e n i in da jim ni 
manjkalo s reds tev P o l k o v n i k Macha je 
poveda l ob las tvom. da je dobil denar 
od raznih Kata loncev . ki ž ive zlasti v 
Južni Amerik i in so ze lo petični. Tudi se 
mu je posreč i l o najeti med nekaterimi 
Katalonci posoj i lo . 

Par iz , 8. n o v e m b r a , (pr.) Š t i r idnevno 
zas l i ševanje Garibaldi ja je bilo danes 
prekinjeno, da m o r e polici ja pregledat i 
n j e g o v o o b s e ž n o k o r e s p o n d e n c o in u g o -
toviti, v kol iko je v z v e z i s kata lonsko 
zaro to . K o n c e m tedna bo Ricciott i z o -
pet zaslišan. Dot le j ostane v nekem 
hotelu pod strog im polici jskim n a d z o r -
s t v o m . K njemu sta smela priti danes le 
žena in brat. toda o b prisotnosti po l i -
cijskih uradnikov 

Tajništvo Zveze prosvetnih društev v Gorici po odhodu fašistov 
v četrtek 4. t. m. 

Naši onstran granic 
p— Makaroni v žepih nabornikom Iz Mira 

r.a ie šlo v Gorico na nabor 17 fantov. Med 
potjo so kupili za 5 lir makaronov in jih 
porazdelili med seboj tako, da je nekoliko 
makaronov štrlelo iz prsnega žepa vsakega 
nabornika. Ko so prišli v mestu mimo tri* 
burtala, jih je ustavil in aretiral orožniški 
maršal. 

p— V Sv. Križu pri Trstu so izročili v 
nedeljo na slovesen način prapor tamošnji 
orožniški postaji. Tako imajo sedal že po 
raznih slovenskih krajih orožniki od doma« 
činov darovane prapore. 

pi— Pogreb miličnika Aniona Kerševana. 
Žrtev atentata v Šempetru na Krasu, mi» 
ličnika Antona Kerševana so pokopali v nje 
gove-m rojstnem kraju v Rihembergu. Po 
vseh k r a j i , skozi katere so peljali krsto, so 
se zbrali ljudje v velikem številu, navzoče 
jc bilo vojaštvo in duhovniki so blagoslo* 
vili krsto, ki je bila polna cvetja in vencev 
Pri odprtem grobu se je poslovil od žrtve 
občinski načelnik v Rihembergu dr. Pavel 
Sirk, zagotavljajoč, da Kerševanovo muce« 
nišfvo ne bo pozabljeno in da bo zločin 
maščevan. « «Na stotisoče je <rčrnih s r a j o , 

Napisi na p l o š čah 
prevlečeni z radiot inkturo , m o r e j o se 

otat i tudi p o n o č i . En p n m e r 

M mm 
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ki varujejo sveto usodo Italije proti notraa 
njim in zunanjim sovražnikom®.. . 

p— Deset tisoč lir nagrade dobi, kdor bi 
do konca novembra pripomogel k aretaciji 
atentatorjev in sokrivcev napada na vojašs 
nico milice v Šempetru na Krasu. Nagrado 
je razpisalo notranje ministrstvo. 

p— Italijanski duhovnik v Tolminu. Na 
tolminsko gimnazijo in učiteljišče pride za 
kateheta Italijan Fran Spessot, župnik v 
Perteolah v Furlaniji. 

p— Slovenskih vojakov je polno širom 
Italije. Služijo pa tudi v Afriki in v Ben» 
gasiji jih je 15. Razvrščeni so pri avijatič« 
nem, avtomobilskem in topničarskem od* 
delku. 

p— Pred poroto v Gorici se je vršila raz» 
prava proti Mirku Sloku 27 let staremu, 
doma iz Rodika in proti 261etnemu Lovru 
Vovku iz Ospa. Obtožena sta, da sta leta 
1921. grozila s smrtjo Mariji MiheJj v Ri« 
hembergu in ji ukradla raznih reči v vred« 
nosti 10.000 lir, da sta oropala Frana Ko . 
driča, da sta ustrelila Frana Birso, da sta 
streljala na orožnike, ki so ju zasledovali 
in povzročila smrt orožnika Picchija in da 
sta nosila revolverje brez dovoljenja. Na 
sled se jima je prišlo po raznih sodnih spi« 
slh. Skok in Vovk pa se nahajata, kdo ve 
kje. Sestavljenaj e bila obtožnica, ne da bi 
bila zaslišana. Razprava se je izvršila v od« 
sotnosti obtožencev. Obsojena sta: Skok 
na dosmrtno ječo z desetimi leti samotne 
oeHce in Vovk na 30 let zapora s petletno 
samotno celico. 

p— Barduzzi odobraTa požig Narodnem 
doma v Trstu. Komisar tržaškega fašizma 
on. Carlo Barduzzi se ie ob sprejetju vod-
stva fašisstovskega lista cPopolo di Triestes 
spomnil tudi na on. Giunto in mu poslal br-
zojavko v Rim. v kateri omenja, da je pričel 
izhajati list takrat, ko je vršil Giunta v Tr-
stu ^pravično in zmasronosno bitko oroti ko-
munistični in slovenski predrznosti* . . 
Brzojavka je bila obfavliena v petek 5. t. m.. 
torej takoj po izgredih fašistov proti Sloven-
cem v Gorici! Ali ne zveri za 
nove naskoke na Slovence?! Ali ni že dovolj 
italijanske sramote? 

Imenitna modema salonska veseloigra! Senzaclga! | i! Scnzadta! 

DEVIŠKA S1IZHEII1 
H U R A U H L E K C I J H! 

Veselo. Zabavno. Moderno. Duhovito Originalno. Elegamno Kazkošno i. t. d. 
Najboljša veseloigra sezije 1926—27. 

UHLEnCUH! VRLEnCUH! U R l E f l C I J H ! U R L E i l C U H ? 
LILLlAN H A R W E Y . Vili Fritscb, H a n s l u n k e r m a n n , Albert P a u l i g 

DANES! DANESS D A N E S ! DANES1 DANES DANES! DANES! 
Najnovejši paiiški, beri .sk in dunajski šiageiji 

D A N E S ! Predstave ob: 4., pol 6.. pel 8. in 9 uri. DANES! 
Preskrbite si piavočasno vsiopnice! Telefon 124. 

E L I T N I E I N O M A T I C A , na ug ledne i š i k i n o v L jub l ian i ! 

Gospodarstvo 
Komu v korist? 

Vzpričo dejstva, da izrabljajo gotovi po-
litični krogi že nekaj časa sem polom Sla-
venske banke za agitacijo proti slovenskim 
hranilnicam in da je radi te neosnovane g " 
nje vlagajoče občinstvo že tako zbegano, .ia 
marsikateri več ne vd. ali in komu bi še 
zaupal v hrambo svoje prihranke; — zato 
Vas prosim, gospod urednik, da dovolite v 
svojem listu primeren prostor naslednjim 
mojim vrstam: 

Namen hranilnic je, da navajajo občinstvo 
do varčevanja. V to svrho sprejemajo vloge 
od vsakogar in v vsakem znesku. Vložen de-
nar uporabljajo hranilnice po svojih od vla 
de potrjenih pravilih za razna posojila s pu-
pilarno varnostjo in za nakup vrednostnih 
papirjev. Del gotovine pa morajo imeti hra-
nilnice vedno na razpolago za vsakdanje 
dvige. Da jim ta denar ne leži mrtev v la-
stnih blagajnah, ga nalagajo — in Io tudi v 
smislu svojih pravil — pri akreditiranih 
bankah in kreditnih zavodih, ki jih nazna-
nijo politični deželni oblasti v potrditev. 
Tega načina poslovanja so se strogo držile 
tudi hranilnice, ki so nalagale svojo odvisno 
gotovino poleg v druge banke tudi v podruž-
nice Slavenske kot akreditirane banke. 

Če imajo nekatere hranilnice v razmerju 
s svojim vložnim stanjem neprimerno viso-
ke naložbe pri Slavenski banki, je to posle-
dica tega, ker te hranilnice niso mogle svo-
je gotovine sproti v zadostni meri naložiti v 
varna posojila, ker zaradi splošne gospodar-
ske krize ni bilo posojilojemalcev. Ni se to-
rej s tem denarjem o-d strani hranilnic prav 
nič ^špekuliralo, riti niso te naložbe epro-
tizakonites. kakor to trdi Ktnetski v 
št. 44 z dne 3. t. m. 

Prav tako se mora označiti skrb, ki io ka-
žejo gotovi gospodje za občinske davkopla-
čevalce, češ, da bodo morali pokrivati ano-
rebitne izgube hranilnic davkoplačevalci z 
zvišanimi občinskimi dokladami>, — milo 
rečeno — za pretirano. 

Znano je dejstvo, da so morale 6lovensk-± 
hranilnice za časa vofske podpisati pod pri-
tiskom avstrijske vlade milijonska vojna po-
sojila. Za to f-e niso uporabile samo njihove 
rezerve, marveč so bile tangirane v veliki 
meri tudi vloge. Zuano je pa nadalje tudi, 
da naša država teh vojnih posojil ni priznala 
in se od hranilnic smatrajo kot izguba. Ne 
more pa se navesti niti ep slučaj. v katerem 
bi bil kak vlagatelj radi tega prikrajšan na 
svojih vlogah ali na svojih obrestih le za ?n 
vinar; niti slučaj, v katerem bi se bila ene-
mu občinskemu davkoplačevalcu radi te iz-
gube hranilnic predpisala za en vinar višja 
občinska doklada. 

Žalostno, skrajno žalostno je, da se v 
času, ko ječi že itak vsa Slovenija pod teži 
gospodarske krize, najdejo še ljudje, ki sku-
šajo to krizo povečati z beganjem in z na-
pačnimi propovedmi, ki so sposobne, pri-
praviti vlagajoče občinstvo do tega. da po-
tegne svoj denar iz denarnih zavodov brez 
razlike in ga hrani doma po svojih skrinjah 
Ali si ti hujskači predstavljajo posledice, ki 
morejo iz tega nastati za splošnost"? Taki 
ljudje, pa raj si pripadajo katerikoli poli-
tični stranki, nimajo pravice nastopati kot 
dobrotniki in voditelji ljudstva, ki rabi re 
snega poduka in ne zavajanj; nimajo pa tu tj 
ne pravic«, reklamirati za sebe občinske 
uprave. 

Po vseh državah, kjer so se uvedle ob-
činske (mestne) ali okrajne hranilnice, se ie 
pokazalo, da je ta vrsta denarnih zavodov 
za malega človeka najpripravnejši hranitelj 
njegove gotovine, pa tudi največji dobrotnik 
onemu, ki si v potrebi išče posojila. Povsod 
drugod se stremi za tem, da hranilnice ugod-
no uspevajo, kajti čim močnejša je hranilni-
ca, tem več koristi od nje imajo občina, 
okraj, pa tudi splošnost. 

Ne morem torej pojmiti, da se zaganjajo 
javno in tajno v te institucije pri nas osebe, 
ki so same na poti. da bodo nekdaj rabile 

pomoč hranilnic. 
Ne bilo bi mi ljubo, ko bi se moral kdaj 

dotakniti varnosti vlog kje drugje. Storil 
bom pa to brezobzirno, če se bo gonja na-
pram hranilnicam še nadaljevala. 

Iv. Hiter, 
višji kontrolor Mestne hranilnice ljubljanske. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna bfrza (S. t. m.) za-

radi pravoslavnega praznika ni poslovala. 

= Slovenski predlogi za konferenco o 
načrtu bodoče železniške mreže. Prometno 
ministrstvo je sklicalo za 16. t. m. v Beogra-
du železniško konferenco, na kateri se ima 
določiti splošen državni načrt železniške 
mreže za celo državo, po karferem naj bi se 
vršila bodoča gradba važnih železniških 
prog tako. da bi vsaka novozgrajena proga 
predstavljala organski del celokupne želez-
niške mreže. Ta splošen načrt ima biti izraz 
naše nacijonalne prometne politike. Zborni-
ca za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani 
je pozvana, da po svoiem delegatu sodelu'e 
na tej konferenci, kateri namerava predi> 
žiti zahteve po dopolnitvi in izsradbi želez-
niške mreže v Sloveniji. Znano je, da ob-
stojijo v tem oziru razni načrti in zahteve. 
Interes Zbornice je. da se doseže čini večji 
sporazum interesiranih krogov, da bo zbor-
ničnemu delegatu mogiče predložiti konfe-
renci enotne predloge. ki so ne samo v lo-
kalnem oziru utemeljeni, marveč, ki so tu ii 
s splošnega državnega stališča pomembni in 
sprejemljivi in ki so v prometno - politič-
nem oziru tudi važnega mednarodnega po-
mena. V to svrho je zbornica sklenila pri-
rediti predkonferenco interesentov, ki se bo 
vršila v četrtek 11. t m. ob 10. dopoldne v 
Tbornifaih prostorih. Beethovnova ulica 10. 
Predmet razprav ie predvsem sestava pred-
logov za železniško konferenco v Beogradu 
kakor tudi razmotri vanje stališča in predlo-
gov, ki sta jih stavila glede proč v Sloveniji 
Udruženje iugoslovenskih inženjerjev in 
Direkcija zn gradbo novih železnic v Beogra-
du in končno na<"rt zakona o najetju inve-
sticijskega posojila za gradbo novih želez-
nic. 

= Svetovni trnsf in na*a !»"'»«tr::n vžiga-
lic. Kakor poročajo, ima švedsko - ameriški 
trust industrije vžigalic namero, da pokupi 
čim več tvornic vžigalic po svetu. Gospodar 
trusta je Kreurrer. Id ima večino delnic v 
svojih rokah. Ta trust ie nedavno kupil v 
Alžiru naivečio afriško tvornico vžigalic, po-
tem največio švedsko tvornico in edino tvor-
nico na Filipinih. Kreuger. ki se nahaja se-
daj v Ameriki, ie izjavil, da se bo trust raz-
širil tudi v Južno Ameriko in Rusijo. Čim 
se vrne v Evropo, bo začel pogajanja z oni-
mi evropskimi podjetji te stroke, ki še niso 
v trustu Predvsem gre baje za češkoslova-
ško tvornico cSolos.. Id ie v interesni zvezi 
z cDravo», d. d. v Osiieku, in Bosansko-her-
regovinsko tvornico vžigalic v Dolru. Na za-
devne vesti je podal ravnatelj cDrave> 
Schuster uredništvu ^Hrvatskega Lista* iz-
jave. da se je uprava tvornice te dni infor-
mirala pri vodstvu švedsko - ameriškega 
trusta. pa se ji je službeno odgovorilo, da 
se vodijo pogajanja s cSolom* samo v svrho 
reguliranja izvoza: o prodaii tvornice pa ni 
govora. Sicer pa. ako bi cSolo> tudi prešel 
v roke trusta, bi se to prav nič ne tikalo 
<Drave» in cDolca». ker je vpliv inozemstva 
na ti dve tvornici tako neznaten, da ni niti 
govora o pristopu teh dveh tvornic k trustu. 
Monopolska uprava je mišljenja, da tudi ni 
nikake potrebe in razloga, da bi ti tvornici 
prešli v tuje roke. dokler zadoščata doma-
čim potrebam. 

= Trgovinska pogajanja, med Jugoslavijo 
in Češkoslovaško se bodo začela, kakor po-
ročajo iz Beograda, v začetku prihodnjega 
lete. ker je Češkoslovaška sedaj preveč za-
poslena s trgovinskimi podajanji z drugirri 
državami. 

Borze 
8. novembra. 

LJUBLJANA {Prvt ši.'\!'ke povpraševa-
nja. druge ponudbe in v oklepajih kupči,-
6ki zaključki.) V r e d n o t e ' investicijsk 
73.50, Vojna škoda 330—0, zastavni :;i 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska poso-
jilnica 194—197, Ljubljanska kredilaa !./ 
do 150 (150), Merkantilna 96—0, Praštedior.a 
S65—868. Kreditni zavod 165—175, Strojne 
80—0, Vevče 105—0, Stavbna 55—65. feešir 
104—0 B l a g o : Zaključki: bukovi plohi, 
neobrobljeni, 38 mm. od 2 25—4.50, od 20 
do 40 cm šir., fco vagon meja, 2 vagona 530 
do 530 C530); hrastova drva. =u*-a. 50 "'. 
okroelic. fco meja. 5 vagonov 2150—21.50 
(21.50); hrastove podnice, 43 mm. 2.65 m o i 
16 cm šir. napr., fco meja, 1 vagon 1220 do 
1220 (1220); deske (smreka, jelka). 28 mm. 
od 16 cm naprej, monte. media 24, fco vagon 
meja, 1 vagon 515—515 (51?V borovi hloJi. 
4 m, od 25 cm prem. naprej, fco vagon na-
membna postaia Gorenjsko. 3 vagone 245 do 
245 (245'): deske smrekove. 4 m. I. TI.. 3?. 
48. 58 mm. od 16 napr.. fco vagon meja, 1 
vagon 575—575 (575); bukova drva. suha. 
zdrava, metrska, fco vagon meja, 3 vagone 
23—23 (23) Povpraševalo se ie po lanenem 
6emenu brez oonudb. Ponudbe so bile v raz-
nih kmetijskih pridelkih brez povpraševa-
nja. Službeno se objavlja, da je gosp. Pavel 
C v e n k e l 6. t. m. odložil mesto pooblašče-
nega borznega senzala. 

ZAGREB Bančne in industrijske vredno-
te so se trgovale po starih tečajih. Vojna 
škoda ie slabša Promptna se ie trgovala po 
330—381: istotako knsa. — ltaliia ie tekom 
sestanka popustila od 242.25 na 241. Pariz 
ie istotako slabši in je zaključil na višini 
18-5. Poskočil je London, ki se je trgoval po 
275. a denar je ostal na višini 275.10. Dunaj, 
Berlin in Praga so ob čvrsli tendenci zadr-
žali višino tečaja od petka. Skupni devizni 
promet 10.2 milijona dinariev. Notirale m 
d e v i z e : Amsterdam izplačilo 2269— 22"5. 
Dunaj izplačilo 79S.5—801.5. Berlin izplačilo 
1348—1351, Budimpešta 0.07935—0.0796?. 
Italija izplačilo 241.49—243.49. London izpla-
čilo 274.59—275.39. Nevv Vork ček 56.56 do 
56.76. Pariz izplačilo 185.55—187.55. Prara 
izplačilo 167.6—168.4. Švica iznlrčilo 1092.7" 
do 1095.75; v a l u t e : dolar 55.9—56.1, av-
strijski šilingi 802.5—805.5. Kč 0—166.25 
mK 0.0781 — 0.0784; e f e k t i : bančni' 
Eskomptna 100—101 Polio 15—155. Kredit-
na Zacrreb 100—101. Hipo 56—57. Jurro 95" 
do 96.5. Obrtna 50—53. Prašfedinna 865 do 
867.5. Liubl janska kreditna 140—150. Na-
rodna 4250—0: industriisVj- Oubrovnčka za-
ključek 410. Gutmann 240—260. Tsis 45 (!•< 
46.5, Slavonija 33—34, Vevče 105—0. Šečo-
rana Osijek 410—425. N-šička 1250— 0: dr-
žavni: investicijsko 77 —77.5. agrarne 
do 43.75. Vojna škoda, promptna 330 —33'. 
za november O—331. za december 333—335 
kaša 330-331. 

CURIH. Beograd 9.1425. Berlin 123.3T>. 
Nexv Vork 518.875. London 25.155. Pariz 
16.95, Milan 21.75, Praga 15.3675. Budimpe-
šta 0.0072675. Bukarešta 2.81, Sofija 3.7425 
Dunaj 73.15. Varšava 57. 

TRST. D e v i z e : Beograd 41.50—4250. 
Dunaj 3 3 0 - 350, Praga 69.50—7050, Pariz 
77.50—78.50. London 113.75—114.75. Nev 
Vork 23.30—23.60. Curih 450—460. Buii".-
pešta 0.0320—00340. Bukarešta 12.50—13.5' . 
v a l u t e : dinarji 41—42.25. rtolarji 23.10 dn 
23.50. 20 zlatih frankov 9 3 - 98. zlata lira 
452.32. 

DUNAJ, D e v i z r : Beograd 12.485 do 
12.525. Berlin 168.25—168.75. Budimpe"--
99.21—99.51. Bukarešta 3.895- 3.915. Londin 
34.345—34.445 Milan 29.78—2958. Nev Vork 
70S.225—710.75. Pariz 23^0—23.30, Prag. 
20.98—21.06. Sofija 5.11-5.15. Varšava 78.1" 
do 78.65. Curih n 6 53-137.03; v a l u t e -
dinarji 12.48-12.54. dolarji 706.50 -710.5" . 

Deviza Beograd ua ostalih borzah: v Pra-
gi 59.45. v Berlinu ".415. v Londonu (popol-
dne) 275, v Sew Yorku '6. t. m. po borz: 
1.76 in tri četrtinke. 

P r e m o g o k o p 
i š č a 15 .000 tekoč ih metrov tračnic 9, 
3 — 1 2 kg , m a l o rabl jenih, v vr lo d o b r e m 
stanju, d o b a v a v roku 2 m e s e c e v . — 
P o n u d b e p o d „J. Z . 5 0 1 " na J u g o s l a -
v e n s k o Rudo l f M o s s e d. d., Z a g r e b , 

Gajev a ulica štev. 1. 

Strešna lepenka 
2inko-Huber lepenka, 

tesni cement 
dobavlja iakoj v ^sak' množin: najceneje 

" r los. R. Puh re r 
Mubiiana, SrariašRa ulica 22. 

K o n t o r i s t i n i o 1174 

z več le tno d o b r o p r a k s o v e š č o vseh pisarnišk h p o s l o v 
z z n a n i e m jez ikov , strojepis ja in s tenograf i j e i š č e m . 
L a s t n o r o č n e d o p i s e je poslat ' n a : „ M E R A " s tavbna reg . 

z a d r u g a v L i ub l i an i , D a l m a t i n o v a ul ca št. 11 

Družabnika 
Išče ueietrgooina papiria in razglednic. 

O s e b n o s o d e i o v a m e m o g o č e . — P o t r e b e n 
kapital 5 0 0 0 0 d o 100 .000 D i n . 11693 

P o n u i b e na o g l . o d d e l e k . J u t r a " p o d , . E k s i s t e n c a " . 

INŽ.J*H 
B U H L MARIBOR™ 

mm 
k o m p l e t n a 

šarni tur* 
12. k o m 
akoi na 

sliki 
iranko 

l o m pro 
"•edplačiiu 

ah 
povzet ju 

Zahtevajte gratis cenike I 

U i j u d n o se p r i p o r o č a m za kritie streh, postavl janje 
ž l e b o v in vsa poprav i la 

G U S T A V P U C 
kleparstvo 

T r ž a š k a c ° s t a 9 ( n a s o r o t i T o b a č n e t o v a r n e 

Ameriške zadene 
-42 ! urejuje najbolje m ceno 

Dr. Ivan Cerne, gospodarska pisarna Ljubljana, 

Miklošičeva cesta 6. 

: 5 

Naznanilo o t v o r i t v e . 11/35 I 
Cenjenim tvrdkam m občinstvu vljudno naznanjam, da sem i 

z tvrdKe . frgiav*, jugo-lovanska izdelovalmca perila v L ub: ani, j 
Kolodvorska ulica 8 in Vojvode Miš ča cesta 21, vstopila koi ft 
družabruca in teh lična voditeliica ter otvorila fe. novembra L 1 

| lastno tovarno perila [ 
• v L j u b l j a n i , G o s p o s k a ulica št . 16. t 
i Izdelujem vsakovrstno perilo za gospode po meri m raro*i!u J 
• pr vzemam b>a20 v izdelavo in dobavljam perilo iz las ne zaloee • 
Jj ->0 najugodnejših cenah | 

S GENIC4 V O J S K A t o v a r n a perila, S 
m §E 

L i u b l ; a n a , G o s a o s k a ulica 16 B 
• • 



Mali oglasi« ki slti2fyo v posredovalne In socialne 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par« 

N a j m a n j š i z o e s e k Din 5#—% 

2en!tve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 
značaja, vsaka beseda Din 1»« 

NajrnanJSI z n e s e k Din 10*—w 

«Soeanom» in prija-
teljem «Soče» 

Društvo Soča ima odslej 
naprej svoja predavanja in 
vse prireditve v prostorih 
restavracije »Lljubljanski 
dvor*. 

V teh prostorih se vrši v 
Boboto 13. t. m. zabavni 
Martinov večer z zelo pe-
strim programom. Med dru-
gimi točkam: programa go-
vori « 0 Martinu, goski in 
novem vinu» naš poznani 
dovtipni govornik, šolski 
ravnatelj g. A. Mervič. 

Na ta večer vabimo vse 
p. n. člane in prijatelje in 
pričakujemo, da bodo novi 
prostori vsakogar in vse-
stransko zadovoljili. 

Začetek ob 8. zvečer. — 
Vstop prost. 

Vesellčni odsek «Soče». 

Dvokolesa 
popravlja najbolje, najhitre-
ie in najceneje Florjanč:?, 
Kunska ulica & 215/1 

fXo p e t a i e 
J s t ika le , o r a v e r s t v o l 

[ SITAR & SVETEk! 
LJUBLJANA j 

Spretna iivllja 
se priporoča za delo na 
dom. Naslov v oglasnem 
oddelku .Jutra«. 33830 

Za popravljanje 
galoš 

sem otvoril noro nrejeno 
delavnico. — Se priporoča 
Avgust, š k o f . Borštnikov 
trg 1, poleg Rimske ceste. 

82733 

Trajno kodranje, 
vodno ondulacljo 
In barvanje las 

izvršuje 
Podkrajšek, frizer v 
Ljubljani. 243 

Šivilja 
prvovTstn.i za izdelavo dam-
6kih plaečev, kostumov in 
drugih toalet, se priporoča 
rojenim damam. — Cene 
skromne. Naslov v osrlas. 
oddelku .Jutra«, S3860 

Zlmnice (modroce) 
in slično grem izvrševat ali 
popravit ca dom. Delam tu-
di sedlarska dela dobro in 
poceni. Naslov v oglasnem 
eddelku <Jutra>. 33858 

Šivilja 
sprejme iz trgovine v delo 
moiko in žensko perilo. — 
Ponudbe pod .Stajno de!o> 
na oglasni oddelek .Jutra«. 

33890 

Šivilja 
velikomestna, se priporoča 
dobri hiši za novo in mo-
derniziranje plaščev, oblek 
in toalete, najraje izven 
Ljubljane. Dopise na oglas-
ni oddelek .Jutra, pod 
.Pariz. . 33883 

dobe 
Železničarji! 

KČemo kavcije zmožnega 
zastopnika 

ki ima veliko poznanstvo 
med svojimi sovrstniki, za 
prodajo lukrativnega pred-
meta. Kot postranski zaslu-
žek nudimo visoko provizijo 
Ponudbe na ogl oddelek 
«Jutra> pod »Štev. 345». 

33587 

Zastopnike 
kavcije zmožne sprejmem 
sa lukrativni predmet, pred-
vsem provizijpke potnike, 
ki imajo obsežno poznanje. 
Zaslužek siguren. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra» 
pod šifro »Sigurnost 86». 

S3586 

Služkinjo 
ki zna kuhati in opravljati 
druga hišna dela, sprejme 
Joeip Skerl, trgovec v Sev-
nici ob Savi. Plača po do-
govoru. 32892 

Brivskega učenca 
pridnega in poštenega ta-
koj sprejme A Stojs, bri-
vec • Sevnici. 33578 

Ptetiljka 
dobro "izvežbana, dobi stal-
no delo s hrano in stano-
vanjem v hiši ter s plačo 
po dogovoru. Nastop takoj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra.. 33706 

Kuharico 
srednjih let, za orožnike na 
Gorenjskem sprejmemo. Na-
stopiti je takoj. Ponudbe 
na oglasni oddeiek .Jutra« 
pod »Takoj 51». 33851 

Dekle 
pošteno, snažno in marlji-
vo. staro 25—35 let, ki zna 
kuhati dobro meščan, hrano 
in delo za boljšo bilo, ta-
koj sprejmem. Na«lov pov« 
oglasni oddelek «Jutra». 

23600 

Strojepisko 
v Mariboru sprejmem. — 
Prednost imajo Mariborčan-
ke. Ponudbe na ogl. odde-
lek »Jutra* v Mariboru pod 
Stenografinja*. 

Učenca 
za Špecerij. trgovino sprej-
mem- v Ljubljani. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra». 

33607 

Mehaniki. 
ključavničarji 

Nekaj dobrih mehanikov in. 
stavb, ključavničarjev sprej-
me Tribuna F. B. L. — 
Ljubljana. Karlovska cesta 
št. 4. 33704 

Trg. sotrudnika 
dobro verziranega detajli-
sta špecerij. stroke,, zmož-
nega slov. in nemškega je-
zika v govoru in pisavi, 
zdravega in agilnega, prvo-
vrstnega, vojaščine proste-
ga, sprejmem. Ponudbe z 
navedbo referenc pod šifro 
«Celie 27» na oglasni od-
delek »Jutra* v Ljubljani. 

33S25 

Prodajalka 
vešča mešane stroke, z več-
letno službo in jako dobri-
mi spričevali, išče mesta. 
Službo lahko nastopi takoj 
ali s 15. novembrom 1926. 
Najraje bi šla k boljši hiši, 
kjer bi imela priliko, da bi 
se učila kuhati. — Cenjene 
ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra* v Ljubljani pod 
»Poštena 11». 33667 

Gospodična 
v Ljubljani, vešča sloven-
ske, hrvatske in nemške 
korespondence, kakor tudi 
stenografije navedenih je-
zikov, vešča samostojnega 
knjigovodstva, išče službo 
za čas od —9. ure zve-
čer. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
c Delo*. 33659 

300 Din nagrade 
dam onemu, kateri mi pre-
skrbi mesto kontorista v 
kakem večjem podjetju. — 
Zmožen sem vseh kontor-
skih poslov, slov. in srbo-
hrv. korespondence, stroje-
pisja in knjigovodstva. — 

j Ponudbe na ogl. oddelek 
' «Jutra» pod »Agilen 46». 

33846 

Manufakturista 
v svoji stroki popolnoma 
izvežbanega, resnega, sprej-
me kot prodajalca E. Sup-
panz v Pristavi. 33821 

Dekle za vse 
ki zna dobro kuhati in 
streči, s p r e j m e tričlan-
ska družinJJ.. Samo dobro 
izvežbane naj pošljejo po-
nudbe na naslov: Inženjer 
Žakič, Zagreb, Mihanovide-
va 20. 33S24 

Žagarja 
k venecijanki, treznega in 
dobrega, s prakso v popra-
vilih, sprejme takoj Steh & 
Drobnič, Dobrepolje. 33822 

Zastopstvo 
damo agilnemu trgovskemu 
potniku, ki potuje po celi 
kraljevini — v predmetu 
»mačka v vreči*. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod šifro c3G % provizije*. 

Skladiščnika 
zanesljivega iu treznega, za 
ekspediranje, raznašanje bla-
ga in za inkasiranje sprej-
memo. Pogoj 5000 Din kav-
cije. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 33855 

Gospodično 
z znanjem francoščine in 
nemščine- sprejmem k dve-
ma otrokoma. Ponudbe s 
sliko in zahtevo plače- na 
oglasni oddelek »Jutra» pod 
»Dobri pouk*. 33826 

Prekajevalca 
dobro izvežbanega iščem za 
žimsko sezono. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Na deželi*. 

Več krojaških po-
močnikov 

dobro izurjenih s p r e j m e 
škerbič, Trbovlje. 33879 

Potnika 
za Ljubljano in okolico za 
obisk tovarn, delavnic in 
privatnikov proti kavciji 
5000 Din in dobri proviziji 
sprejmem. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra* pod »Agi-
len 91». 38891 

Zaposlenost 
išče vpokojenec, četudi le 
posamezne ure na dan. — 
Sprejme delo tudi na dom. 
Vešč je slov. in nemškega 
jezika v govoru in pisavi 
ter administrativnih in bla-. 
gajniških posl<*v. Cenjene 
dopi c e prosi na oglasni od-
delek »Jutra* pod značko 
•Ljubljana 1*. 33851-a 

Mladenič 
ki je dovršil 7 razredov 
ljudske šole, z izvrstnimi 
spričevali, star 15 let, čvrst, 
zdrav in zelo priljubljen ter 
zanesljiv, iz dobre hiše, 
Seli vstopiti kot učenec v 
roeSano aH manufakturno 
trgovino kjerkoli, z vso 
oskrbo — po dogovoru. — 
Miklič Brezovšek. Zagorje 
št. 54 ob Savi ali Ljublja-
na VII. SUurerjeva ulica 4 
— Miklič. . 30596 

Kovaški pomočnik 
tudi vešč podkovanja konj, 
išče službo. — Ponudbe na: 
Počivalnik, Podbrezje. 

33861 

Gospodična 
zmožna hrvatskega in nem-
škega jezika ter z večletno 
prakso, išče mesto vzgoji-
teljice k boljši družini. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
.Jutra* pod značko .Vzgo-
jiteljica 84». " ' 

Močno dekle 
bi šlo v sluzbp na deželo 
za sobarico. Nastop 1. de-
cembra. Naslov v oglasnem 
oddelku .Jutra«. 33736 

Korespondentka 
.in knjigovodkinja, samo-
stojna, z znanjem več jezi-
kov in večletno prakso, išče 
mesta. Ponudbe pod značko 
--Zmožna 1000» na oglasni 
oddelek »Jutra«. 33700 

Stavbni les 
stara okna, apno itd. na-
prodaj po ugodni ceni. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 33555 

isceto 
Prodajalka 

dobro izurjena v delikates-
ni in špecerijski stroki, 
želi p r e m e n i t i doseda-
njo službo, bodisi v mestu 
ali na deželi. — Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
šiiro »Dobra moč št. 100» 

33530 

Postranski zaslužek 
dober, dobe agilni gospodje 
in dame. — Ponudbe pod 
«3000/26» na oglasni od-
delek »Jutra*. 33516 

Trgovka 
prisiljena radi družinskih 
razmer opustiti svojo trgo-
vino, išče službo v trgovini 
mešane stroke, najraje iz-
ven Ljubljane, v kaki fili-
jalki ali manjši trgovini. 
Sla bi tudi za poslovod-
kinjo. Pismene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
cZvesta moč*. 33675 

Krojaški pomočnik 
izurjen, išče službe. Nasto-
pi lahko takoj. Dopise na 
Ofdasni oddelek- »Jutra* pod 
•Iztirjen 71». 33671 

Gospodična 
verzirana v večjih strokah 
trgovine, z večletno prakso 
in dobrimi referencami — 
zmožna samostojnega vod-
stva, išče mesta voditelji-
ce, blagajničarke ali pro-
dajalke. Gre tudi v pomoč 
šefu. Ponudbe pod »Dobra 
moč 74* na oglasni oddelek 
«Jutra». 33749 

Natakarica 
začetnica, z znanjem šiva-
nja, išče n a m e š č e n j a 
v manjšem mestu ali več-
jem trgu. Dopise na oglas, 
oddelek »Jutra* pod Šifro 
•Poštenost 90*. 33790 

Orožn. narednik 
vpokojen — trgovska moč, 
išče mesto skladiščnika, pi-
sarja, tajnika, paznika, por-
tirja v hotelu ali tovarni 
v Ljubljani, Celja ali Ma-
riboru. Ponudbe pod fiifro 
»Stalna služba 120» sa ogl. 
oddelek »Jutra*. 83818 

Sadno drevje 
vseh vrst, i slovenske dre-
vesnice p r o d a Doiinšek. 
St. Pavel. Savinjska dolina. 

32330 

Razne predmete 
Omare, lesene in železne 
postelje, vojaške nočne oma-
rice, velik železni štedilnik, 
kotel za proizvajanje nare, 
cementne in lesene Kadi, 
platovoz. koleselj, 2 nova 
komata, škripec za dviga-
nje teže do 1500 kg. tele-
fonska aparata, 2 električna 
števca, kontrolno uro. že-
lezne peči.« Olson* luči, 
stružno mizo. Schapiro-
graph, Opalograph in drugo 
prodam. Zahtevajte ponud-
be pod naslovom: Poštni 
predal št. 5, Ptuj S2691 

Osebni avto «Ford» 
v zelo dobrem stanju ceno 
prodam. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra* pod šifro 
dzvrsten stroj*. 33731 

2 konjska omnibusa 
dobro ohranjena in 
nov koleselj 

proda po nizki ceni Jožef 
Peterca, kolarstvo, Koseze, 
Ljubljana. 33705 

Srečke 
Poskusite svojo srečo in 
kupite srečke za novo kolo 
drž. razredne loterijo pri 
špediciji Jugoport. Ljublja-
na, Tavčarjeva (Sodna) ul. 
št. 3. .260 

Drva 
h r a s t o v e o d p a d k e 
od parketov dostavlja po 
nizki ceni n a d o m parna 
žaga V 8cagnetti, Ljublja-
na, za gorenjskim kolodvo-
rom. — Pri odvzemu večje 
množine znaten popust. 193 

PREMOG — DRVA 
«Uirija» 

Kralja Petra trg Ster. 8. 
Tel. m 85 

Pohištvo 
Elegantno, hrastovo jedil-
nico, črno polirano in svet-
lo, češnjevo spalnico s čr-
nimi okraski, vse v najfi-
nejši izdelavi, p r o d . po 
nizki ceni Ig. Repie, Ljub. 
ljaaa, Poljanski ces t . SI. 

33793 

Železno peč 
moderno, ugodno p r o d a 
.Posredovalec« v Ljubljani. 

32872 

Novo moško kolo 
naprodaj v Florijanski ul. 
št. 13/111, desno. 33746 

Pletilni stroi 
nov, 100/8, z vzorčnim apa-
ratom za 60 krasnih vzor-
cev in 1 stroj 6/70, zelo 
malo rabljen, radi pomanj-
kanja prostora ceno pro-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 33737 

Bencin-motor 
8—10 konj. sil, v jako do-
brem stanju, pripraven za 
na voziček ali pa 6tabilen, 
prodam. Nahaja se v avto 
garaži »E-press» v Vegovi 
ulici št. 8. 33770 

Lokomobila 
popolnoma uporabna, 1 Ys km 
od železniške po c ta je od-
daljeno, naprodaj za 15.000 
Din. Ponudbe pol «1 40» 
na oglasni oddeiek «<futra» 

33817 

Elektromotor 
4 k. s., 220 voltov, za isto. 
smerni tok, dobro ohranjen 
naprodaj. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 33827 

Ženski zimski plašč 
2 velur klobuka, različne 
čevlje, moške obleke in 
drugo prodam. Naslov pove 
ogla cni oddelek «Jutra». 

33837 

Pozor, velike mle-
karne v Ljubljani! 
Želel bi dovažati 500 do 
800 1 mleka tistemu, ki bi 
razpolagal s posodo. Naslov 
pove ogl. oddelek «Jutra». 

33833 

Stavbne parcele 
oddam takoj na lepem, su-
hem, peščenem terenu ob 
Linhartovi ulici in za Be-
žigradom. «Herra»,. stavbna 
reg. zadr. z o . z. v Ljub-
ljani. 33697 

Posestvo z vilo 
gospodar, poslopjem, njiva-
mi in travniki, približno 10 
johov skupaj, blizu želez-
nice na Štajerskem, oddam 
v najem za 4 leta, ali tudi 
prodam. Naslov pri podruž-

' * ~ Celju. 
33655 

niči »Jutra* v Celju. 

Več sodov 
4 4 hI in tudi manjše od 
50—100 I, dobro ohranjene, 
ki so še za vsako porabo, 
ptoda Jernej Rode, Vrzde-
nec, pošta Horjul. 33843 

Pohištvo 
naprodaj na Vrazovem trgu 
štev. 4, I. nadstropje 91. 

33854 

Stružnico 
na nožni pogon, 

štedilnik in drugo 
proda Novak Anton, Brezo-
vica pri Ljubljani. 32910 

Stružnice 
skobelniki. vrtalni stroji, 
valilni aparat in razno orod-
je za mehanike in ključav-
ničarje ceno naprodaj v 
Ljubljani, židovska ulica 5. 

«Ford» avto 
z osebno in tovorno karose-
rijo, ki brezhibno deluje, 
ceno prodam. Poljubna pre-
izkušnja na razpolago. — 
Natančneje pri tvrdki M. 
De Brouse, Knafljeva ul. 18 

Š3876 

Pohištvo 
Postelje s peresno žimnico, 
nočno omarico, umivalnik z 
ogledalom, 2 omari in oto-
mano p r o d a m skupno ali 
posamezno. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 33887 

33 panjev čebel 
12 praznih panjev, trčilnico 
(Honigsehleudermaschine) in 
druge čebelarske potrebšči-
ne poceni proda M. Zupan-
čič, trgovina, Vrbovo, pošta 
Radeče. 33881 

Gostilno 
dobro idočo, z inventarjem 
in posestvom, obstoječim iz 
3 hiš, vrta in dvorišča, z 
večjo njivo, v centru in-
dustrijskega kraja, priprav-
no tudi za zalogo vina ali 
mesarijo, z elektr. lučjo in 
vodo v hiši, prodam. Na-
slov in ceno pove oglafni 
oddelek «Jutra». 32309 

Majhno vilo 
na deželi ob železnici pro-
dam ali dam v najem — 
tudi brez zemljišča — ?.1I 
zamenjam za hišo v Ljub-
ljani. — Mesečna najemnini 
800 Din. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra* pod Mfro 
»Mesečna najemnina*. 

33850 

Sv. Petra cesta 18 
proda trgovsko hišo 
trinadstropno, v ožjem cen-
tru Ljubljane. Ugodna ce-
na, cela hiša na razpolago! 

Dve veliki kleti 
oddam' * najem. Naslov v 
oglasnem oddelku <Jutra>. 

33602 

fUmeitanja 

Boljše dijake 
sprejmem na hrano in sta-
novanje. — Naslov v oglas, 
oddelka <Jutr«>. 33582 

Dijakinjo 
sprejmem T VSO oskrbo. — 
Ponudbe pod .Vzgoja* na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

33581 

Prlprosto sobo 
v predmestju, s posebnim 
vhodom, išče ta december 
akademik. — Ponudbe na 
oglasni oddelek .Jutra» pod 
.Stalno 84». . 32784 

Opremljeno sobo 
lepo, 6 separatnim vhodom 
oddam v Tavčarjevi ulici. 
Naslov v oglasnem oddelku 
cjutra*. 32844 

Priprosto sobico 
oddam 2 gospodičnama. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. • 33588 

Stanovanje 
obstoječe iz 3—4 sob z vse-
mi pritiklinami — tudi v 
novi hiši, iščem. Ponudbe 
pod »Konfortno« na oglasni 
oddelek .Jutra«. 82744-a 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, v cen-
tru mesta išče visokošolec. 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jutra« pod šifro .Visoko-
šolec 88». 

; Opremljeno sobo 
; lopo, v bližini opere od-
! dam. — Naslov v oglasnem 
! oddelku .Jutra., 38840 

! Na stanovanje 
i sprejmem enega ali dva go-

spoda v bližini Tabora. Po-
1 seben vhod. — Naslov pove 
j oglasni oddelek <Jutra». 
j 33842 

Dve sobi 
opremljeni ali prazni, s 
in iua jo ali souporabo iste 
iščem. Ponudbe pod Bifro 
«S«nostojnost 44» na ogl. 

" ' «Jutra«. 33844 

Manjšo hišo 
najraje v Trnovem ali Sp. 
Šiški kupim, event. tudi s 
prevžitkom. Ponudbe z na-
tančnim opisom in ceno na 
oglasni oddelek <Jutra» pod 
značko .Miroljubnost*. Po-
sredovalci izključeni. 33560 

Enonadstropno hišo 
z lepim vrtom in dobro ido-
čo razpošiljalnico čepic in 
oblek, v lepem kraju Go-
renjske, radi bolezni pro-
dam samo za 40.000 Din. 
Potrebnih samo 20.000 Din. 
Ponudbe na ogl. oddelek 
«Jutra» pod .Takoj 28». 

Trgovska hiša 
velika, blizu laine ceTkve, 
s posestvom, radi družin-
skih razmer naprodaj, ali 
se zamenja z manjšo. Po-
nudbe na naslov: Slivar, 
Ljutomer. 33831 

Hišo 
stanovanjsko ali trgovsko 
kupim takoj v mestu — do 
300.000 Din. — Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
.Promet 41». 33841 

Gospodarske pri-
delke in les 

vsakovrstna drva za kur-
javo. železniške prage, hlo-
de, trame. bukovo oglje in 
druge kmetijske pridelke: 
fižol, otrobe, oves, med. 
čebelni vosek Itd kupimo 
— Prodajamo: vsakovrstna 
umetna gnojila, seno in 
drugo eksportno blago — 
Kmetijsko-trgovsko društvo 
Trieste, Via Kaffiaeria 4. 

81598 

Jamskega lesa 
v dolžinah 1.50, 2, 2.50 itd. 
do 7 m. na tanjem koncu 
najmanje 10 cm, k u p i m 
večjo količino. Ponudbe z 
navedbo množine vagonov 
na oglasni oddelek <Jutra» 
pod «Pote». 33661 

Kože 
polhovke, krtove in vseh 
vrst divjih živali kupuje 
D. Z d r a v tč v LJubljani, 
Florijansk* ulica 'Sev. 9. 

81801 

V s a k o v r a t o s 
zlato kupuje 

po najvišjih cenah 
Cerne, juvelir 

LJubljana Woirov« oL i. 

Šamotno ruševino 
kupimo v vsaki množinL — 
Ponudbe na Samotno tovar-
no, Celje. 33878 

Med 
pristni, namizni za potiee 
nudi po Din 22.50 t i A. 
Maček, veleiebelar. Vrhnika 

Danes koncert 
v gostilni -Split* V Sliki, 
Celovška cesta. S3792 

Zimska jabolka 
orehe in fižol (ribničan. pre-
peličar in cipro) pošilja po 
najniiji dnevni ceni od 28 
kg naprej Hinko Humor, 
Sv. K n i pri Litiji. 33777 

Trgovino 
z mešanim blagom, dobro 
vpeljano, tik farne cerkve 
v bogatem kmetskem oko-
lišu oddam s 1. januarjem 
z vsem inventarjem pod 
jako ugodnimi pogoji v na-
jem. — Cenjene dopise na 
oglasni oddelek .Jutra« pod 
.100». 32606 

Trgovino meš. blaga 
dobro idočo, kjer je tudi 
točilnica alkoholnih pijač, 
s kletjo, skladiščem in sta-
novanjem oddam takoj v 
najem. Naslov pove oglas, 
oddelek «Jutra». 

Trgovski lokal 
na lepem prostoru promet-
nega mesta na Gorenjskem, 
s koncesijo in inventarjem 
oddam zelo ugodno takoj 
ali pozneje. Dopise na ogl. 
oddelek .Jutra* pod šifro 
»Promet 12». 

Špecerij. trgovino 
oddam na prometni točki v 
Ljubljani v najem. Ponudbe 
na oglasni oddelek .Jutra« 
pod .St. 157». 33606 

Hlev za 2 konja in 
dvoje skladišč 

ugodno o d d a m v mestu, 
10 minut od poŠte. Ponudbe 
pod «1. februar 1927» na 
oglasni oddelek <Jutra». 

33780 

Lokal s stanovanjem 
za trgovino alf obrt, na 
najprometnejši točki okraj-
nega mesta, ob železnici 
oddam. Dopise pod značko 
»Velika prihodnjost» na 
oglasni oddelek <Jutra». 

Hlev in dvorišče 
veliko is pripravno za obrt, 
20 m od postaje, dam v na-
jem s veS let. Event. še 
1 sobo zraven. Cena zmer-
na. Cenjene ponudbe pod 
•Obrt 89» na oglasni odde-
lek «Jutra». 

P o z o r ! 
1000 kron dobi, kdor mi 
prestrbi majhen lokal • 
bližini tobačne tvornice r 
Ljubljani Naslov pove ogl. 
oddelek .Jutra«. 33824 

Dijaka 
sprejmem v bližini obrtne 
šole z vso Oskrbo ali samo 
z zajtrkom. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 33845 

Sobo 
solnčno in čisto, z uporabo 
kopalnice,, išče mirna urad-
nica. Dopise pod »Uradni-
ca 47* na oglasni oddelek 
»Jutra*. 33847 

Sobo 
event. s souporabo kuhinje 
in prititlin, oddaljeno 40 
minut od gl poŠte, oddam 
8 15. novembrom. Naslov v 
oglasnem oddelku .Jutra«. 

33853 

Sobo s hrano 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku .Jutra«. 32627 

Priprosto sobo 
v predmestju, s posebnim 
vhodom, išče akademik. — 
Ponudbe na ogl. oddelek 
.Jutra« pod .Stalno 84». 

32784 

Stanovanje 
3—4 sob s pritiklinami odda 
v novi vili Koser, Ašker-
čova 17. 33858 

Priprosto dijakinjo 
sprejmem na hrano in sta-
novanje. Naslov pove ogl. 
oddelek .Jutra». 30S77 

Prazno sobo 
iščem od hišnega gospodar, 
ja v sredini mesta. Ponudbe 
pod .Ena soba» na oglasni 
oddelek .Jutra«. 

Kot sostanovalca 
sprejmem gospoda ali go-
spodično na stanovanje in 
hrano. Naslov v oglasnem 
oddelku .Jutra«, 33865 

Opremljeno sobo 
oddam na Ižanski cesti 27. 

Opremljeno sobo 
veliko, o d d a m v centru. 
Naslov v oglasnem oddelku 
.Jutra*. 

Sobo 
v pritličj':, s posebnim vho-
dom, oddam takoj 2 gospo-
doma. Naslov pove oglasni 
oddelek .Jutra«. 33893 

Priprosto sobo 
išče železniški uslužbenec z 
decembrom v bližini gor. 
ali gl. kolodvora. Ponudbe 
na oglasni oddelek .Jutra« 
pod .Železnica*. 

Dve gospodični 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
.Jutra«, 33889 

Stanovanje 
obstoječe iz 2 sob, kuhinje, 
pritiklin in vrta, takoj od-
dam. — Poizve fe v Zeleni 
jami S30, pritličje, desno. 

33886 

Sostanovalca 
sprejmem k akademiku. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
.Jutra*. 

Sobo 
snažno in lepo. z električno 
razsvetljavo oddam visoko-
Solen. Naslov v oglasnem 
oddelku .Jutra*. 338S2 

Sobo z vso oskrbo 
oddam nasproti sodnije. — 
Naslov T oglasnem oddelku 
»Jutra*. 33S70 

Opremljeno sobo 
lepo, s strogo separiranim 
vhodom in električno raz-
svetljavo, v bližini Mest-
nega ali Marijinega trga 
išče starejši, samski, soliden 
gospod. Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek .Jutra« pod 
.Centrum 67». 33867 

Kot sostanovalca 
v sredini mesta sprejmem 
takoj gospoda ali dijaka. 
Separiran vbod. — Istotam 
sprejmem mlajšo gospodično 
v vso oskrbo. Naslov pove 
oglasni oddelek .Jutra«. 

33873 

2 mlajši dijakinji 
.prejn 
popoli 
oglasi 

sprejme boljša družina v 
popolno oskrbo. Naslov v 
oglasnem oddelku .Jutra«. 

33874 

Sobo s hrano 
oddam gospodu. Naslov, v 
oglasnem oddelku .Jutra«. 

33875 

1—2 opremljeni sobi 
oddam v najem. Naslov v 
oglasnem oddelku .Jutra«. 

33608 

Šoierska šola 
daje p o u k in izobpazuje 
praktično in teoretično kan-
didate za samostojne šo-
ferje. Pouk je temeljit in 
uspeh siguren. Kandidate 
sprejemamo vsak dan. Pro-
spekte gratis. Natančne in-
formacije v avto-školi, Za-
greb, Kaptol 15. — Telefon 
11-95. 234 

Akademik 
sprejme poučevanje srednje-
šolca. Vešč je tudi italijan-
ščine. Ponudbe na oglasni 
oddelek .Jutra* pod šifro 
.Pouk 76». 83751 

Za španski jezik 
iščem inštruktorja.. Ponudbe 
na oglasni oddelek .Jutra* 
pod .Španščina«. 

Pouk ruščine v za-
meno za nemščino. 
Pismene ponudbe na oglas, 
oddelek .Jutra* pod .Rus« 

Elza T. 
Dvignite zaostalo pismo. 

33732 

Annemarie! 
Dvomiš? Potrpi in veruj! 
Pridem štirinajstega. Prav? 
Piši! — Tvoj . 33880 

Dva mladeniča 
tehniško izobražena želita 
dopisovati z inteligentnima 
gospodičnama v svrho poz-
nejšega poznanstva. Dopise 
s sliko na ogl. oddelek 
»Jutra* pod šifro »D in R* 

33871 

Veletrgovec 
se želi poročiti z gospodič-
no ali vdovo, pogoj blago 
srce in delavnost. Prednost 
imajo posestnice, gostilni-
čarke in trgovke z večjim 
premoženjem. Izključene ni-
so druge trgovsko naobra-
žene ter druge gospodične 
brez premoženja. Dopise 6 
polnim naslovom na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Veletrgovec*. — Tajnost 
strogo zajamčena. 33829 

Mlad gospod 
23 let star, vojaščine prost, 
se želi seznaniti v svrho 
ženitve in prevzema posest-
va z mlado, bogatejšo go-
spodično v starosti do 24 
let. Le resne dopise s sliko 
na oglasni oddelek »Jutra» 
pod »Bog daj srečo 116». 

33832 

Družabnika (co) 
z vlogo od 30—50.000 Din 
iščem v svrho prevzetja 

feneralnega zastopstva in 
omisijske zaloge velikega 

konsumnega predmeta iz 
galanterij, stroke in kratke 
robe, za vso kraljevino. — 
Prednost ima tisti (tista), 
ki razpolaga z veliko 6obo 
5 X 5 m za pisarno in za-
logo. Cenjene ponudbe pod 
šifro »Lepa eksistenca 97» 
na oglasni oddelek »Jutra* 

33597 

Vrednostne papirje 
predvojne, kranjske, bosan-
ske, ogrske obligacije, že-
lezniške prioritete, posojila, 
srečke itd., tu' in inozem-
ske vseh vrst kupuje naj-
kulantnejše »Yerc», komer-
cijalna družba v Ljubljani. 
Kongresni trg 9 — na vo-
galu kino »Matice*. 33789 

Kdo posodi 
poštenemu obrtniku 10.000 
Din proti sigurnemu jam-
stvu in dotoim obrestim. 
Ponudbe na ogl. oddeiek 
»Jutra* pod »Nujno 10». 

33791 

Žensko 
s kapitalom okrog 25.000.. 
Din, katerega bi založila 
za kuhinjo in vino in je 
sposobna kot gospodinja vo-
diti gostilno, sprejmem v 
Ljubljani. Biti mora brez 
otrok in na dobrem glasu. 
Od dohodkov bi imela {»o-
lovico. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra*. 3383G 

Pek. družabnika 
v svojo obrt sprejmem ta-
koj. Kavcija 5000 Din. — 
Pismene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra* pod šifro 
•Takoj 5000». 

20—40.000 Din 
posodim. Dopise na oglasni 
oddelek .Jutra* pod šifro 
.Vknjižba na L mesto*. 

' 33849 

Sijajna bodočnost 
se nudi agilnim gospodom 
in damam, ako se udeleže 
s kapitalom 25 do 35.000 
dinarjev, dobro razvijajoče 
tovarne, ki izdeluje prvo-
vrstni vporabnostni pred-
met. Predpogoj sodelova-
nje. Ponudbe na oglasni 
oddelek .Jutra* pod »Si-
jajna bodočnost«. 33856 

Gramofonistil 
Prih-anili si boste 
denar in jezo, ako 
izročite Vaš pokvar-
jen gramofon nam v 
popravilo. — V naši 
delavnici se izvršijo 
vsa popravila stro-
kovno in ceno. Na-
domestne dele ima-
mo vedno v zalogi. 
A. Rasberger, Ljub-
ljana, Tavčarjeva 5. 

23i/ni 

Klavir 
(Stutzflugel) dobro ohranjen 
kupim. Ponudbe s ceno na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Klavir*. 33857 

Kupi se elektromotor 
dobro ohranjen, 3-5 do 5 KW, 220 
voltov, s zaganjačem (An las ser) za isto-

smernt tok. ll~50 
Ponudbe z navedbo izvorne tvrjke, leta 
izdelave, števila tur motorja, premera in 

širine pogonsse plošče na 
inž A. Sodnika, Ljubljana, Zrinjskega 6 

•»oouoocnu: 

L O K A L 
v Ljubljani v progi prometne 

Miklošičeve ceste, Kralja Petra trg 2 

oddam 
za trgovsko podielje, zava.ovaln'co, agenturo, 
derarni zavod ali za zobozdravni-ki »trije — 

Eventuelno prostore oddam tudi deljeno. 
Na cesto dva visoka lokala 7*2<i m in 630 m 
dolžina, s posebnim vhodom od ceste, zadaj 

dve manjši sobi in pritikline 
Ponudbe sprejema m intormacije daje; 

pisarna odvetnika gosp. dr. M. Plrca, 
C galetova ulica št. 1 od 3. d o H- ute pop. 

II 

Spretna maserka 
sprejme vse vrste masaže 
— gre tudi na dom. Ka c l ov 
v oglasnem oddelku Jntra. 

33848 

Dotična dama 
ki je pomotoma vzela tor-
bico pri modistinji Siem-
berger. naj jo vrne v og1 . 
oddelku »Jutra*. 325® 

Zahvala. 
Podpisano gasilsko društvo 
6e zavar. banki »Slaviji« 
najlepše zahvali za darilo 
300 Din, ki ga je prejelo 
kot nagrado za uspešno de-
lo pri gašenju požara pri 
poslopjih Josipa Burja ra 
Rečici. — Gasilsko društvo 
Bled 2. 1. novembra 192R. 

Janez Pangerc, načelnik. 

Zlato, srebrne krone 
kupuje F. Čuden. Ljubljana 
Prešernova 1. 

Vsegamogočnemu se je zljubiio, 
da je za skrivnost naših lepih planin 
in mogočnost skalnatih gora, plača! 
svoje življenje naš neizmerno ljubljen' 
sin, brat in nečak 

LODZE 
Smrtne ostanke izročimo materi 

zemlji 9. novembra 1926 ob 4. pop. 
Sprevod se vrSi izpred cerkve pri 
£>v. Križu na ondotno pokopališče. 

Ljubljana, 8. novembra 192G. 

| Marija m Lojze De Reggl, starši, 
Josip, Francek in 
Marjanček, bratje 

in ostali sorodniki . 

f 
Sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjamo, 

da nam je po dalj i bole^n1 dne 6. nov. v drž boinici 
umrl naš predrag; sin, oziroma biat 

MILAN 
Pogreb bo v Ljubljani v torek 9. nov. ob 15. uri 

iz pred bolnice k Sv. Križu 
Žirovnica, 8. novembra 1926. 

Obifelf Sepec. 

f 
Potrti v globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, 

prijateljem in znancem prežalos no vest, da je naš iskrenb-
ljubljeni, nejjozabljeni ŝ n in brat, gospod 

• 

Nande Okorn 
a b s . r e r . c o m . 

včeraj, dne 8. novembra lt26 ob 12. uri po težkem, muke-
polnem trpljenju boguvdano preminu: 

!Jogreb nepozabnega pokojnika bo v sredo, dne 10. no-
vembra t i ob 4. popoldne iz državne boinice na Zaloški 
ccsti, na pokopališče k Sv. Križu. 

V L j u b i j a n i , dne 9. novembra 15i6. 

Ivan in Terezija Okorn, starši. 
Dušan in Bogo , brata — Reli, sestra, 

in vse ostalo sorodstvo. 

Zahvala. 
Za mnogobrojne izraze prisrčnega so-

čutja povodom bridke izgube našega ljub-
ljenega soproga, očeta, itd. 

Franca Žiher 
nadnčitel ja v p. 

izrekamo iskreno zahvalo' Posebno se za-
hvaljujemo častiti duhovščini, g. dr. Svetinu 
za njegov trud in obiske v bolezni, gosp. 
Museku, predsedniku učit. društva za tola-
žilne besede ob grobu, pevcem za pretres-
ljive žalostinke, gg. sreskim šolskim nadzor-
nikom Gorupu, fotočniku in Šumerju, za-
stopnikom različnih šol in zastopnikom 
okrožnega sodišča v Mariboru, gasilnemu 
društvu v Št. Jurju, nadalje vsem. ki so ga 
spremili na njegovi zadnji poti in počastili 
s krasnimi venci in šopki. 

Žilniofci ostali. 



M, Zevaco: 2 

Papežinja Favsta 
Roman 

»Dekletce je! Hčerka!- je zavpil ženski glas. 
Ljudstvo, ki je gledalo prizor, je nekaj trenutkov molčalo, 

kakor da se ne more zdramiti iz osuplosti- Nato pa je mahoma 
vzkipelo pomilovanje, kakor bi se reka razlila preko svojih bregov. 
Grevski trg je zahrumel. Vse ie vpilo, zaklinjaio, grozilo ter prosilo 
milosti za mater! Veliki proios se je izprva obotavljal, a tudi 
njega je premagal ta ogromni izbruh vseobčega sočutja. Mahnil 
je z roko in kriknil ukaz. . . Obsojenka je bila pomiloščena!... 

Vriskanje brezumne radosti ie zaorilo po širnem trgu. Vse je 
plakaio, ženske in moški; objemali so se ljudje, ki niso poznali 
drug drugega. Nezavestno Leonoro so odnesli na nosilnici, otrok 
p a . . . 

Otcok je ostal! Obsojenki ni bilo dovoljeno, da bi dojila svojo 
Juerko v ječi. Nedolžna stvarca je ležala tam, kjer se je rodila: 
na morŽču, prepuščena usmiljenju tuiih ljudi... 

Ljudsavo se je gnetlo okoli nje in io je strahoma ogledovalo. 
Pomilovai io ie vsak, toda pobrati se je ni upal nihče: hči krivo-
verke in ziočinke hi prinesla hiši nesrečo! 

Tudi škof jean de Kervilliers, knez Farneški, je stal med ljudmi 
in je prepaaeno gledal kri svoje krvi. Rad bi se bil usmili! nedolž-
nega otroka, rad bi ga bil vzei s seboj, toda okrutni jarem sveče-
niške pokorščine mu je branil... Mati ie bila pomiloščena, zato 
pa je bilo dete obsojeno, da pogine tu gladu in mraza!. . . 

In vendar ni poginilo. Nekdo je pristopil, sklonil se k novo-
rojenčku in ga pobral. 

»Uboga vijolica,s jc zamrmral. »nihče te noče, ki si pognala 
na kraju krvave sodbe. . . Nu prav! Ce je take, da ne smeš 
jmeti ne očeta ne matere, bodi moja hči ! . . 

Z nežno opreznostjo je zavil drobceno zapuščenko v avoj plašč 
in jo je odnesel... Bil je krvnik!. . . 

L 
Violetta. 

Dne 12 maja 15SS se je rano zjutraj v oiru pripodiio po Cfcail-
lotskih bregovih šest plemičev, kakor šestorica ptic. bežečih pred 
bližnjo nevihto. Njih vodja je bi! od obupa bled kakor mrlič. Na 
vrhu je ustavil konja in se je ozrl proti Parizu. 

Iz mesta ga je dohaia! hrup pobunjenih množic in zamolklo 
pokanje arkebuz. Hripavo ihtenje je bruhnilo beguncu iz prs. 
Vzravnal se je v stremenih, zažugal s pestmi in krikni' besede, 
ki jih je takrat odnesel veter, kasneje p3 jih je zapisala Zgodovina. 

sO, nehvaležno mesto! Izdajalsko mesto, ki sem te 'jubil bolj 
kakor svojo lastno ženo! Trepetaj, zakaj vrnem se ne drugače 
nego skozi vrzel v tvojem obzidju!« 

Tisti mah sta se pojavila dva jezdeca. Prvemu je utegnilo biti 
nekaj več kakor trideset let; njegova postava je bila kakor od 
jekla, njegov obraz izmed tistih drznih, posmehljivih, bistnh in 
jedkih obličij, ki se neizbrisno vtisnejo v spomiu. Drjgi jezdec 
je bil slok osemnajstleten mladenič izredno lepega in plemenitega, 
a tudi smelega in neustrašenega obraza. 

Spremljevalci, ki so obdajali begunca, so ga hoie;i ob pogledu 
na neznano dvojico odvesti naprej- Toda on ;e >i! kakor slep in 
gluh; vzdignil je roke proti nebu in turobno zaječal-

»Vse me zapušča: prekletstvo je nad menoj! }h, kdo se me 
bo zdaj usmilil!« 

»Jaz!« je odgovoril nekdo z zvonkim glasom 
'Obupanec se je ozrl. Mlajši izmed obeh tu.cev js kremi proti 

njemu... Ko mu je pogledal v lice, je od neijntfcrne «"oze izbuljil 
oči. Njegove roke so segle pred se, kakor bi dr'vale strahoten 
privid, in njegove blede ustnice so zajecljaie; 

»Moj brat! Karel ti! Mar si vstal iz groba, da bi me pre-
ganjal ?e 

»Motite se.« je odgovoril neznanec. »Jaz se:n Isti. ki ga viai 
vaša težka vest; nisem Kari IX.« 

s-Kdo si tedaj?« 
s-Sin njegov. Karel, vojvoda Angoulemski.« 
»Otrok Karla in Mariie Touchetove!« je zavpil begunec. 

»Angoulemski bastard! Kaj hočeš od mene, govori? Kaj imaš do 
Henrika III?« 

»Ostavl! sem Orlčans nalašč zato. da t>; aovoril t vami. Teden 
dni je. sire, kar sem postai polnoleten. Tisti dar me ie mati po-
stavila pred očetovo sliko in mi )e razodela. kakSna 1« bila njezova 
smrt Zvedel sem. da je bil sleherni vzdih njegove poslednje ure 
strašna obtožba treh krvnikov, treh besov ki ml lih ie zaznamo-
vala. . . In tako sem se odpravil na pot. da porečem vojvodi 
Guiškemu: .Izdajalec in upornik, kaj si storil svoiemo kralju? 

»Guisu!« je kriknil Henrik. »Najdeš ca v moji paiaču mord3 
že na mojem prestolu!« 

»Odpravil sem se. da perečem Katarini de Medicis. .Mati brez 
srca, kaj si storila svojemu sinu?'« 

»Kraljici materi!« je zaihte! Henrik. »Najdeš io v Guisevi ieči!e 
»Odpravil sem se, da poiščem Henrika Valoiškega. kralja fran-

coskega. in ga vprašam, kakor so nekdaj vpraševali sinovi Ablovi 
svojega strica: .Kajn. kaj si storil svoiemu bratu?'-..« 

Pri tej besedi je kralj krčevito potegnii konja nazaj; nato se 
je trepetaje zrušil na sedlu iti ponovil z zamolklim glasom: 

iKajn!. 
Pri tej besedi je zagnala petorica Henrikovih spremljevalcev 

ogorčen krik. 
-Kralj ostane vedno kralj! Živel Henrik II!.! Smrt mu, ki 

psuje kralja!« 
Ze so izdrli meče . . . Toda spremljevalec vojvode Angoulem-

skega je planil vmes in njegov dolgi rapir se je preteče zabliskal 
v solncu. 

»Gospoda.« ie rekel povsem mirno, »to so lodblnski posli. 
Dajte stricu in nečaku, da se pomenita, kakor jima drago. Ako se 
boste vi vtikali v njune spore, bom smatral, da so tudi meni mar!« 

Petorica je zarohnela. Gotovo bi bilo prišlo do boja, da ni 
kralj odmahnil z roko. Na to znamenje so plemiči odnehali, čeprav 
škrtaje z zobmi. 

J-Saj se še vidimo.« je siknil eden izmed njih. Vidimo s c . . . ako 
gospod ne skriva svojega imena'« 

Sporočamo članstvu in športni javnosti 
žaino vest, da je član naše lahkoatletske 
sekcije, gospod 

Alojzij De Reggi 
stud. phii. 

7. novembra nenadoma preminul na Grmadi, 
kjer se je pri plezalni vaji smitno ponesrečil. 

Ohranimo blagopokojnemu tovarišu 
trajen spomin! 

V Ljubljani, dne S. novembra 1926. 

Upravni odbor ASE Primer!«. 

Preminul je naš 

Lojze De Reggi 
najboljši planinec in idealist. 

Članstvo naj ga ohrani v lepem spo-
minu. 

V Ljubljani, dne 8. novembra 1926 

T . K. S k a l a . 

m 

Globoko potrta naznanjava vsem sorodnikom in znancem, da 
je po dolgi bolezni preminul najin predragi brat in spoštovani stric, 
gospod 

KAREL ROSMANN 
hišni posestnik, Mvši mnogoletni žnpan v Novem 
mestu, predsednik krajnega šolskega sveta, nosl-

telj reda sv. Save, itd. 

Zemeljske ostanke ljubljenega pokojnika pokopljemo v torek 
dne 9. t m. ob 15. uri popoldne. 

Zadušnice se opravijo v Kapiteljski cerkvi novomeški. 
Venci se po želji pokojnikovi odklanjajo v dobrodelne namene. 
Prosiva tihega sožalja. 

V NOVEM MESTU in LJUBLJANI, dne 8. novembra 1926. 

Jos. J. Kavčič, trgovec, 
nečak 

Marija Kavčič, 
sestra 

Brez posebnega obvestila. 

m 

Zdrava in krepka deca so materina sreča! 
Prosti ziak, svetloba, skropulozna telesne čistoče ob strogi 
higijem v hrani, so bitni pogoji za dobro zdravje in za 

čvrstost vaše dece. 
izbrano hrano, k temu redilna, bogato na vitaminih, toslorju. 

ia v najmanjšem obsegu nudi Vam 

ako se uporablja v brani dieteta že od odstavlienja od prsi, 
ona daje dečjemu organizmu vse sestavine, potrebne za razvoj. 
OVOMALTINE je močno pomagalo za čas kritične dobe 
rastenja, v kratkem času izboljšati splošno stanje nežne, 

rahitične in bolehne dece. 

Ovomalttne se dobi v vsak: apoteki in drogeriji po 
ceni: 218 

100 gr 18-50 Din, 250 gr 36-25 Din, 
500 gr 63-25 Din. 

Zahtevajte poskusno pošiljatev, sklicujoč 
se na ta list. od 

Dr. A. WANDER d. d. tovarna 
farmacevtskih in diietetnih preparatov 

ZAGREB. Jurjevska ul. 37 

+ 
V ponedeljek, dne 8. novembra 1926 ob 137< mi je v 

75. letu svoje starosti umrl mo, oče 

Miha Ažman 
vpokojeni strojevodja drž. žel. in hišni posestnik 

v Liubl am, Masarykova cesta 32, od koder bo v sredo, dne 
10. novembra 1926 ob pol 3. uri popoldne pokopan na poko-
pališču pri Sv. Križu. 

Blag mu spomin! 

V L j u b l j a n i , dne 9. novembra 1926. 

Dr. Josip Ažman. 

Urejuje Fraac Pcc. izdaj« za Konzorcij »Jutra* Adoii Ribnika r. Za Narodno tiskano dd kot ciskantarjs Fran Jczeršei. Za inseratm del je odgororea Aiojaj Novak. Vst « Ljubljani. 


